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MpoAoyog

MpoAoyidw pe Wwaitepn xap& Katl kavoroinon tnv €kdoon oe SVO TEVXN TOU
BBAlov «MaBnpatikd B° Tupvaociov», mouv amoteAel aldAoyo PAua otnv
TIPOOTIABEL Yyl avaBABLION TOL TIEPLEXOUEVOU TWV OOOKTIKWY PBIPAlwY Kol Tov
EKOLYXPOVIOUO TNG TIAPEXOPEVNG MaBnuaTikng Taudeiag,

ITnv apxn k&Be evotntag yivetal TMapaBeon Twv OTOXWV KOl Ol HaONTEG/TPLEG
TpoidealovTal WG TPOG TO TL «... B padBoupe». AkoAouBel, oto «Exoupe HaBeL ...», N
TIAPOVGLOON TNG AVAYKALNG TIPOUTIAPYXOVOOG YVWONG TIOL Ol HOBNTEG/TPLEG TIPETIEL
va  SlaBgtovy, KaTL oL BonBd& TOUG/TIG EKTIAUSEVTIKOUE OTOV  KOATOPTIONO
KOAUTEPNG SLOYVWOTIKNAG KAl SLAPOPOWTIKNG a&loAOYNoNG. XTn OGUVEXELR, OL VEEG
MOONUATIKEG EVVOLEG SLEPELVWVTOL E TPOTIO TIOU UTIOKLVEL TO EVOLOPEPOV KAl TNV
TIEPLEPYELX TWV HOONTWV/TPLWY, OTIWG opifouv oL apxEG Twv EKouyxpoviopevwv
AvoAuTikwy Mpoypoppdtwy Twv MoBnuotikwy. H TTpoomdBsiar KALOKWVETAL e
napadelypata Kot SloPaBOplopeveg SpaoTNPLOTNTEG, HE EUPOCN OTn  Avon
TIPOPANMOTOG Kt 0NV avadelén TG TEXVOAOyiag WG avamdomaoTou HEPOUG TNG
MoaBnuatikng ekmaidevong.

‘OAeg oL ekdO0oelg yla Ta MoBnUaTIK& Twv TeEAevTaiwy Xpovwv BplokovTtal umod
ovvexn agloAoynon, Stapopewon kKot BeAtiwon otn Paon tng avatpo@oddTnong
KOl TWV TOPOATNPACEWY TIOU TIPOEPXOVTOL KOL OTO TOUG/TIG MAXLUOUG/EG
KaONynTéQ/Tpleg Twv MabBnpatikwy. Avapevw oo Toug SIOAOKOVTEG/OVOEG VA
EKPPATOLV TIG ATIOYELG TOUG KAl VO LTIOPAAOLV TIG ELONYNTELG TOUG, TOOO OE OXEON
ME TO TIEPLEXOMEVO TOU PLBALOL Kal TO eTTMESO TWV AOKNOEWY Kol SPACTNPLOTATWY
00O KOl O€ OX£0N ME TOV TPOTIO TIPOTEYYLONG TNG VANG.

‘OA0 TO VAIKO TIOU TIOPAYETAL Y& TO PABNUA Twv MaBnpatikwy omookoTel otn
BonBsix TO0O TWV POONTWV/TPLWY, OCO KAl TWV KABNyNTWV/TPLWY, TNV TopEia
TOoug peoa amd To Ekouyxpoviopeva AvOAUTIKE [poypluuaTa, HE OTOXO TO
KOAUTEPO ammOTEAEOMA. Elval €umMOTIONEVO PE TOV OUYXPOVO TPOTIO OKEWNG Kal
TIPOCNAWMEVO OTNV TPOAYWYN Kol TNV avAadelgn Twv Baolkwy SelOTATWY TwV
MHOONTWV/TPLWVY  HOG TIOU OTOTEAEL TPWTIOTO MEANUA pag. H mpoomdBsia
ouvexI(eTalL KOl OL TIPOOTITIKEG VOl AXUTIPEG.

Euxoplotw Beppd OAOUG TOVG GUVTEAEOTEG TNG TIAPOVOAG EKSOONG, EKTIAUSEVTIKOVG
Kol emBewpnteg kat Waitepa tov kUplo Kwvotavtivo Xpiotou, KaBnyntn oto
Mavemiothpo Kumpov.

Yappog Avtwviov

AvamAnpwTtnig Atevbuvtn g Méong Ekmaidevong
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EELOWOELG — AVIOWOELC o Bxbuov

ENOTHTA

4

Gnv gvotTnTa auth O paOovpe: \

@ Na Siepeuvovpe e€lowaoelg TPpwTov PaBpol WG PeTABANTAG Kot
va e€eTAlovpe TO TIANBOG TWV AVCEWV TOUG.

o Noa petaoxnuati(oupe TUTIOVE WG TIPOG LA HETABANTA.

@ Noa emAVoupe oVIoWOoEG TPWTOL PaBUol OAyERPIKE Kol
YPOQPIKE, XPNOLLOTIOWWVTAG TOKAIL peBOdwvY pe 1 xwpig
TEXVOAOYLQ KAl VO XPNOLUOTIOLOUUE TIG OVIOWOELG OTNV €miduon
TPORANUATWV.

@ Na TmapouoldloVpE TO GUVOAO TWV AVCEWV HIOG aviowong Kot
o€ SLAOTNUA TIPAYHOATIKWY OPLOUWV.

@ Na Bpiokoupe TG KOWEG AVoELG SVO N TIEPLOTOTEPWV QAVICWOEWV
TPWTOUL PaBpov.

- /



EXOVE pXOEL ..

» Etiowon etvat
usxaB)\nn'\. H
mg e&lowons.

(soTTAL  TEOV TIEPLEXEL TOUVAGXLOTOV pio
usrocB?mrﬁ mg €5lowons ovopdgeTal kat GyvwoTog

Entlon £§towon
Bpovpe TV Ty TOV Ay

¢ elvaL M Sladkaoia OV £@APUOCOVHE, yloe Vo
V(HOTOU TOV eTtoAn OEVEL TNV eElowon.

o va AOGOUHE pio g5lowon o Baepox') JLE EVOV byvwoTo, mropobus

val OAOUBTCOVHE T IO KATW otad:

% AmaleipOVlE TOUG napovouaarég, v UTTAPYOVV-
» AmaelpoOVHE TS ap
» Xwp({OVUEYVY
% Kdvoupe avay®

% AlalpOUME KaLT

evOéaeLg, av VTTAPXOVV-
woTovg amo ayvwoTous.
y1 6poLwv 6pwV.

Mo pASEYUA:

AN UE TOV oUVTEAEDTT] TOV ayvwoTov:

BpiokoUHE TO EKI[3,2,1] = 6 KOl UE-
TATPETIOVHE g OMWVUHX Kol
oTOAEIPOUHE TOUG rtocpovouaaTéc

ATIOAEIPOVHE TIC napsv@éoac.
Xwpi{oupE TOUS vaoToUc Qo TOUG
dyvwaTouG 6pouG.

K&vOUUE avaywyr) OHowV OpwWV.

ALQUPOUME HE TOV guvTeAeaTn ToU
dyvwaTou 6pou.

BploKOUKE TN AVan NS gElowant

ENO i
THTA 4: EEl000elC-AVICWOELS



Awepevvnon E&icwong a’ BaBpov
pe pic MetafAntn

Alepgvvnon

Exoupe paOst OTL éva oUVOAO pTOpPEl va avamapooTtolsl e
avaypaPn Twv oTolXeiwv Tou N pe Bevvelo Staypappa. Evag dAlog
TPOTIOG €lval N TEEPLYPOPR) TOU GUVOAOU HE TN XPNHON HETAPBANTAG.

Mapadeyua:
A = {2x, 6mov xeN}
={2,4,6,...}

AlvovTal To GUVOAQ:

o A = {x,0mov x 1 AVon ¢ efiowong 3x —4 = x — 4}
o B = {x, 0mov x n AVon ¢ e&iowong 3x —4 = 3x + 4}
o ' = {x, 6mov x n AVon ¢ eficwong 3x —4 = 3x — 4}

v Na ypdyete pe avaypa@n TwWV OTOLXEWWVY TOUG TA TIO TIAVW
oLVOAQ Kat va Ppeite Tov TTANBIKO aplOpd Tou KABe cuvoAou. Tt
TIAPATNPE(TE;

v" Na oploete To cUvVoAo 4:

A = {x, 6Tov x 1 Avon ¢ e€lowong............... }, €TOL WOTE VA LOXVEL
i. v(4) =v(4)

i. v(4) =v(B)

iii. v(4) =v(I)

v Nwg Ba tagvopovoate Tig elowoelg pe Paon to MARBOC Twv
AOCEWV TIOV €£X0LV;

v Mol XapoKTNPLOTIKA Bt £XEL La §l0wan TTIOV AVAKEL 08 KOBEULA
amd TIG KATNYOPLEG TOV TILO TIAVW EPWTHAATOG;

ENOTHTA 4: E&100)0e1c-AVIoWOELC 9



MaOaivw

=  KaBe e€lowon g popens ax = B eival e€lowon TpwTou Pabuov pe
Eflowon  mpwtov &yvwoTo Tov X.

BaBpov pe  évav
AyvwoTo ovopdlouue
v etlowomn Tov Te-

» Otav a # 0, n e€iowonax = B €xel pla povadiky Avomn, ™

plEXeL  povo  €vav x = E
AYVWOoTO KAl TOU O &
AyvwoTog autog £xeL Moapddeyua:
exBém 1. 2x = —4
2x -4
2 2

© x=-2 Heélowon éxet povadikn Avan tov aptBuo —2.

» 0Otav a =0 kot B # 0, n elowon ax = f maipvel ™ popen,
0x = B xai 8ev £xeL Ao H e€iowon avtr eivat advvatn.

Mopadeyua:
H gélowon 0x = —3 givat advvatn, apol kavevag aptBuog
Sev Vv enaAnBevel. Apa, n e€iowan Sev xet AVon.

» 0Otav a =0 xat B =0 n elowonax = Talpvel 1 Uop@Y
0x = 0 kat éxel wg Aon kabe tpaypatiko apOuo. H egiowon
aut eivat adproT.

Mapadeyua:

H e€iowan 0x = 0 Exel dmelpeg AVOEIG, apol K&Be aptBuog
™V enaAnBevel. Apa, n eéiowan sivat adplotn.
0-(=2)=0

0:3=0

Apa,  e€lowon ax = B:
o ExeLpovadikni Avon  x = § otava # 0

o Oev éxeLAvon, 6tav a = 0katfB # 0

o g&xeLamelpeg Avoelg, otava = O katff =0

1
0 ENOTHTA 4: E&lcwoelg-AVIoCWOELC



MNopadeiypata

. , . 3 2x+1 _ 5-2x
1. Na Avoete tnV e€iowaon: i T
NVon:
3 2x+1 5-2x
5 10 10
21 1 Bpiokouue o EKII[5,10] =10 Kkat
o g - 2’;;“1 = 51(2)" UETOTPETIOUUE T  KAXOUXTA — OF
OMWVULA.
Amtagippoups TOUG TTAPOVOUATTEG,
6 _ 2x+1 _ 5-2x gpapudlovtag TIG SI6TNTEG TWV
10 10 10

LOOTNTWV.

Asv  pmopovue  va
Swpéoovue pe Tov
OUVTEAEDTH TOV
ayvwoTov, ylati eivat
undév.

©6-(2x+1)=5-2x Anadsipouue TIG TapevOETeLC.

©6—-2x—1=5-2x
o 2x+2x=5+41—¢ Xwpioupue yvwaToug amo &yvw- -
OTOUG OPOUG. Mapatnpodpe 6Tt N
eflowon  emaAnBev-
ETAL YLO OAEG TIG TIUEG
Kavoupe avaywyn dpotwv 6pwv. Tou x. Apa, éxel dmeL-
peG AVOELG.
Ta Tapaderypa:
Apa, n g€lowan eivat adptatn, SnAadn éxet wG AVon k&Bs Tun 8'? =2 fé) )
TOU X. 0. __ o =

< 0x=0

2. Na mpoodlopioste Tov aplOpd (MOPAUETPO) A, £€TOL WOTE N
elowon 3(x — 1) = Ax — 1 va givatl advvatn.

NVon:
3x—1)=Ax—1  Analeipouus TG TaPeVOETEL,, EPap-
©3x—3=Ix—1 uoédovtag v emiueploTikA ISIOTNTA.
©3x—Ix=3-1 Xwpilouvpe yvwarolg amd &yvwaToug
6pouG.
o @B=1)x=2 Korvou;{s avarywyr) GOty 6pwv,
£PapuolovTaG TNV EMUEPIOTIKN SL0-
™mra.
Na va eivar advvarn &iowon (3 —2A)x =2, mpenel o AV QVTIKATAGTIOOVHE

T0 A =3 tote 1 &&l-

OUVTEAETTNG TOU X va givat undéev. swon yiverar 0x = 2

Kal emaAnBedetal OTL
elval advvatn.

Apa, Bétoupue Tov ouvtedeatn Tou x atnv giowan (3 —A)x =2
(00 e To Undév: 3—-1=0

> —-1=-3

= 1=3

ENOTHTA 4: E£l0W0ElC-AVIOWOELC 11



ApooTnPLOTNTEC
1. Noa AYosTe TIC TTIO KATW £EICWOELC:

(o) 2x —6=4x— 2

(y) 5(x+3)=5x+ 3

(E) 2(x+4)—4x=2(4_x) (OT) 727_3’(_5

2. Noa g€etdoete KATA TTOCO OL TILO KATW €§LOWOELG £XOLV piat AVon,

Kapior AVon 1 amelpeg AVOELG:
() —3x+15=—-4x—-3 B)3x+5=3x—3+8

V) 2(x+2)—-5x=6-3(x—1) (6)3x—4+§=7+4x
() —22x—-1)+5=11-4(x+1) (GT)%"J,"T‘Z:g

3. Na efetdoete ™MV 0pBOTNTA KABEUIAG QMO TG TIO KATW
TIPOTACELG PALOVTOG O KUKAO TOV QVTIOTOLXO XOPAKTNPLOUO.

f ‘ i ()  Ox =0 eival adoploTn YQXTO / NAGOX
@ " (B)  0x =3 €xeL &melpeg AVOELG >OXTO / NAGOX
@ (y) —3x=0 sivaLadlvatn YOXTO / NAGOX
= (6) 10x =0 €xel pa Avon I0Q¥TO / NAGOX
() O0x=-10 &gv £xeL Aon YOXTO / NAGOX
4. Na emAé€eTe TNV 0pON amdvTnon yl& KABgULd oo TIG IO KAXTW
TIEPLTTTWOELG:
() H e&lowon ax +3 =0 Sev €xeL AVon, av:
A a=0 B. a=-3 N a=-2 Aa=2
(B) H e&iowon (a — 5)x = +3 Sev €xeL Avon, av:
.a=0 B. a=-3 N a=-5 Aa=5
(y) H e€lowon 0x = 3 + a €xeL amelpeg AOELG, Qv:
A a=0 B. a=-5 N a=-3 Aa=3
(6) He&lowon ax + 3 = 2x —x — 3 dev £xeL Avon, av:
.a=0 B. a=+1 N a=-1 Aa=2
12

ENOTHTA 4: EElowoelc-AVICWOELC



5. Na mpoodlopioste Tov aplOuo A o KABeU& amd TIG IO KATW
&lowoslg, £TOL WOTE Ol ElOWOELC Va ival adVVOTEC.

@ (A=3Nx=7 B (A+2)x =—2014

Y) 4x=3-XAx &) 3x+Ax+6=15-—6x

6. Na mpoodlopioete Tov aplOPd a o€ KOBEUIA Ao TIG TILO KATW
€€LOWOELG £TOL WOTE Ol EEIOWOELG VA Elval QOPLOTECG.

(@ (@a+3)x=0 (B) oax=6x

(y) 13x+5=13x+a«a &) 3x+a=3x-—-1

7. Noa mtpoodlopioete TOug aplBRoVg a Kal B o€ KABEULX Ao TIG TILO
KATW €ElOWOELC £TOL WOTE Ol EELOWOELC VX Elval OPLOTEC.

() (x—4)x+1=2B+5
B) ax+2B=5x+6B+4

ENOTHTA 4: E&l0woelc-AVICWOELC
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Metaoxnpoatiopog Tumou

Alepgvvnon

Ytnv Kompo, ya tn pétpnon g Beppokpaciog, xpnoilomolovvrol ot
BoBpoi g kAipoakag keAoiov (°C) evw og KAmoleq AAAEG XWPES
xpnotpomotovvrat ot fabpoi tng kAipakog dapevait (°F).

H ox¢on mou ouvdéel toug PBabpovg otnv xAipoka Popevdur (F) pe
toug Babpovg oty kAipaxa keAciov (C) Sivetou oo tov TUmo:

F =1,8C + 32.

v Evag Apgpikavog ToAitng ou BéAet va Taidéel atnv Kumpo
TAnpo@opeitat 0Tt n Beppokpacia otn Agpecod sivat 30°C. Mwg
pTopel va petatpeel tn Beppokpacia og °F;

v' 'BEvag Kumplog mou Ba to&ideel otn Néa Yopkn (Apepikn)
mAnpoopeitat 6Tl n Beppokpacia ekel eivat 42°F. NMwg pmopet
va petatpePel Tn Beppokpacia o °C;

v Na ypayete évav TUTIO ylot VO MTIOPEiTE va vTtoAoyilete TN
Beppokpacia oe Pabuovg Kedaoiov (°C), otav sival yvwotn n
Beppokpacia og BaBpoug Papevaut (°F).

v’ NMbéoo avédvetaw n Bspupokpoacio os BabBuovg Papsvit (°F),
OTOV ONpeELWVETAL avgnon katd 1°C;

MaBailvw

= Av €youpe pia oxéomn mov ouvdéel 600 1) TEPLOGOTEPEG LETAPANTES,
UTIOPOVUE, XPNOLUOTIOLWVTAG TIG TEXVIKEG TOU UABOUE OTIS
€ELOWOELG, VA ETMAVOOVE T GYEOT UTI] WG TPOG P LeETABANTY.
H Siadikaoio autr) ovopdletal HETAGYNUATIGNUOC TUTIOV.
Mapadeyua:

O TUmog umoAoytauol tou gufadov eviog opBoywviov E = a - B,
EMAVETAL WG TIPOG TO B WG €ENG:
s>a'f=E

E
>0 =—
g a

14
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MNopadeiypata

1. Na vmoloyioete tn Pdon Tou TAPOAANAOYPAUHUOU TIOU EXEL
TiePIHETPO 42 cm KAl N GAAN Bdaon Tov eival ion pe:
() 7cm
(B) 10 cm
(y) 3cm

Noon:

O TUmoG TnG MEPIUETPOU TOU TapaAAnloypaupou ivat

1= 208, + B2)

[a va urtoAoyiooupue To UNKoG TG ayvwatng Baong os kaBeuid
aTTO TIG TILO TIAVW TTEPITTTWOELG O TIPETEL:

A’ 1pomog:

Na k&vouue avTiKaTdoTaan oTov TUTIO KAl VA ETTIAUOOUUE KABE
(popa TNV g€lowan Tov MPOKUTTEL UE AYyVwWaTo TO (1),

n

B’ tpémoc:

Na emiAboouue tov tumo 11 = 2(B, + B,) wg mpog ™ pia Béaon
(B1) Kat akoAoUBwWG Vo KAVOUUE QVTIKXTATTAON WUE TIG TUUEG
TwV I Kot fBy.

m=2(p+p)
=11 =2p; + 2P, Epapudlouue TV eMUEPIOTIKA 1SIOTNTA.
=>11-28,=2p Amopovwvoupe ) UeTafANTN 1 OTO v
UEAOG.
m— 2B, Awxipolus kat Toe SU0 pEAN pE  ToOV
>——=5 . .
2 ouVTEAETTN NG UETAPBANTNG B;.

, -2
ApO(, ﬁl = Tﬁz

AvtikaBiaoToUue TNV TN NG MEPUETPOU T = 42 cm Ko TNV TN
TOU UNKOUG TNG aAAnG faang:

@ B=7em | B B=10em | () Br=3cm
n-2 mn-2 mn-2
ﬁﬁl:Tﬁz :3127[32 :3127[;2
_42-27 _42-2-10 _42-213

2 -2 2

_ 42-14 _42-20 _42-6

-2 ) T2

_ 28 — 22 _ 36

T2 T2 T2
=14cm =11cm =18 cm

ENOTHTA 4: E£l0W0EIC-AVIOWOELC 15



ApooTnPLOTNTEC 9—-’

1. Na €mAVOETE TOUG TIO KATW TUTIOVE WG TIPOG TN HETAPBANTH TIoV
ONMELWVETAL €T OTNV TIAPEVOEDN.

i.  y=3x (%) i. E=a-f (a)
iii. y=5x-1 (%) iv. y=ax+p (%)
v. 2y-x=-5 () Vi. = KX (K)

100
vi. 2x—=5y=1 (y) Vi, y = ZmR (R)
360

2. T Tov VTIOAOYLOPO TNG ATTOCTAONG TIOV SLAVVEL EVOL XUTOKIVNTO
TIOV KLVEITAL pe oTaBepn TaxUTNTA U O XPOVO t, XpNoloToLElTaL

0 TUTIOC S = ut.
(0) Not GUpTTANPUIGETE Tov
THVOKOL 10 2

60 15
75 3

(B) Moto amod ta 1o KaTw ivat 0pBO, av o TUTOG S = ut eTAVOEL
WG TPOoG u;
A u=S-—t
B. u=S§-t

t
. u=-
s

S
A u=-=

t
E. koavéva amod Ta Tio Tavw

3. EUmElpIKEG MEAETEG VIt TN XLOVOTITWON 0TV AyyAla KatéAn&av
OTO CUUTIEPACHA OTL O OPLOUOG A TWV NUEPWV EVOC £TOUG OTN
SLAPKELD TWV OTIOIWVY TIEPTEL XLOVL, SIVETAL KATA TIPOTEYYLON OO
Tov TUTo 4 = 0,155v + 11, 61ov v givat To VYOUETPO £VOG TOTIOU
(otnv AyyAia) og péTpa. XpnoOTIOWVTOG TOV TUTIO QUTO, VA
uTtoAOYioETE:

(o) Moéoeg  nuepeg  xlovidet o€ évav  TOTMO TOL  €ival
mapaboidooiog (v = 0);

(B) Ze olo VYPOPETPO XloVilel 6 pAveG TOV XPOvo (180 NuEPEQ)
KOl O€ TIOLO UWPOUETPO XloVilel kKABe pépa (360 HEPEC);
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4. To E=¢ +ZB)U ekPpalelL To euPadov Tou Tpameliov, OV PaiveTal
StmAa.

(&) Na emAVOETE TOV TUTIO QUTO WG TIPOG TN MeTaBAnTh (V).

(B) Na Bpeite To VWYog Tou Tpameliov, av To euPadov Tou eival B
60 m? kat ot B&oelg Tou sival 8 m kat 12 m.
5. Na avtiotolioete k&Bs OO TNG A" ZTNANG HE TOV QVTIOTOLXO
TUT0 TNC B” XTNANC:
Na emAVTETE TOUG TTL0 KATW TUTTOUG WG TIPOG TH METABANTNH (V):
A 2a+y=p . y= %
B. ay=p i. y=a-p
N a—-y=p i. y=2—-«a
A 2(a+y)=p8 iv. y=B-2a
E. 2a—3y+B8=0 v. y=E
a
. _ B2«
Vi Yy ==
.. __2a+p
vil. Yy =—-=
ENOTHTA 4: E&100)0e1c-AVIoWOELC 17



I1516TtnTEG AvicoTHTWY

Alepsvvnon

\ AlveTal n O KATW ovlooTNTOL:

No ypAWETE TIG AVIOOTNTEG TIOL TIPOKUTITOLV, QV:

-4 < 8

o [lpoagBioouue kat ata SUO PEAN Tov aptBuo 2.
e [lpoagBéoouue kat ata SUo uéAn tov aptbuo 100.
e [lpodgBioouue kat ata SUo uéAn tov aptbuo 3.

v TL mapotnpeits;

v TMowx glval n @opd& TG VEQG aviowaong IOV TIPOKUTITEL AV KAL 0T
VO PEAN oG aviowong TpocBEcoupe Tov (S0 aplOuo;

Na ypAWETE TIC AVIOOTNTEG IOV TIPOKUTITOLV, QWV:

e [loAAamAaaoidoouue kot Ta SU0 UEAN ue Tov aptBud 2.

o [MoAamAaaidaouue kat T SU0 UEAN UE TOV apLBLO %

o [loAAamAaatdoouue kat Ta SU0 AN ue Tov aptBud —2.
o [MoAamAaaidoouue kat T SU0 UEAN e ToV aptBud —100.
T mapatnpeits;

Na ypayete px Ok  00¢ QVIOOTNTA KoL V& TNV
TOAOTMAQCLAoeTE €Tl évav BeTiké Kol €mi évav apvnTIKO
apLlOpo.

RN

Na avoi&ete to apxeio «B_En4_Anisotites.ggb». Na
METAKIVNOETE  TOUG e

, £xuio Emr.xmm W_E“‘Tn“; Epyoisia Napadups Bondoa
Opopelg Kol vor  Eseianees
YEVIKEVOETE ™ R
e culein o mRaYpatLy gy

OUMTIEPAOUATA OO,

18 , .
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MaOaivw

v kaBnuepvn {wn TOAAES OpPEG xpeLdleTal va ovykpivoupe Svo
HEYEDM pe p Oox€om LOOTNTAG 1) AVICOTNTAG, XPNOLOTIOLOVTIAG T
ocvppora <, >, <, =, =.

I1810TNTEG AVicoTi|TWV
v' Av xat ota §Uo péAn pag avicomtag mpoodécovpe Tov iSlo aplopuo,

TOTE TPOKVTITEL ULA VEX AVICOTNTA LE TNV (Sl popa.

Cevikd:
> Av A<B © A+T<B+T

» Av A>B © A+TI'>B+T

Mapadeiyuata:
5>3
» [MpoagBstouue 5 kat ata SUo ueAn:
5+5=10 Kol 3+5=8
Mapatnpovue 6Tt 10 > 8. H popd TG aviaoTnTaG SlaTnpEltaL.

» [MpoagBstouus —4 kat ata SUO UEAN:
5+(-4)=1 Kal 3+(-4)=-1
Mapatnpovue 60tt 1 > —1. H @popd ¢ avicotntag Statnpeital.

v Av kat ta §00 pEAN g aviodTNTAG TOAAXTAAGLAGTOVV:

> UE ToV 1810 O£TIKO aplOpno, TOTE TPOKVTITEL Pl VEX aVIoOTNTA 1UE
™mv Sl @opq,

> UE ToV 810 apvnTIKO aplOpd, TOTE TPOKUTITEL Piat VEX aviodTnTa
ne avtifeTn @opa.

Tevika:

» AVA<BxauI'>0 ©@A-T<B-T

» AWVA>BxkxauI'>0< A-T>B-T

» AvVA<BxauuI'<0<SA-T>B'T
»>» AWVA>Bxuul'<0o A-T'<B:-T

Mapadeiyuata:

> 7>-1
MoAamAaaoiélovpe emi 2 ko Tar SUO UEAN:
7:-2=14 Kot —1-2=-2
Mapatnpovue 6tt 14 > —2. H pop& ™ aviadtntag
dlatnpeitat

ENOTHTA 4: E&l0woelc-AVICWOELC
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..)*\«3

> 8>6

MoAAarAaaialoupe emi —% kot Tor SUO UEAN:

8-(—%):—22—4 Kot

o:(-3)=-£=-3

Mapatnpovue 6tt —4 < —3. H véa aviadtnTa Exel avTiOeTn

popa.

MNoapadelypata

1. No OUPTTANPWOETE T KEVE, OUUPWVA HE TO TIAPASELYUQ,

e@appolovtag TIG LBLOTNTEG TWV AVICOTATWV:

Napddsypa: Ava > o a+2> 6+ 2

() Avx>5ox—3 ...

V) Ava>pfe —2a.......

(& Ava>2e— ...

Nuon:
() Avx >5 & x—3>5-3

S x—3>2

BAVxzw & ==

wl|e

VWAva>pB & —2a<-2B

O)Avx <5 © 4x<4-5

S4x+1<20+1
S4x+1<21

Ava>2<=a-1>2-1

2-1

a-1
-2 2
a-1 1
& —< —-
-2 2

() Avx>w<:>§ ............

(&) Avx<5e4x+1....

MpogBéTovus —3 (M apapolus
3) kat orta VO UEAN. Apa, n
popd Statnpeital.

MoAAamAaotélovue emi % (1 Stat-
povue pe 3) kot T SUO UEAN.
Apa, n popd Statnpeital.

MoAamAaotélovus eni —2 Ko
T SUo WEAN. Apa, n Popd
Azl

lMoAdarmAaoialovps  emi 4 Kau
akoAovBw¢ mpogbeToups 1 Kau
ora SU0 uEAN. Apa, n popd
Siatnpeitat.

Apaipovus 1, n popa Statnpei-
Ta, Kot akoAovBwg Staipolue ue
—2 Kat n popd aAA&deL.

20
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ApaoTNPLOTNTEG ,

1. No OuPTANPWOETE T KEVA ME TO KATXAANAO  oUpPOAO
(>! <I = S! 2)

(@ Avx<3 & x+3 .. 6 B) Avx<-3 o2 ... -
V) Avx>5 ©x—3...2 () Avx<6 & = ..-2
(€) AVx >—2 & 2x ... —4 (00) Avx<4 & = .6
Q Avx <7 & —3x ... 21 ") Avxg—% & —4x ..

2. Y& K&Be Tplywvo amevavTt amo Tn HEyoAUTEPN TIAELUPA PplokeTal
n HEYOAUTEPN ywvia kot avtioTpo@a. Nt CUUTIANPWOETE PE TO
KOTOAANAO oUpforo (>, <,=), wWoTe va TPOKVWOULV aAnBsiq

OXEOELG:
()
A i ... B
4 53 A.... r
r B
S e -
B - o L
6.7 A+B ... I'+B
®
H HO ... HI
65° 10 ... HO
3-HO ... 3-01
45° "o o
o _ .

3. Na xapaktnpioete pe ZQXTO ) AAOOZ TIG TiLO KATW TIPOTACELG

(@ Ava<p, 10Te a—16 < B — 16. 3QITO / AAGOX
B) Ava<p, 161 —a < —p. YOXTO / NAGOX
() Ava<é, tote 2 <3. YOYTO / NAOOX
6) Ava <0, 16Te 2a < a. 3QITO / AAGOX
() Ava>1, TétEl > 3Q5TO / AAOOS

ENOTHTA 4: E&l0woelc-AVICWOELC



4. No OUUTIANPWOETE PE TO KATAAANAO cUpBoAo (>, <, =) £€TOL WOTE
va TtpokVPouv oAnBeig oxeoelg. Av a < B katy < 0, TOTe:

()  ay.... By B a+y.... B+y
) a—y... L—v &) a+y?. L+ v?
(e) 7 % (01)  ayd ... By?

5. Na oSeiéete pe t™n Pondeiar Twv WBOLOTATWY OTL LOXVOLV TA TILO
KATW:

() a>f & a—-p>0
B a>pe p-—a<0
y) a>p>0e a?>ap

22
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Aviowoelg o” BaOpov

E€epevivnon

Mo KATW QaivovTal TECOEPLG TILVOKIOEG:

Mpoypappa
ItdBuevon  Toxydmmta  ZwoAoyikog Knmog AEOpAONG

ITAOMEYZH
MAIAIA KATQ TQN 12
MEXPI NPENEI NA
1 5 IYNOAEYONTAI KATAAAHAO
AMO ENHAIKA 'IA ATOMA
AEMTA ANQ TON 12

v No PEAETACETE TIG TILO TIAVW TIVAKIOEG KOL VA OXOAMAOETE TO
TLEPLEXOUEVO TOUG,

Alepevnon

O Iakwpog sival ouvdpountng otabepng tTnAspwviag. H etaipeia
TIPOOPEPEL OTOVG TEAATEG TNG TNV €AoY HETOEL Twv SVo TILO
KATW oXESlwV.

XXEAIO 1 XXEAIO 2

Maywx Xpéwon (€)

EmumAgov Xpéwon
ava Aemto (€)

O Idkwpog aov perétnos ta dVo oxedla, vtooTnpilel OTL av Tov
TIPONYOUEVO WAV XPNOLLOTIO0V0E TO 1° 0XE€SL0 YLt AmOTANP WA
TOU pNVIaiov AoyoplaopoU Tov, Ba TIANpwWVE TEPLOCOTEPA OO OTL
Ba MANpwve pe to 2° oxédlo.

v' Mboog umopel va ATOV O OUVOAIKOG XPOVOC OMAIaG Tov
OUYKEKPLUEVO UAVD;

ENOTHTA 4: E&l0woelc-AVICWOELC
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MaOaivw
* H aviootnta mov meptéyel petafAnT ovoudletal avicwot).

MNapadeyua:
2x+1>7

= Avon ™G aviocwong eivalr kGbe T ™G HETABANTAG TOL TNV

H Swdkacia  mov eMAANOeVEL
akoAovBolpe, yla va /70(p0'(6&'l)/}10(.'
Bpolpe Tig Aoelg pag
avicwong, ovopaletal 2x+1>7
emiAvon g avicwong. S 2x>7-1
S 2x>6
& x >3 K&Be mpayuatikos aptBuds pueyaAutepog tou 3

enaAnBevel TNV aviowan.

la kabe aviowon opiletar éva ovvolo AVoewv Tou omolov kKaOe
otoelo emainBever v avicwon. To oUvolo autd umopel va
avanapactadel pe Stapopovs TPOTOUS, OTTWS TILO KATW:

It Ypa@wKn avamapd-
otacomn TG Avong TG avi-

owong otny eubela Twv

] ouc TupBoAikd Tpa@ukd AgKTIKG
TIPAYRATIKWY aptopwy oTNV VBElA TWV TPAYHATIK®OV apLOL®V
Xpnotpomolobpue To ovp-
BoAo:
O mavw oVv T @, 6TaAV & L To x peyadvtepo
: x >3 & 3
n Ty o AEN cvpmepap- -1 0 1 2 3 4 5 6  OUS
Bavetar oty Avon ™G
aviocwaong.
»y
® TAvw oTNV TN @, 6TAV To x peyaAdTepo
n T a ocvpmepAapfa- x=3 L/// A, 1 (oo Tov 3.
vetat oty AVon g avi- =1 0 il 2 3 4 3 6
owong.
| 1
| q |
To x pwpdTEPO
x<3 7 A ¥ uporep
-1 0 1 2 3 4 5 6  TOvS.

x <3 //////////////A' To x HKpOTEPO 1

S 0 0 2 e ool

24
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MNopadeiypata

1. Na AYoete tnv aviowon 2x —4 < 4x+ 7 KAl VA TIOPAOTACETE
YPOAQIK& TN AVON TNG 0TNV €UBEi TWV TIPAYHUATIKWY OPLOUWV.

Nuon:
2x—4<4x+7
S 2x—4x< 7+4 Xwpliloupe yvwatolG amd &yvwaToug
6poug.

& —2x < +11 Kévouue avaywyn duotwv dpwv.

o %% . +11 AlpOUUE  HE TOV OUVTEAEOTH) TOU
-2 -2 Gyvwatou opou, SnAadn T0 —-2. O

1 ouvteAeatng eivat apvntikog. Apoa, Ba

S x> —55 TPOKUWEL aviowan pe avTiOsTn @popd.

H aviowon sivat aAndng yia kaBs tiun g UeTafAntng x mou sivat
UEYOAUTEPN 1) KAt (on e Tov aptBud —5 %

Tpapikn Avan:

, , 2(x—4 x+8 4x—5
2. Na AVogte tnv aviocwaon ( 3 ) <—-

2 6
NVon:
2(x—4)Sx+8 4x-5
3 ) 2 6
= 3 1 MeTaTpémouue To KAQOUXTO  OE
o 2074 _ 5¥8 _ 4555 XTpETou I
3 = 5 6 OMWVUUQ, YIX VA XTTOAEIYOUUE TOUG
TTPOVOUNOTEG.

S 4(x—4)<3(x+8)—(4x—5)
S 4x—-16<3x+24—-4x+5

S4x —3x+4x<24+5+16

< 5x <45

oXc®
5 5

Sx<9

H aviowaon sivat aAnbng yia kdBs tiun g uetafAntng x UKpOTEPN

1 {on pe 1o 9.

Kévouue Ti¢ mpdiéels.

Xwpilovue yvwaorolg amd
&yvwaToug 0pou..
Kévouus avaywyn Ouolwwv
Spwv.

Alopolus pe TOV OUVTE-
Agatn Tou dyvwatou dpou.

LY Yo J oy s s f s f s L 00 24002,

-1 0 1 2 3 4

6 7 8 9 10

Enilvon avicwong:

» Amolsipovpe  Ta-
POVOUOOTEG KoL TO-
pevBéoelg.

» Xwpilovue Y-
0TOUG ATd AYVWOoTOUG
6poug.

> Kavouue
OUOLWV 6PWV.

avaywyn

» Awupodpe pe  Tov
OULVTEAEDTN Tou
AYVWOoTOU OPOL Kal Ta
Sv0 pén.

Av 0 ovvtedeoTi|g
elvar BeTkdg, 1 avi-
cotnta 8ev  aAddler
@opa, evw av elvan
apVITIKOG N POPG TNG
aviooTNTaG aAAGTEL

ENOTHTA 4: E&lowoelc-AVIOWOELC
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3. NaAvBei naviowon 3y —5+y>4y+3

NVon:
3y—5+y>4y+3

3y+y—4y > 4345
< 0y>8

Mapatnpovue 0t n aviowan Sev aAnBevel yia Kod TN g
UETABANTNAG y. AnAadn n aviowon sivar advvatn.

. Na Aubei n aviowon  3x—-5+x<4x+3

Noon:
3x—=5+x<4x+3

S3x+x—4x <4345
& 0x<8

Mapatnpovus ott n aviowan sivar aAndng yiax kaBs Tyun g
UETAPBANTNG x.

. H pnvwaia képta Stadpopwv pe 1o Aswopeio kootilel €40. Mia

amAn dwdpopn xwplg kapta kootilet €1,50. Na vmoAoyioete
TIOOEG SLAOPOWEG TO PNVA TIPETIEL VA KAVEL KATIOLOG, YlO VO TOV
OUHPEPEL OLKOVOULIKA N ayop& TNG KAPTOG,.

Nuon:
Eotw o aptBuog twv amdwv SladSpouwv pe To Aswpopeio sival x
Tote, TO OUVOAIKO Unviaio koaTog Ba givau 1,50 - x

ApQ, Yl Vo GUUEPEPEL 11 AYOP& TNG UNVIXIOG KAPTAG TIPETIEL VX
LoxVeL n aviowan:

1,5-x > 40
© x>40:1,5
S x> 26,67

Apa, av KAToLoG KAVeEL TOUAQxLaTov 27 SIaSpOoUEG Unviaiwg, TOTE
TOV GUUPEPEL N aYOP& TNG UNVIXIAG KAPTAG,

26
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ApooTnPlOTNTEC 9*-"’

1. Aivetow n aviowon x > 2.
(o) Na dwoete Tevte aplOpovg ov emaAnBgvouv TNV T TTAVW
aviowaon.
(B) Noo dwoete TG TPELG MIKPOTEPEG OQKEPALEG AVCEL TNG
aviowaong.
(y) Moaoeg AVoELG £XEL N TILO TIAVW aviowan;

2. Alvetainaviowon 3x—9<0
(o) Na Avoete Tnv aviowan.
(B) Noa dwoeTe TPELG TIIEG TOV X TIOU £TOANBgVOLVY TNV aviowaon.

3. Na efetdoete Tmoleg omd TG TO KATW TWHEG TOU X!
1 1 ’ ’
-2, 8, 0,—5, 5, —65 enmaAnBevovy TNV aviocwon 3x < 15.

4. Tlolog €ival 0 UKPOTEPOG AKEPALOG APLOUOG TIoV €lvat AVon TG
aviowong —7x < 21;

5. Na meptypdete To oVvoAo Twv AVoswv {ala = —4} kot va To
TIOPOOTIOETE YPOAPIKA.

6. AlvovTtal oL ypo@lkeG AVoElg aviowoswv. No  emAegete TIQ

avTioTolxeg aAyeBPLkEG TOVG AVCELG: /
2. v'!"ﬂw
. 7\ 'l

() -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

A. x> 2 B. x < 2 I. x<2 A. x> 2
2. 2\
(B) -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
A. x>0 B. x<0 I. x>0 A. x<0
& L
(V) -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

A. x< —1 B.x< -1 I. x> —1 A. x> —1

(6) -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

A. x> —3 B. x< —3 I. x> —3 A. x< —3
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7. No AOOETE TIG AVIOWOELG KAL VO TIAPACTNOETE YPOAPLIKA TN Avon
TOUG 0TNV €VOE TWV TIPAYUATIKWY OPLOUWV.

(@) 3a—4 > a—2 B) 2x—1)+3<5
(y) 1-3(x—2)<10 ®) 2(k—1)—3Kk=5—«

() 4—5(a—2) = 13-3(a+1) (OT)?’(‘IT“*)_% 5*;_‘1

8. Kamolog Sw@étel o Ssfopevry xwpntikotnTag 48 md yua

amoBnkevon vepoL. H de€apevn ntav kevn. Mepidel tn de&apevn

ue pubuo 2,5 m3/ h. Na Bpeite:

(o) Mboo vepd Ba uttGipxel oTn SEAUEVR, AV N TIAPOXH VEPOU
TIOPAPEIVEL AVOLKTH YL 24 WPEC;

(B) Mooeg wpeg PMOPEL VA TTAPAUEIVEL aVOLXTH N TIAPOXTN} VEPOV,
xwpig n de&apevn va untepxenioey;

9. Bvag umaAANAOC MG ETALPEIOG NAEKTPOVIKWY  EL0WV  EXEL
otaBepO pnviaio pobo €700 kot maipvel 8% mpounBeia TAvw
OTNV TIUN TTWANONG KABE TIPolovToG. MO0EC TTWANTELG TIPETIEL VO
KAVEL O UTIGAANAOG £TOL WOTE VA TApVEL HIoBO TOULAGXLOTOV
€2300 ToV unva;

10. No €€eTAOETE Yl TIOLEG TIPAYMUATIKEG TIHEG TOU x opileTal n
KOOEULL oo TIG TIAPACTATELG:

A=+3x—-2
B =+/20 - 5x

28 , .
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JuvaAnOsvon Avicwoswv — AlaoTHHATO

Alepsgvvnon (1)

H oxon eivar pio amd tig mévre aucbrioelg. Opyavo avtiAnyng eivou
o adTId, €V TO avtikeipevo g avtiAnyng eivou o 1xog. Ot Siddopot
opyoviopol propovv va avtiAndOouv 1xoug StadopeTikwV GUYVOTHTWV.

O d&vBpwmog pmopei v okolUoeL TYOUG HE ouyxvOTNTA HETOEY
20 ko 20000 Hz, evw ot okUAoL akoUve 1ixoug petagy 15 kot 50000 Hz.

v/ Y& TIOLEG OLXVOTNTEG TIPETIEL VOl EKTIEUTIETAL EVAG NXOG Yla VL
MTTOPOUV VO TOV OIKOUGOUV KAl 0L AvBpwTtoL Kot oL OKVAOL,;

v Mwg pmopeite va  TEPLYpAYETE TO TIO TAVW OUVOAO
OUXVOTATWVY HE TN XPNON HOONUATIKWY CLUBOAWVY;

v 'Bvag ekTaldEVTAG XPNOLUOTIOEL U OQUPIXTPO TNV oToid
MTTOPOUV VoL AKOVOOUV HOVO oL oKVAOL Mot pmopel va sivat n
oUXVOTNTO TOV HXOU TIOU TIAPAYEL

Alepgvvnon (2)

To Anpotikd ZupPBoVAO WaG TIOANG BEAEL VAl KOTOOKEVAOEL €va
YAUTITO otnv €i0odo Ttou Alaviol. ZATnoov amd Tov YAUTTN TIOU
avAOAaBe TO €pyo VA XPNOLUOTIONOEL T SVO KATAPTIA EVOG TIOALOV
mAolou. O YAUTITNG OMOPACLOE VO KATAOKEVAOEL TO YAUTITO TIOU
@aivetal SimAa. Ot SV0 TAEVPECG TOV TPLYyWVOL Ba gival T KATAPTLX
ME MNKOG 9m Kot 5m, evw n TPLtn TMAELP& Ba givarl pua PeETOAAKN
SoKoC.

v O yAUmng yvwpilel OTL ylot va PUTopel Vo KATOOKEVQOTEL Evat
Tplywvo mpémel k&Os TMAsUp& Tou va gival UKPOTEPN Oomd TO
aBpolopa Twv dvo dAAwV TAeupwv. Na Bpeite Téoo pmopei va
glval To pNKOG TNG TPLTNG TAEVPAG TOV TPLYWVOU.

H vuxtepida, emedn
Baciletal TeploodTEPO
OTNV AKOI Tapd& oTHV
opaon, umopel  va

akovoel dVo avBpw-

movg va YBupilouv
otn plo ywvia modo-
oQAPKOU  yNTESoL
evw M Ba PBplokeTal
oTNV GAAN.

v " Mmopeite va XPNOLUOTIONOETE TO apxEio
«B_En4_Synalithefsi.ggb», ywax va mopovoldoste TNV
QTAVTNON 00G.

v No PETOKWVACETE TOUG SPOPEI KOl VO YEVIKEVOETE TA
OUUTIEPAOUATA OAG VLo TIG KOWEG AVOELG SVO QVIOWOEWV.

ENOTHTA 4: E&lowoelc-AVIOWOELC
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To x pmopel va TapeL
TILEG LEYXAVTEPES TOV Q.

H Aé&n dmepo mpoépye-
ToL amd TO OTEPNTIKO
TPOOepA «a-» KaL TN

A€EN «mépag» mou om-
paiver télog. Emopévwg
TO QTEWPO Eelval autod
TIov 8ev €xeL TENOG.

To oOpporo © To €lom)-
yaye o John Wallis to
1655 oto BPAio Tov
«Arithmetica infitorum»

H avicwon a<x<p

ovopaletal SumAn avi-
owon.

MaOaivw

= To oUvoA0 TWV AVCEWV HAG AVICWOTG 1] TO GUVOAO TWV KOLV®WV
Aoewv 600 1 TEPLOGOTEPWV AVIOWOEWV UTOPEL va avaTapaotadel
HE TN HOP@Y SLAOTNUATOG 1] €VWOoNG SLKOTNHATWY TIPAYHATIK®OV

apLlOuwv.

Awxotipata

Aviocwon

x>a

Fpa@Ix avamapdcTacn NG
AVGNG TG avicwong Kal Tov
SLOOTNUOTOG

Tox sivat pusyalvtepo tov a.

Sy

A

b
o 4 ¢

TupBoAikn
AVATIAPACTOCT

x € (a, +0)

To x elvat usyalvtepo 1j (oo tou a.

777

£
h

a1t 2ex

X € [a, +)

x<a

Tox sivat jkpoTepo Tov a.

a4 ags
21

X € (—,,a)

To x elvat uikpotepo 1j (oo Tov a.

o = D|>—
W

X € (—,al

Tox sivat usyalvtepo 1j (oo Tov a
Kat KpOTEPO 1j (o0 Tou 3.

RN

R A
8

1

a
]

« f ]
a B

x € [a, ]

a<x<p

To x elvat usyalvtepo tov a kat
ULKPOTEPO TOU 3

\Q \}\ DO g! ;

p

a
{ ) »
Ly »
a

B

»

»

x € (a,B)
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To x eivai ueyadvtepo 1j ioo Tov a kat
HIKPOTEPO TOU 3.

as<x<p \\BMW X € [a,p)
- B

Y y
7 J

B

»

a
< [
L
a

To x sivat ueyadvtepo Tov a Kat [kpo-
TEPO 1f (00 TOV .

a<x<p x € (a,p]
S

a7,

a
« { 1
a B
To x eivait 0TOLOGONTOTE MPAYUATIKOS
aptBuds.
—00 < x <+ W x€R
KA
R ARH AR AAARAAARAARARKK,
Ava < f: To x sivai pkpoTePo Tov a kat Heyalv-
TEPO TOU 3.

x<axoarx>pf

SN\ pzzzzz,

To x sivat putkpOTEPO TOV A Kat UEYalU-

= il = B T80 1 (00 TOV 5. xR
XNz, e
aplbpog  mov
To x sivat pikpdotepo 1j (oo Tov a Kat va emaAnBedet
peyalvtepo tov f. kKat  Tig  &vo
x<axoax>pf AVIOWOELG

N\

x <axax > B Tox ez’/vm uuc/p,o’repo 7j oo Tov a kat
ueyadvrepo ij ioo tov .

g

W 7777
B

a

= OurapBpoi o kat B Twv TLo TTAVW StoTnudTwy Aéyovtal dKpa Tov
Slaotipatog.

= ‘Otav éva Gkpo Tou SLAOTHUATOG AVIKEL 6TO SIAOTNUA, XPT|OLUOTIOL
oV pE To oVPBOAO TNG AYKVANG Kal TO Stdotnua AéyeTal KAELGTO 0T0
akpo autd. Otav éva AKPO TOU SLAOTHUATOS S8EV aVNKEL OTO
Stdotnua xpnowomolovpe To oVuBoAo NG TAPEVOESN G Kot To SLd-
OTNUA AEYETAL AVOLKTO 0TO GKpo auTO.

Mapadeyua:
To Sidotnua [3,5] eivat kAstoto. To didomnua (—1,5) ivat avolkTo.
To Sidotnua [0,9) givat KAELOTO aplaTepd Kat avolkTo Seld.
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MNopadetypata

1. Na Bpeite TIq KOWEG AVOEL TWV QVIOWOEWV: 2x — 1 > x — 2 KalL

X6 o3,
3

Nuon:

ErtiAVoupe v kdBs aviowaon xwplotd:

2x—1>2x-2 xt6 - 3
3
S2x—x=21-2 o x46<9
Sx=z-1 >x<9-6
S x <3
. 7/ N
& 1 0 1 2 3 4
1

2TN OUVEXEIX QVATIXPIOTAVOUUE TIG AUOEIS TwV SUO avVIOWOEwWV
amnv St evfeia Twv MpayuaTikwy aplBuwv kot xpwuati{ouus TNV
kowvny Auon:

\\.\\\\‘\‘\\\\\\\\\\\\V

=4 3 23 A 0 1 2 3 4 5

1

Ot KoIVEC AUTEIC TWV AVICWOTEWV EIVAL TO TUVOAO:

{xeR| -1<x<3} n xe[-13)

2. O pwtoypdpog evog TePLOSIKOY £xeL Paakd HoBo €500 evw yla
K&Be QwToypa®ia oV SNUOCLEVETAL OTO TIEPLOSIKO TIANPUWVETOL
emumAéov €20. H SievBuvon tou meplodikov pmopei va SLabeTel yla
TOV MIoB0 TOou QWTOYPAPou pExPL €2250 unviaiwg Na
UTtoAOYyioETE TOV  OPOPd  QWTOYPOPLWY TIOU  UTIOPOUV VA
SnpoactevovTal pnviaiwg, WoTe 0 HoBdG TOL PWTOYPAPOU Va gival
HEyoAUTEPOG amtd €1200.
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NVon:
O unviaiog paBég Tou pwtoypdpou sivar 500 + 20x, omrou x givat
0 APLOLOG TWV PWTOYPAPLWVY TTOU SnUoatevovTAL.
o [la va givat o uaBog usyadAutepog amd €1200, mpénet:
1200 < 500 + 20x kot

o [la va givat o uaBog ukpotepog 1 ioog ps €2250, mpemnet:
500 + 20x < 2250

Apa, o pabog mpémer: 1200 < 500 + 20x < 2250

ErtiAbouue v k&Be aviowan xwplotd:

500 + 20x > 1200 500 + 20x < 2250

< 20x > 1200 - 500 & 20x <2250-500
< 20x>700 < 20x <1750

= %x > % = %x < %io

& x>35 & x <875

Apa, ylox va  kavortoloUvtal ol ouvOnkeg ylax Tov pioBo Tou
(PWTOYPAPOU, TIPETTEL VA SNUOTIEVOVTAL TIEPIOTOTEPEG ATTO 35 Kol
AtyOTepeG amtd 88 pwTOoYpPAPIEG.

ApooTnPLOTNTEC /

1. X KOOspld oo TIG THO KATW TIEPUTTWOELG TIAPOVCLAlETAL N
YPO@PLKN  QUOTOPACTOCN  €VOG  OLOOTAMATOG  TIPOYHUOTIKWY
aplOpwv. No  ek@paoste TNV KABe TEPIMTWON 0 HOPPN
SLOOTAMATOC, OTIWG OTO TIOPASELY AL

T 4 o
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
Awotnua: [2,5)
(o)
) O =

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

B
o o
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5
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2.

Na  avoifete  ToO OPXEID BT
«B_En4_diastimata.ggb» koL va :
Bpeite TO dOTNUA TIOL KABOE
POPA AVATIOPLOTATAL OTNV €VBEia —

TWV TIPAYUATIKWY OPLOUWV. . T

No ekppaoete T SOTAPATA TIHWV TNG METABANTAG x TIOUL
OKOAOUBOVY, Of HOPYPN QVIOWOEWV KAl VO TO TIOPOUCLACETE
YPOPIKAE 0TNV VO TWV TIPAYUATIKWY OPLOPWVY.

(@) x € (2,7) (B) x € (—3,3) (y) x € [—4,4]
(8) x € (—o0,—5) () x € (V/3,8] (0T) x € (—o0,m)
@ x € (—0,5] () x € (=2,4»)  (6) x € [-2,5)

Eva agpomAdavo Pplokel keva agpog evw TeTA ota 30000 TodLa.
O mUpyog eAEyxOL ELSOTIOLEL TOV THAOTO V& aENOEL TO VYOG TOU
aEPOTAGVOLU TIAVW oamd Ta 33000 TOSIAX 1 VA TO PELWOEL KATW
armo Ta 26000 mOdwa, yl va amo@uysl T Keva agpog. Na
ypayete o€ popen SLOTARATOG TO VYOG TO OTolo O TIAGTOG
TIPETIEL VO OTTOPUYEL.

To OpLO TAXVUTNTOG, OTOUG AUTOKLVNTOSPOROUG, KaBopileTal amo

TIG TIVOKISEG TOL SIMAQVOY OXAMATOG,

() No ypayete oAyefplkd TNV aviowon Tou ek@PAlel TNV
ETUTPETIOMEVN TAXVTNTA KOL VO TNV TIOPAOTACETE YPAPIKA
otov blo &éova.

(B) Na ypayete 10 SIAOTNPA TWV TIHWVY TNG ETUTPETOMUEVNG
TOXVTNTOG.

AlvovTal ol aviowoelg3x —4 > x — 2 kol 2x + 3 < 13.

(o) Na Bpeite T AoELg TNG KGO aviowonc.

(B) Mowx elvat n pkpdTEPN TLUA TOL X TIOV LKAVOTIOLEL KOt TIG SVO
QVIOWOELG;

(y) Na Ppeite 4 &M\eg AVOEL TIOU IKOWOTIOLOUV Kol TG SUO
QVIOWOELG.

(6) No Bpeite TN pHEYOAUTEPN OKEPALX TLUN TOU X TIOU IKAVOTIOLEL
Kol T SUO AVIOWOELC.

() Noa Bpeite éva U TNG EVOELAG TWV TIPAYUATIKWY APLOUWY
TIOU  OUMTEPAAPAVEL TO OUVOAO TwV AUCEWV TIOU
LKOVOTIOLOVV Kot TIC SU0 OVIOWOELC.
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7. Xto KoBeva amod TA TIO KATW SLOYPAUUATA, SIVOVTOL Ol YPOPLKEG
AOoeglg Vo aviowoswv. Na Bpeite TIG KOWeEG AVCELG TOL KABeVOG
OTtO TA TILO KATW (EVYN AVICWOEWV:

N

-
L X R KR AR AR AR AL
RSXRIIIRIRENRE,

/

gz

-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3

=

MNopddetypo:  x >1

(o) ANAAANUANNNNN N
\ 2 4 0 1 2 3 4

®) 5
\;W/ L /A
6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

(v)

7777777 Al
2 -1 0 1 2 3 4

6 -5 -4 -3 -

8. Noa Bpeite TIg KOWEG AVOELG TWV AVICWOEWY (QV LTIAPXOUV):
() x<5kaoLx=>-2
B) x<-3 kaux= -1
) yZZKouyS7%

(6) 5>xkoalx <15

9. Noa Bpeite TIg KOWEG AVOELG TWV AVICWOEWY (QV LTIAPXOUV):

(@) 2x —5<1 kaL5+x>4

B) 32x—1)<2(1—x)kaL x <0

() 3(x+2)< x—4 kat 3x+2 > 5x—6
4x+2 2(x-1)

=
2 3

6)I-2>-1 kat 1+
2 3

10. Evag @uokog oaplBuog otav Swoupebel pe to 15 a@rvel
vntoAomo 3. Na Bpeite Ttov aplOud outod, av oxVeL OTL gival
MIKPOTEPOG TOV 323 0AAG peyoAUTEPOG TOL 310.

ENOTHTA 4: E&l0woelc-AVICWOELC
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11. No OUPTIANPWOETE KATAAANAQ Tl KEVQ, £TOL WOTE Ol AVIOWOELG:
(@ x=3 Katx < D VO NV EXOUV KOIVEG AUTELG.

B x=3 karx< D Vo Exouv KowveG AUTE(G [3,2014).
Yy x=3 katx< D VO EXOUV ULA XKEPALX KON AUaM.

(0) x>3 kKatx < D VO NV EXOUV KOLVEG OKEPALEG AVTELG.

12. H kupia Mapla y €mMayyeAHOTIKOUG OKOTIOUG XPELAlETAL VO
EVOLKLACEL VOl QUTOKIVNTO Yyl 4 nuepes. H etaupeia evoikioong
XPEWVEL €19,50 Tn pEpa Kat eTUTIAEOV 20 gevT TO KABE XIMOPETPO
TIov SLAVVEL TO auToKivnTo. AV 0 £pyodOTNG TNG TIANPWVEL HEXPL
€35 TNV nuEPa yla oSOLOPIKA, Vo PPEITE TOV HEYLOTO apLOUO
XWAOHETPWV TIOU MTIOPEL Vo SLAVUCEL, WOTE VA PNV UTIEPPEL TO
TLOCO TIOV UTIOPEL VA TIANPWVEL N ETALPELA TNG.
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Apactnplotnteg Evotntag

1. Xe kaOgpd amd O KATW TIEPLTTTWOELG TIAPOUCLALETAL N YPAPLKNA
aVamaPAoTaonN €vOG SLOTANATOC TIPAYMATIKWY aplBpwy. Na
EKPPAOETE KABE TePIMTWON o pop@R SOTANATOG, OTWG TO

TIOPASELY AL

2 3 4 5 6 7 8 9 10 >
Mopadeyua: (6,0)
()

7 6 5 -4 -3 -2 -1 0 1
)

4 -3 -2 - 0 1 2 3 4 5
(v)

€ 5 -4 3 2 -1 0 1 2 3

2. No ek@pdoeTe TA TILO KATW SIOTAPATA TIHWY TNG METAPANTAC X,
0E HOPPN QVIOWOEWV KOL VO TA TIAPOUOLACETE YPAPIKA OTNV
guBEia TWV TIPAYHATIKWY OPLOUWV.

(@) x€[-15] B xe(-2) W x€(o 1]

(8) x € (=3,1] € x€[-2m)  (0Dx€E (=9,+0)

3. Na e€etdoeTeE KOTA TIOCO OL TILO KATW €§LOWOELG £XOUV Mia AVon,
KO AVON 1 ATIELPEG AVOELG.
() 3x—-5=2x—1+x (B) 7x —3(2x—5) =15
V) 2x+2)+x=6+3x—1)—x (©) 4(a—1)=5-4(a+2)
(€) —2(-3x+1)=6(x+3)—12 (00 3x—4+>=7+4x

3—x  x-2 X 2x-1  5x+12 _ x-3
© 5 +57=5 L

4. No Ppeite TIC TIMEG TOU x YW TIG OToleg O aplOuog
A = 9 —3(7 — 2x) elvaL apvnTiKOG.

ENOTHTA 4: E&l0woelc-AVICWOELC
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Moo amd To o KATW OUVOAX £lval TO GUVOAO TwV AVCEWV TNG
aviowong —8x + 11 < 83;

A={x|x>-9} B ={x|x>9}
I'={x|x < -9} A={x|x<9}

Na e€€TAOETE KATA TTOTO LOXVOULV OL TILO KAXTW LGOSUVVAILEG.
(o) y=ax+ﬁ@x=%

B V=apyey=V-ap
) E=2(a+3)@a=¥
E

8) E=m-c*?=c=—
2m

Not AVOETE TIG TILO KATW QVIOWOELG KOL VO TIOPOTTIOETE YPAPLIKA
TN AVON TOUG 0TNV €VBEID TWV TIPAYUATIKWY OPLOUWV.

(@ x+2>1 B 3x<-9

(y) —6x<28 & x—-1=2x

(€ 2x—1)—-3x<4(14+x)-1 (o) 2x—-5>x+3
© 32_x _ % < g ) 2(x2—5) < 3(15—x)

Na Bpeite TIC KOWEG AVOELG TWV TILO KATW AVICWOEWV.
() x<O0katx+3=-2

® f+§35Koux<0

-2
3

2N

7 xX—5 7
- <=—katl—x<—
6 4 12

(v)

+

’ ’ ’ X r '
O Obvoocag €Avos TNV aviocwan -3< 4 OTMwg @alveTal TO
KaTw. Na e€etdoeTe TNV 0pOBOTNTA TOL GUAAOYLGOU TOV.
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10. Na Tmpoodlopioste Tov aplOpud «a, wote n  efiowon
ax —9 = 3(x — 3) va elval aoploTn.

11. Na Tmpoodlopioste Tov oapBuo 4, wote n  efiowon
6(x — 1) + Ax = 10 va eivat aduvvatn.

12. Na Bpeite TOOEC KOWEG OKEPALEG AVOELG EXOUV Ol QVICWOELG:
8y —3(y+1)>7y+5 kKal THI=T-2

13.'Eva @optnyd, 1o omoio €xel pala (amofapo) 3 TOVWY, Eival
POPTWHEVO PE PapeAla TTou To kaBeva Quyicel 200 Kg. MNooa to
TIOAU PopeAlar PTIopEl Vo HETOPEPEL TO QPOPTNYO, WOTE VA
TIEPACEL PE AOPAAELX TN YEQPUPO TNG OTolag N avtoxn sival 8
TOVOL,

14. '"Eva yupvooTrplo Tipoo@épel SU0 «makéta» UVOPOUNG

Xpéwon ava

[Makéto  Mnviaia ypewon <l
A €10,00 €2,00
B €17,50 €1,50

Noa e€eTAOETE TOOEG TOUAAXLOTOV ETIOKEWELG TIPETIEL VO KAVEL
EVOG TEAXTNG TOV MAVA YL VO CUUQEPEL VO ETUAEEEL TO
«TakéTo B>.

15. H teAikry BaBporoyia og eva padnua kabopidetalr amd Tov To
Katw Tiivaka. Av o XpiloTtog €xel Nén efaopalioel BabuoAoyieg
98, 76, 86 kaL 92 oTa T€0OEPQ Slaywviopata, Tt fabud pmopel va
TIAPEL 0TO 5° SLAYWVIOPR, WOTE VA EA0PaALTEL:

() BaBporoyia B;
(B) BaBuoAoyia 4;

Mécog 6pog Babuwv TeAwn

Slaywviopatog BabupoAoyia
(92,100] A
(83,92] B
(73,83] r
(47,73] A
(0,47] Amotuyia

ENOTHTA 4: E&l0woelc-AVICWOELC
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Apaoctnplotnteg EpmAouvtiopov

1. Na Bpeite TI¢ KOWEG AVOELG TWV AVICWOEWV:
2x—3)>—-2 kKt 3x—2<13 kat 3x+1=>5x-1)

2. Av 5<a<7<B<14 o and TIG TIO KATW OXEOELG €ival
TIAVTA 0AnON¢ %,‘

5 a 1 5 a 1
(@) 7<3<3 B <3<z
5 a 5 a
(Y);<E<1 (6)ﬁ<E<1

3. Na Bpeite To 0UVOAO TWV AVCEWV TWV TILO KATW OVICWOEWV:
(@ x*<0 B x2<0
2 1
y) x°=20 (8) =< 0
4. No AOETE TIC OVIOWOELC
(@) [x+3|<4
® -1<=%<9

5 =

5. Av —1 < x < 4, va Bpeite TNV EAXXLOTN KOL TN HEYLOTN TLUA TIOU
MTIOPOUV VO TIAPOLV OL TIAPAOTATELG:
A=2x-3 B=5-2x

6. Av a < B, va beiete O0TLa < %B <B.

7. Tia TIOLEG TIHEG TOV x OpieTaL N TapAaTACH;
A=+V5x—1+V3—x
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SVVXPTNOELS

ENOTHTA

5

G\V gvotTnTa auth O padOovpe: \

@ Na Slakpivoupe TOTE pla avTioTolia Elval ouvapTnon.

@ No ovamoploTOUPE M OuVAPTNON HE SLOPOPETIKOVE TPOTIOUG
(Tmivaka TIHWY, ypo@Lkn Ttapdotoon, BEAOEISEC SLAYPOAUUA K.ATL) KOl
va HETAPPALOUVPE amd éva €60G avVaTAPAOTOONG LOG CUVAPTNONG
o€ GANo.

@ Noa avayvwpilovpe Kot Vo eTEENYOVUE TIOTE ML AEKTLIKA €K@POON,
€vog TIVOKOG TIHWY N U YPAPIK TIOPACTOCN QVATIOPLOTOUV
YPOLULKE OX€ETN.

@ No KATAOKEVA(OUPE KOl VO EPUNVEVOUME YPOPIKEG TIXPOACTACELG
YPOULKWY CUVOPTIOEWV.

@ No gAeyxoupe oAyePPIKA KOl YPAPIKA KOTA TIOOO VO ONUEI0 OVAKEL
o€ pia guBeia.

@ Noa SlepeUVOUNE KAL VO EPUNVEVOVHE TN CNUOCIA TWV TIOPAUETPWY &
Kol B TG ouvdptnong f(x) = ax + B.

@ Na katavooupe Tnv €vvola TNG KAlong eubesiog pe TN XpPNon
KOTOAANAWY AOYLOMIKWY Kol va TNV €@appolovpe otnv emiduvon
TIPORANUATWV.

@ No avamoplotoupe Ypa@ilkd tTnv ubeia, otav divetal n kAlon kat éva
onpeio f otav divovtal dvo onpeia TnG evBeiag.

@ No eMANVOUUE YPOUMIKA CUOTAMOTO €§LI0WOEWY (OAYERPIKA 1 HE TN
XPNon SUVOULKWY AOYLOMLIKWV).

- _/
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TERLAREERARRY!

PROLRLEELIILINL

EXOVIE pwXOEL ..

« AvticTolyio Agyetaljua oxéon (kavovag) oL ouvdEeL TA oToxela

£vOG GUVOAOV A (oGvolo £10080V) pe T otoueta £vOS cuvolov B

(cGvoro g£680V).

Tuvaptnon ovopafoupe TV 181K TEPITTTWON avtiotorylag oy
omola KAOE oTOLKED TOV GuUVOAOL ELGOBOV A avtioTol el o€ éva

novo otolxeto TOV ouvorov eE080v B.

H avamapdotact o€ opeoxotvovu«') VoA a§OVWY TOV oUVOAOV
TV SLATETAYHEVOV (evyQV (x,y), OV TPOKVTITOLV péow TOV
THTIOV TG OUVAPTNONS, oVOpAgETOL YPOUPIK] napaotacn ™S
oLUVGEPTNONG.

Mop&SElyHa:
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H 'Evvowx tTng Avtiotolyiag — Zuvaptnong

Alepsgvvnon (1)

210 BPALGplo vyeiog KABe TTASLOV LTIAPXEL TO TILO KATW SLAYPOUS
TIOU TIPOUCLALEL TN PUOLOAOYLKN QVATITUEN EVOG QyopLoU OO TN
YEVVNON TOU PEXPL TOUG 36 HAVEG TNG NAKiaG Tov. Otav To VYOG Tou
Tadlov, koBwg peyoAwvel, Pploketal HeTAED TWV KOUTTUAWY A Kol
I, ToTE N avamtuén Tou Tadlov BewpEeiTal GUOLOAOYIKT).

KapmuAn Avarrruéng “Yyoug (ayopia)
Hhkia: Févvnon pexpl 36 pnvwv

105 » A
100 »

95 » B

90 » r
85 »
80 »
75 »
70 »
65 »
60 »
55 »
50 »
45 »
40 »

iwd bt BAAL DAL
HAkia (priveg)

Yyog (em)

v Na gpunvevoeTe TO IO TTAVW SLAYPAPHAL.

v' TL OYog TipEmel var €xel éva audl oTtoug 24 HAVEG, WOTE VA
Bewpeital n avATTLER TOV PUOLOAOYIKN;

v' No HEAETACETE TOV TILO KATW THVOKA KOL VOl E§NYNOETE KATA TTOCO
n oavdamtuén evog Tadlov, e BAON TG THO TIOAVW YPOPLKES
TIOPOOTACELG, NTAV (PUCLOAOYLKI).

Févvnon

10

11

12

13

53

57

79

80

81

82

83

84
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Alepsvvnon (2)

o ——————— Ito apyxelo «B_En5_Dedomenaxlsx»  umépyouv
e e . KOTOXWPLOMEVD  SeSopéval TwV  HoBNTWV  eVog
o THAMOTOC.
= A MrpaToq

s v' Na OupmAnpwoete T TO KATW PeAoedn

Slaypappata pe  Baon T OTOElX  TTOUL
TIAPOLVCLAOVTOL PE TNV ELCAYWYN TWV GPXLKWY TOU
OVOMPOTOG TWV TIEVTE TIPWTWV HaONTwVv.

(@) ApxIkO Huepopnvia (B) Apxiko ®vAo
Ovoépatog Mevvnoswg Ovopatog
A B B
(Y) Apxiko AplBuog (8) Apxkod TnAé@wvo
Ovoépatog ToutoTnTOg Ovouatog
A B A B

v Na opatnpnoete Ta 1o VW PEA0ELOH SLAYPAPPATA KOl VL
OXOAMAOETE TOV TPOTIO TIOU CLVSEOVTOL TA OTOLXEIX Twv VO
OLVOAWV 0E KaBEva amd auTA (Mo KOs SIGYPAUUA VA AVXQEPETE
TO GUVOAO TWV TIUWV ELTOS0U Kot TO UVOAO TWV TIUWVY EOS0U).

v Na e€etdoete kKatd TOoO opileTal ouvapTnon and To cUvoAo A
0TO OVUVOAO B 0€ KOOEULX OTTO TIG TILO TIAVW TIEPLTTTWOELG,

v Na e€etdoeTte KT TTOGO opileTal LUVAPTNON:
@ oTod To oUVOAO A 0TO CUVOAO B
@ T TO OUVOAO B 0TO UVOAO A

Mabnrég
TuApaTOg

Opada
aiparog
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MaBaivw

* Avtietoyia ovopdletal £vag KavOvag Tou ouVSEeL oTolxela evog
GUVOAOU L€ OTOLYELX EVOG AAAOL GUVOAOU.

h
. AT *B
Mapadeyua:
210 SmAavo oxnua o KavovaG auTog
, , , — /
oupPoAilsTat pe o ypauuo Tou AaTIVIKOU
aApafnTou h.
Pl

= H avtiotoyio petadd tTwv otoxelwv Twv Vo ocuvodwv A kol B
umopel va 800l pe S1aopoug TPOTOVG OTIWG:

»  pe Beroeldeg Slaypapua,

» € AEKTIKI] — TEPLYPAPLIKT] SLATUTWOT 1 CUUPBOAIKE,
> pe ypaenua (cvvoAo Slatetaypévwy (evywv),

» ue T xpron TOTIOVL,

> UE VAKX TIHWY,

»  UE YPAQIKY TOPACGTAOT.

* Yuvaptnon ovopdlovpe v eL81KN TEPITTWON avTioToxiag amod éva T tov TAfpn Kabo-
ovvolo A og éva ovvolo B, démov kaBe otolyeio Tov ouviéiou A PN pag ouvaptn-
avtiotoyiletal (amewoviletal) pe povo €va otoyeio Tov cuvdiov ggsu:f’é“ﬂ va yvwpi-
B. e To Iledio oplopov

m™me.

» To ovvoro A ovopdletal Medio OpLopov. o T Sadicacia avti-
oTolylong K&Be
» To olUvodo Twv otoleiwv Tou B Tou avtlotolilovtal Ue otoleiov tov Ile-
otolyeia Tov 4, B to Aépe Medio Tipwv g cuvdapTnoNg. Slov opionos pe to
’ otolyelo tov [1ediov

TIHOV.

Mapadeyua:

Alvovtat Ta ovoda A = {—1,0,1,2} kau B = {1,0,4}. H ouvéptnon f
ToU guvdéel k&Be atolyeio Tou guviAou A ue pUovo éva atolxeio Tou
guvoAou B, umopei vae §00¢i we €nNg:

> ue Bedogldeég Staypauua:
f

A — B
|
i MeSio Optauov: {—1, 0, 1, 2}
Medio Twwv: {0, 1, 4}
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» w¢ ouvoAo SlateTayusévwy {euywv:
G ={(—1,1),(0,0),(1,1),(2,4)}.

» UE TN Xpron TUmou:
omou e x aupfoAifouus ™ pETAPBANTY TIOU TTAUPVEL
y=x OAEG TIG TIUEG TOU OUVOAOU A Kal UE y TN UETABANTA
TTOU TI{PVEL TIG AVTIOTOLYEG TIUEG OTO UVOAO B.

H Tun ¢ petafAntng mou avtigtolyel o kaBs Tiun
NG HETABANTNG X, péTw ToU Kavova avtiaTolixiong f
NG ouvdptnang auuPoAiletat kot pe f(x).

> UE TIVOKA TIUWV:
' -1 | O 1 2

BA ! 0 1 4

> TEPLYPAPIKA 1) OUUPBOAIKE, OTWG QPAIVETAL OTOV TILO KATW
nivaka:
Kavévag: — «KaBs  apiBudéc tou  ouvélouv  {—1,0,1,2}
avTloToLY((ETAL UE TO TETPAYWVO TOU».

Heprypapixa ZvuPorika  Awafaletan |

To —1 avniorowyile- | f(=1) H tr) ¢ ouvédptnong f

Tt MONO pe 7o 1. =1 oro —1 eivat 1.

To 0 avrigToryiletar | f(0) =0 H twr) ¢ ouvdptnong f

MONO e 7o 0. aro 0 eivau 0.

To 1 avrigroryietor | f(1) =1 H twr) ¢ ouvdptnong f

MONO pe 7o 1. gro 1 eivau 1.

To 2 avrigToryiCetar | f(2) =4 H tr) ¢ ouvdptnong f

MONO ue to 4. ato 2 glvat 4.

> UE YpaAPIKY TTapaoTaon: e e e e

LIE W
( b 3
3 2 1 o1 2 3 4 |
A T O O S
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MNopadeiypata

1. N e€etdoete katd TOCO n KOOEU&A amd TG TO KATW
avtoTolxieg omd TO OUvoAo A 0OTO OouUvoAo B opilouv
OULVOPTHOELC.

®)

(v) ()

NVon:

() H avnigroio opidet ouvdptnon amd 10 OUVOAO A OTO
ovvodo B, vyiati k&Be otoxeio TOU OuvoAou A
avTigTowi{eTal Ue Eva LOVO aToLXElo Tou guvoAou B.

To lNedio Optauov kat To Nedio Tiuwv TG auvapTnONG Eival:
ledio Opiouov: {1,5,10}
Medio Twwv: {12,7,2000}

(B) H avtigroia 8ev opifel ouvapTnon amd To ouvoro A aTo
guvoAo B, ylati untdpxel atoixeio (to 5) Tou guvolou A mou
avtioTolyiletat pe Svo atolyeia (To 4 ko To 7) TOU TUVOAOU
B.

(y) H avtoroia opiet ouvdptnon omd TO0 gUVOAO A OTO
guvodo B, ywati kaBs otolxeio TOU Ouvodou A
avtioTolyileTal ue éva uovo atolyxeio Tou auvoAou B.

To MeSio Optauot kat to Medio Tiwwv ™G ouvdpTnong sivat:
Medio Opiouov: {1,5,10}
Mebio Tywwv: {7,2000}

(8) H avtioroyio &gv opiel ouvdptnon amd To gvvolo A ato
guvoAo B, yiati untdpxet atoiyeio (to 1) Tou guvolou A mou
Sev avtiaTolyileTat e Eva atolyeio Tou auvoAou B.
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2. Alvetal to ovvolo A = {0,% ,1,% ,2 } H avtiotowio f opiletat

ME TOV Kavova «TptmAaatdlw k&Be aptBud tou ouviéiou A kot Tov
auédvw KaTd 5».

() Na Bpeite o Medio Tipwv TNG avTloTOLX (O,

(B) No Bpeite To ypaenua g.

Nuon:

() Tla va Bpovue to MNedio Tiwwyv TG TUVAPTNONG, ELTEYOUUE
gToV Kavova TIG TIUEG Tou [lediov Opiauol yia va Bpouue
TIG avTioTolxeg TiuEG Tou Mediov Tiuwv:

3:0+5=5 3. 45=¢ 3:1+5=38
3

3.345-29 3-245=11
2 2

Apa, To medio Tipuwv eivar {5, 6, 8, 179, 11}

(B) To ypdpnua ¢ avtioTolyiag eival:
3 19

¢={05, (56). 18, (3.3), @1n}

3. AtmAa Sivetal n ypa@ikn mapaotaon y
Mo avtiotolxiag. Na egetdoste KaTd %
TO00 n avtioTolyia opidet 3
ouvapTtnon. #:-21 ¥
1% °
¢ ol X
3 -2 -1 o1 2 3 4
=
NVon: v
H avtiotoioc &ev opi{et ouvvaptnon, &6t n Tywn x =1
avtioTolyifetau pue SUo TiwEG Tov y, SnAadn y =0 katy = 2.
Auto UTTOPOULE va TO 117
SlATIOTWOOUUE EUKOAQ, av 41
UETAKIVNOOUUE TO MOAUBL  pag 3]
K&Bstar mavw otov aéova TwV i :"‘
TETUNUEVWV.
Oa SiamaTWaouuE 8Tt 6TaV TEPVE =T
ano 10 x =1, B kaAUer Svo <o 0 T 5 ¢ %
onueia, to (1,2) ko 10 (1,0). Taex g
onueia  auta  €youv TV Sl b

TETUNUEVN x = 1 dAA& StapopeTIkn
TETAYUEVN .
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ApaoTnNpLOTNTEC a——’

1. Na e€etdoete KATA TOOO TA TIO KATW PeA0Edn Slaypappota
opilouv ocuvaptnon.

() ®)
A

A B

2. To ovvoro G ={(-2,3),(0,1),(1,2),(3,0),(4,1),(5—1)} eivar TO
ypaenua tng avrtwotoioag f. Na  avomapooThosTte TNV
avtiotouyio:

(@) ME TN xpNon Tivaka TUWVY,

(B) pe TN xprion BeAogldoug SlaypAUMATOC,

(Y) HE ™ XpNon YPaPIKNg Tapaotaang,

(8) va e€etdoeTe KOTA TTOCGO N avTloTOK X f €lval cuvdptnon.

3. H Katepiva apeifetal €30 tnv fdoudda yia tnv emifAeyn Twv

TIAULSLWV LG OLKOYEVELXG,.

(o) Not CUUTIANPWOETE TOV THVOKA TIOU TIPOVOLACEL TA X PNHATX
pe to omolo apeifetal n Katepiva oe ouvdptnon pe tov
aplOpd Twv £fSopddwy Tou epyAlETaL.
Apo ()

(B) Noo dwoete €vav TUMO TOU EKPPACEL TNV TIO TIAVW
ouvapTnon.

4. Nao  ouumAnpwoete TO Peloeldeg  SlAypPOUU  TNG
avtloToliog amd To oUVOAO A OTO OUVOAO B, Tov
opieTal pe TOV KovoOva «o optBuog x, xeA, eivat
HEYOAUTEPOG OTTO TOV OPLBUO y, YEB». TN OUVEXELX VO
gfeTdoeTe KATX TOOO n avtotoia auty  opidel
ouvaptnon.
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5. Na oupmAnpwoete 1o PeAoeldeg

A/f\<B

Stypoppa, pe SVo SlaPoPETIKOVG
TPOTOVE, WOTE n avtlotoio f
amd TO OUVOAO A OTO OUvoAo B
va opilel ouvapTnon.

. Na e€etdioete katd oo opileTal cuvaptnon:

(a) omod To ovvoAo A oto cUVOAo B
(B) amd to ovvoAo B oto oUvoAo A

A B

MoAiteg tng KumpLoKAg Ap1Buog deitiou

Anpokpartiag TOUTOTNTAG

. AlvovTal ol ypa@IKEG TIAPAOTATELG TEGOAPWY YPAPNHATWY. Na

e€eTdoeTe KATA TTOCO TA Ypa@npata opilouv cuvapTnan.

() ®)

S s
y y
4 : 4
3 3
® 2 ® L L 24 L] - L -
L] L] 1
i 0 %, - 0 X,
T3 2 -1 Jo1 2 3 4 Bt 0 e B 4
* 4 ° =
° 25 ° _2’

v o ®)

N
=]
-b-\}(

a3

8. Na XpnolHOTONoETE TO YNPLOKO EKTIAUOEVTIKO TIEPLEXOMEVO

«AT_MAO_A_YEII02_ocvvaptnoetg_1.0». Na ETINEEETE ™nv
ENOTHTAL: Avtiotolxia — Zuv&ptnon Kol va oKOAOUBNOETE TG
odnyleg Tng mapaypapouv 1.1 pexpt 1.5.
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Mpappkn Zuvaptnon - EuBsia

Alepevvnon (1)

Atvovtat ol ouvapTAoelg f(x) kat g(x) pe TUTOVG f(x) = 2x + 1 Ka
g(x) = x2.

@ No oupmAnpwoeTe ToV TVOKO UE P
TEOOEPLG TUXOUEG TIMEG TOU X KOL
TG  avtiotolxeg  TWEG NG WAEI)
ouvvaptnong f(x).

DY

"h»\__,:\‘ <
Na avoifete TO apxeio
«B_En5_GrafikiParastasi.ggb» kol va Tomtofstrnoete tat

OnUeEld IOV TPOKUTITOUV ATO TOV TIVOKA OTO

OLOTNHO AEOVWV. l

v TU TIOPOTNPEITE, AV EVWOOUUE TA TEOTEPD OUTE iy i m—

onuelo;

v NO ONUELWOETE VA OKOUO ONUELO TIOV Va £ivail CLUVEVBELOKO e
TO TILO TIAVW.

v TMéoa tétol onpeia pmopeite va Ppeite kat TL oxnua Ba
TIPOKVUWEL OV UTIOPOVCANE VO TIPAOTACOUHE OAX QUTA T
onueio; Me tn PonBela tou Spopéa va poabeoete Kot AN
onpela  OTN  ypa@KA TOPACTOON KOL VO KAVETE  TIG
TIOPATNPNOELG OOC.

v Na e€gtdoete kKatd OGO TO Onpeio (—3,9) AVAKEL 0TN YPOPLKA
mapdoTaon Tng ovvaptnong f(x). NMwg Ba pmopovoaue va
€EETACOVUE KATA TIOOO €V ONMED AVAKEL 1 OXL OTN YPAPLIKA
TapAoTaon TG €VOEiag, XWPIG VA TNV KATAOKEVATOUE;

@ No CUUTIANPWOETE TOV THVOKO TIHWVY
™¢ ouvvaptnong g(x) = x? kal va
TomofethoeTe  Tar  onpeia oto RACD)
0pBOKOVOVIKO GUOTNUA AEOVWV.

X

v Na e€eTdoeTe KATA TTOOO TA ONMEiN Elvat UVELOELOKA.

v Na eppaviogeTte T ypa@Lkn Tapdotaon Tng ocuvaptnong g(x)
KOL VO TN OUYKPIVETE HE TN YPAPIK TOPACTACH TNG
ouvvaptnong f(x).

v Na efetdoste katd moéoo T onpeia (—3,9) kot (—10,20)
QVAKOUV OTN YPAPLKH TIAPAOTACN TNG ouvapTtnong g(x).
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Alepsvvnon (2)

~Na avoifete To apxeio «B_En5_y=ax+b.ggb»

v' Na peAetroete TNV €uBsia y = ax + B KaBWC HETABGAAETAL N TN
TOU @ VW N TN TOV f TIAPAUEVEL oTaBEPN.

v TLKOWO €X0UV OAEC QUTEG OL VBELEG TIOL €XETE KATAOKEVAOEL

v' Na peAetrioete TV €uBsia y = ax + B kaBw¢ PeTABAAAETOL N TLUA
TOU ff VW N TN TOV @ TIOPAPEVEL OTOOEPT).

v' No QUUTIANPWOETE TOV TILO KATW TIHVOKO KOL OTN OUVEXELX VA
eMoAnBgvoeTe pe TN PonBela TOU AOYLOHIKOU TIG OTIAVTHOELG OO,

a 3 -1 1000 | —1234

N |-

B 2 -1 -5 4 —4,5

y=ax+p

Inueio Toung
pue tov aéova
TWV Y.

v' Na amnodei&ete 611 To onueio (0, 8) avnkeL TTAVTOTE OTN YPOAPLKA
TOPAOCTOCN TNG YPOUMIKNG ouvapTtnong pe e€lowon y = ax + B
(omov a, B € R).
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MaOaivw

H ypa@um mapaotacn g cuvaptnong e tumo y = ax + B,
x € R, omov a, f € R, eival pia evBeio ypappn.

Muwx ouvaptnon g popens f(x) =ax+B N y=ax+ B,
X€EA pe ACR, 6mov a,fB€R, ovopdletal YPOUUIKT

ouvapTnoN.

0 toTog y = ax + B ovopdletal e€lcwon Tn¢ evbeiag.

e

Mopadeyua:
H vypapikn mapaotaon 1ng

[l
I '
I '
[ '
= i Sy
i i
'
-~ =
" 1
I '
H '
[l '

y=2x—1 mnapotdverar uE
guBela ypapun, onwg @aiveton GG
SimAa. o

Avtiotpo@a, kGBe eubeia ypapun pmopel va ypagel wg
oLVAPTNON pE TUTIOY = ax + B pe egaipeon Tig gvbeieg oV
elvat kadBeteg oTOV A0V TWV X.

Av éva onueio A(xq, Y1) AVIKEL 0TI YPAPIKY TTAPAGTAOT] TNG
evBelag y = ax + B, 16te 0oL ocuvTeETAypéveG TOU onpeiov A
emaAn0gvovv v e€iowon s evbeiag.

Avtiotpo@a, av ol ouvtetayuéves evog onpelov A(xq,y;)
emaAnBevovy v elowon ¢ evbeiag y = ax + S, TOTE TO
OMUEl0 AVIKEL 0T YPAPLKT) TIAPACTHON TNG €VBeiag.
Mopadeyua:

To onueio (—1,2) avikel omn ypa@ky TopAoTAan
y = —2x apov enoAnBevel v eélowan g

™mg

y =—2x

2=-2-(-1)

2=2

H evbela y = ax + B téuvel Tov dova Twv TETAYUEVWY OTO

onpeio (0, B). - 51 /f'

MNoapddeyua: .- / _____

H euBeioc y = 3x — 1 Téuver ToV bt

Géova Twv TETaYUéVWY y OTO . :

onueio (0,—-1). : i o / N '
3 2 - T

T T S
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‘Otav Sev ava@EepeTal To
MMedio  OpwopoV  piag
YPOUULKNG  OUVAPTNONG
Oa evvoovpe 0TI Oa eivat
To ovvoAo twv Ipaypa-
Tikwv AptBuwv (R).

‘Otav ot TuéG Tmov Taip-
VEL M peTaBAnT X, 0N
ovvaptnon y=ax+pf
elval aképatot 1§ @uotkoi
aptBuoi, ToOTE N Ypa@iki

TAPACTAON TNG GULVEp-
mong amoteleitat amd
nepovwpéva onueia, ta
otoia avijkouv o€ gvbeia.
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MNopadetypata

1. Na g€etdoete ol and to onpeia A(—1,1), B(2,3) kou I'(—2,—1)
QVAKOUV OTN YPAPLKH TIOAPACTOON TNG ouvaptnong y = 2x — 1.

NVon:

A’ Tpomoc:

MropoUusE va KATAOKEUAOOUUE TN YPAPIK] ToPAOTOON KAl
akoAoVOwe va e€eTdooupe KaTd mMOTO TA ONUElX AVNKOUV OE
outn 1 oxL.

ﬁz:’ ";‘o’:f(i‘;l"’(%m;‘l’)‘é;ﬁ H ypapkn mopdataadn tng ouvaptnong sivat gubeiac ypouun.
Apa, evat apketd va Avo onusia opifouv pia gvBsia. Emousvws opkel va Bpoupe

yvwpifovpe bo onpeia Vo anueia ™G gVBElRG, YA VO KATXOKEUXTOUE TN YPAPIKNA TNG
Yl VA KATAOKEVAOOUUE

™M Ypa@Kn Tapdotaon napagraan. ~
™mg gvBelag. 4 y _ _
TIOW|COVE TEPLOGOTEPA 3]
onpelo yia emaAnBevon. 0| y=2-0—-1 |—-1{(0,-1)
1] y=2-1-1] 1] @D ¥

Mmopovpe va  kota-
OKEUAOOUUE TN Ypa-
@WK Tapdotacn G
ouvaptnong pe ™ Bon-
Pl Tou Aoylopukol
GeoGebra, akoAovbw-
VTOG Ta o K&tw Brj-

poTao: /\.y

- Xto medio «Ewoa- , . ) ; : Log
yoyi»  Katayw- AkoAoUBw¢g  elstalouus KAtk
pidoupe v egi- mégo Ta onusia A, B kar T 3 B=(2 3)
ocwon ™G evbeiag , , !
Y O — avikouv ot ypopikn - 24
Tovpe «<ENTER. TapdaTaan. L AECY)
Yto mebdio «Ewoa- / ; . '
Yoy KaToy- To Glr),uao B avnket otn Ypacpmn el i L g
pitovpe  SraSoyikd napagraon MG guvaptnong -3 -2 -1 ?/ 1 2 5 4
Ta onpela MATG®- y =2x—1 evw ta onueia A kou T -

vtag kabe @opa

«ENTER». Sev avikouv.

l Elcaywyn: y=2x-1

B’ tpomoc (AAyeBpikr) Avan):

AvTikaBI0TOUUE TIG OUVTETAYUEVEG TwV anueiwv A, B kat I' atov
TUMO TNG OUVAPTNONG Kol EAEYXOUUE KATK TOO0 QUTEG
enaAnBsvouy Tov TUTO.

I Eloaywyn: A=(-1,1)

eA(-1,1) y=2x—-1
x=-1,y=1 = 1=2-(-1)-1 To A Sev avnkel
= 1= -3 peudng
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y=2x-—1
°B(§32) _, =3=2-2-1 . ,
X=s4Yy= = 3 =3 aAndric 0 B avikel
ol'(—2,-1) y=2x-1
x=-2y=-1 |=>-1=2-(-2)-1 To I' Sev aviikel
= —1=-5yeudng

To anueio B avnkel atn ypag@ikn mopdaTaadn NG guvapTnaong
y =2x — 1, evw T onueia A kau I' Sev avrikouv.

2. Noa Bpeite Ta onpeia ota omoia n ouvaptTnon y = 2x — 1 TEveEL
TOUG AEOVEG KOl AKOAOVOWG VOU KATAOKEVAOETE TN YPAPLKA TNG
o pA&oTOON.

Nvon:
[a va Bpolus To onueio oto omoio n ouVAPTNON TEUVEL TOV
déova Twv TETUNUEVWY, BETouuE y = 0.
[laoy=0=2x—1=0
=>2x=1

1 , , , ,
>x == Apa, n ouvéptnon téuvel Tov aéova Twv

; , 1
TETUNUEVWVY OTO ONUEi0 (5, 0).

lNa va fpovus T0 Onueio oto omolo n guVAPTNON TEUVEL TOV
déova Twv TeTAYUEVWY, BEToupE x = 0. 317

[laox=0=>y=2-0—-1
=>y=-1. Apa, n ouvdptnan TeUVeL ToV &déova TwV
TETOYUEVWY aTo anueio (0, —1). 1'

A

Xpnaowomowvtag Ta anueio ota omolo Téuvel n gubeia Toug
déoveg UTTOPOUUE VA KATAOKEUKAOOUUE TN YPAPIKN TIXPATTAON
™G eubeiag.

3. Na Bpeite Vv €€iowon tng €ubsiag oL TEPVA aTO TA ONpEia
(0,3) kat (1,5).

Nvon;:

H &éiowon ¢ evbeiag éexst ™ poppn Yy =ax+f.
Xpnaoiuorololue ta anueia mou Sivovtal, yiax va uttoAoylooupe
TIG TIUEG TWV a KAl f3.

@ To onueio (0,3) avnkel otnv subeia. Apa, Ol CUVTETAYUEVEG

ToU x = 0 Kot y = 3 emaAnBevouv v giowan y = ax + B:
3=a-0+p
=>[=3

Apa, n eélowan ¢ evbeiag sivar y = ax + 3.
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@ To onueio (1,5) avnkel atnv subeia. Apa, Ol OUVTETAYUEVES
ToU x = 1 Kot y = 5 emaAnBevouv v eiowan y = ax + 3:

5=a-1+3
>a=5-3
>a=2

Apa, n éiowan G {nTovuevng eubsiag sivar y = 2x + 3.

ApooTnPLOTNTEC a——’

u

Not KOTOOKEVAOETE TIG YPOPIKEG TIOPAOTACEL TWV TIO KATW
YPOUULKWY GUVOAPTHOEWV:

(0 y=x+3 B y=2x

(y) y=3x-2 ©) y+3x=1

No eéstdosts kKotd TOCO TX
dedopéva  mouv  Sivovtal  oTov
SumAavo  mivaka  ouvdéovtal e

YPOUULK Ox€aN.

B 1 | 5]9] 13

Alvetal n ouvaptnon f(x) = —2x + 3.

(@) Na efetdoete katd moco Ta onpela (1,3), (1,1), (4,-5),
(6,11) avkouv 0Tn YPAPLKN TIAPACTACN TNG oUVAPTNONG f.

(B) No Ppeite 3 &AM\ onupelo TTOL QAVAKOUV OTN  YPAPLKNA
TapA&OTAoN TG ouvAPTNONG f.

H euBela y = ax mepvd amnod to onpeio A(—1,3).

() No vmoAoyioete TNV TIUNA TOV a.

(B) No Ppeite 2 onueia IOV AVAKOUV OTN YPOPLKH TIOPACTACN
NG oLVaPTNONG f.

H ypagikn mapdotacn tng €ubeiag y = —2x + f epvd amo 1o
onpeio A(—2,6). Na Bpeite TnV TN TOUL B.

Na Bpeite Ta onpeiot TopAG pe Toug &&oveg TNG €uBeiag pe TUTO
Yy = 2x — 4 KOL VO KATOOKEVAOETE TN YPOPLKN TNG TIAPATTAO.

Alvetal n ouvvdptnon pe TUMO 6x —2y = 3. Na Ppeite T
OUVTETAYHEVEG TOU ONMEIOV TOUAG TNG YPAPLKNG TNG TIAPACTACNG
ME TOV AEOVA TWV TETAYHEVWV.

Na Bpeite Tnv e€lowon tng eubsiag oL TEPVA amd TA onpeia:
() (0,1) ko (2,4)
B) (0,4) kaw (—1,2)
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9. Na avoi&ete eva apxeio Ttou GeoGebra kol v KATAOKELAOETE
TPELG €uBeieg IOV var TEWVOUV TOV AoVa TWV TETAYUEVWVY OTO
onueto (0,3).

10. No g€eTdoeTE TIOLEG ATIO TIG TILO KATW €VBEieq TEUVOUV TOV dEova
TWV TETAYUEVWY 0TO onueio (0, —1):
(@ y=3x—-1 B y—-1=5x
) y=-1+3x 6 2x+5y=-1

11. Aivovtat oL Ypa@IKEG TIAPOOTACEL, TPLWV  YPORMIKWY
ouvvapthoswv. Na Bpeite:
(@) To onpela TOPNG TNG K&BE euBeiag e Toug AEOVEC,
(B) &Vo &AAa onpeia IOV avrkouv oTNV KABE LBEiq,
(y) Svo onpeia tov Sev avrkouv otnv kK&Be evbsia,
(6) Tov TUTO TNC KABE cLVAPTNONC.

y y
4 4

-2 -2
-3 -3
-4 -4

12. Na Bpeite tnv €lowon tng €uBsiog OV TEWVEL
() Tov &fova Twv TETAYHEVWY oTo (0,3) Kot Tov dfova Twv
TETUNMEVWY 01O (—1,0)
(B) Tov &&ova twv TETAypEVWY oTo (0, —2) Kal Tov &&ova Twv
TETUNUEVWY 0TO (—2,0).

13. M eTatpeiar TNAETIKOWWVLIWY XPEWVEL TN OTAOEPN VPO
TNAEPWVOL Ot KABe VOIKOKUPLO ME TIAylo TEAOG 15 gupw TOV
HAVa. XpeWVEL, €TONG, TIG KANOELG TTPOG 3 GEVT TO AETTO.

(o) Na Bpeite évav TUTO TIOL Vo LTTOAOYILEL TN PNVLIAiX XpEwan
NG €TOULPELAG YL UL 0TABEPN YPOUUN OE KATIOLO VOLKOKUPLO.
(B) Na e&etadoete kKot TOCO OpIlETAL YPOUULKE) CUVAPTNON.
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EwWdikég Mepimrtwoeig EvBeiag

Alepgvvnon (1)

Na avoiéete eva apyxeio Tou Aoylopikov GeoGebra kot vor SWOETE TIG
KATAAANAEG 0ONYIEG YL VO KATAOKEVAOETE TN YPAPLKI TIAPACTAON
TWV TILO KATW OUVOPTHTEWV:

| XYNAPTHEEIE

(Ot ypapIKEG TAPATTATELG
TWV  gUVOPTNOEWV VA
ylvouv 06Ae¢  ato  (Sio
apxeio)

OMAAA A

v TL KOWVO £XOUV Ol YPOPLKEG TIAPAOTACEL; OAWV TWV TILO TIAVW
OLVOPTNOEWY;

Ye eva véo apxelo Tou GeoGebra va TOPAOTHOETE TIG TILO KATW
YPOPLKEG TIAPOAOTATELG;

YYNAPTHZSEIE
(Ot ypaPIKEG TAPATTATELG
TWV  OUVOPTNOEWV VX
ylvouv 0Ae¢ oto (blo
apxeio)

OMAAA B

v TL Swpopég Topatnpeite avapeoa ot SVO OUAdEC TwV
YPOQPIKWY TIOPACTATEWY;

v Na ypayete okOpn SV0 TOPASEYHATO CUVOPTACEWVY TIOU VA
EXOUV TA Ola XOPOAKTNPLOTIKA HE TLG OUVAPTHOELG TNG Opddog A.
Noa SikatoAoynoete yloti LoVl auTo.

Na avoiéete To apxeio «B_En5_y=ax+b.ggb».
Noa dwoete otov Spopea B tnv T 0. Na
pMeTaPAMeTE TOV  SpopEa a KAl Va
TIOPATNPNOETE TN YPAPIKN TIAPACTTACN TNG
guBeiag TTov avamaploTaTal KABE PopA.

v' No JEAETNOETE TIWG TO TIPOONHO TOU @ €MNPEAEL TN YPAPLKN
TapdoTaon Tng subsiac.
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Alepgvvnon (2)

N Na avoiéete To apxeio «B_En5_y=ax+b.ggb».

.

@ Noa dwoete oTov dpopéa a TNV TN 0. No peTaBaMete MERRER o
TOV Opopeéa B KOl VO TIOPATNPNOETE TN YPOAPLKN ;
moapd&otaon TNG €ubsiag TOUL avaATIOPLOTATAL KABE

POpA.

v Tt KOWO XOPOKTNPLOTIKO €XOUV TO Onpela Tov
QVAKOLV OTnV gvbsia y = B;

v TNwg Ba TeplypaPaTE TA XOAPOAKTNPLOTIKA TNG OLKOYEVELOG TWV
evbswwv y = B;

@ No TOTAOETE TO KOUUTL «gu@dviony = ax + fB», Yy va Hn
@aivetal n €ubela kKol aKOAOVOBWG VA TIATAOETE TO KOUMTLL
KEUPAVLON X = K», YO VO ELPAVIOTEL Lo GAAN uBeia.

v No LETOKIVACETE TOV SPOUEN K KOL VO TTPATNPNOETE TNV €LBEia

mov oxnupotietar k&Bs @opd. [Mowo eivar To dlaitepo
XOPOKTNPLOTIKO OLKOYEVELOG TWV EVOELWVY X = K;

MaBaivw

* Hypa@wni mapdotaon ¢y = ax sivat evbeia Tov TEPVA ATO TNV
apxn Towv aovwv.

Vo

.:. 4 .....E_.._._I...__:..
Mapadeyua: sl A=
H ypapikn mapdataon TG ouvaptnong TR
y=2x TEPVA Qmo TNV apxn Twv | VA
aéovwv. ”

e 000 | ix

T2 flor 2 37

bemmmate f4-1- I I
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[Mapatmpnon:
[ ™) Yypa@ikn mapaotacn tng cuvapTnongy = ax LoYveL:

a>0 a<o0

I\)' f\y
¢ % ¢ %
10 kat 3° TETAPTHUOPLO 20 Kat 4° TeTapThuopLo

* H ypa@wn mapactacn g y = B elvat gvbela kabetn otov dfova
Twv y oto onpeio (0, B).

H y = B eivar otabepn)

ouvapInon. A ,
y i ;
Mopdadetypa: e o4 N e [
H ypapikn mapaotaon tng ovvaptnong TR
y =2 elvat k&Betn otov déova Twv y +——2 5 z:) y:?
ato anueio (0,2).
0 . x;
2 -1 o1 2 3
TRV WM = H ypagw mapdotaon mg evlelag x =% 1y | |
ouvdpmon elvat evBeia k4Betn oTOV d¥ova TwV x oto | | | ol
O-THJ.E[O (K, 0)- .i.____f____.._i__.a_ .._..__é__..__ _..__..5_...
I (N P N fes
Hapa&tyufx: , , et
H ypapwn mapdotaon g ellowong | @0 ix
x =2 elvat guBeia k&Betn otov déova o1 2 3
TWV TETUNUEVWVY aTo anueio (2,0). : 1l i
= 0 &fovag twv TETUMUéVWY (X) €xel eiowon | ! V. b
y =0. o - Ll
.J:\- 1 -L _-.i.
Y= @ Xy
2 -1 fo 1 2
'S Zana
1 g
* 0 &fovag Twv TeTaypévwy (y) éxel eflowon T2 y- T
x = 0. Ll fx=0
S I
2 -1 o 1 2
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MNopddelypata

1. No Bpeite TIg €§lowaELg TWV TILO KATW €VOELWV:

(o) (B)

y y
1 1
o (_2! Q) 0 .X\ P 0 X
3 b 1 o1 2 3 3 2 4 o1 2 3°
_1 1
(0, '1)
_2 _2
-3\/ _3‘/

Nvon;:
(@) Eivau g popeng x = k. Aiépxetat amo 1o (—2,0). Apa, n euBeia
glvaun x = —2.

(B) Eivou g popeng y = B. Aigpxetan amd to (0,—1). Apa, n
evBsia givatny = -1

2. Na Bpeite tTnv €€iowaon tng guBeiag oL TTEPVA Ao TNV APXH TWV
a&OVwV Kal amd 1o onpeio (1,1).

NVon: y
Apol TeEpVd ambé TV oapxh Twv 41
aébévwv, éniadn amd to (0,0), B 3]
givat g poppng y = ax. )
H euBsia mepvd kot amd To anueio 11 (1.1)
(1,1). Apa, oI OUVTETAYUEVEG TOU | 0 LA0. 0 X
onuegiov smoAnBevouv ™V efiowon © -2 -1 /Jo 1 2 3~
™G eubeiaG. AnAadn, -11
x=1katy=1 y =ax v
l=a-1
>a=1

Apa, n élowan ¢ subeiag eivat y = x.
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e

ApaoTnplOTNTEG 4——’

1. Na Bpeite TG §lOWOELG TWV TILO KATW €VOELWV:

(o)

= L] w

|
-

-3

2. Nat KaTaokeudoeTe 0TO (610 0PBOKAVOVIKO GUOTNUA AEOVWV TIG

YPOPLKEG TIAPATTACELG TWV EVOELWV:

@ y=2x
e y=2
e x=3

. Alvovtal ol euBsieg g1 x = 3 KAl &,:y = 4.

() Na kataokeudoste 0to (6lo opBoywvio cvoTNua agovwy TG
YPOPIKEG TIAPACTATELG TWV TILO TIAVW EVOELWV.

(B) Noa efetdoete Moo n mow amd ta onpeia A(3,1), B(0,0),
r(3,4) kaw 4(—1000,4) avrkouv og k&Oe guBeia.

(y) Na Bpeite 10 KOWO onpeio Twv dVO eVBslWY &5: x = —14 Kal
g4:y = 2014, Xwpilg VA KOTOOKEUAOETE TN YPOAPIKN TOUG
mapdoTaon.

Na Bpeite To onpeio Topng Twv dVo guBelwv y = 3x Koty = —8x,
XWPIG va KAVETE TN YPAPLKT TIAPAOTAON TWV SVO €UBELWV.

Alvetal n ouvdptnon y = ax. Na €MAEEETE TN OWOTH AMAVTNON
0€ KOOEULX Tt TIG THO KATW TIEPUTTWOELG:
(@) Av n ypo@LlKr TIapAOTAoN TNG OUVAPTNONG SIEPXETAL OTIO TO
onueio (1,2), 1o1e:
i.a =1 i. a =2 jii. a = —1 iv. a =0,5
(B) Av n ypa@ikn TapdoTacn TnG ouvapTNoNG SIEPXETAL OO TO
onueto (2,1), toTe:
i a=1 i.a=2 ii. a = —1 iv. a = 0,5

(y) Av a =3, TOTE n YypaPKN TOPACTOCN TNG CLVAPTNONG
SépxeTal amd To onuelo:
i. A(1,3) ii. B(0,3) i. '(a,3) iv. A(3,q)

(8) H ypa@ikn Tap&oTtaon TnNg ouvAapTNOoNG ivat pia euBeia o
SlEpXETAL TAVTOTE ATO TO ONUELO:
i. A(1,1) ii. B(0,0) ii. I'(a,1) iv. A4(0,a)
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6. H SumAavr) ypa@kn TMopaoTaon avamoploTd TNV amoatacn y
oge km Tou SlaVVEL Eva OXNUO KATAVOAWVOVTOG X AlTpa
Bevlivn. Na umoloyioete moéon Pevlivn Ba xpelaotel, yox va
Slavvoel pua andotaon 280 km.

7. AlvovTtal ol Ypa@IKEG TIAPAOTATELG TWV EVOELWVY &1 , &y, &3 KAL &.
Na avtiotolxioste TNV K&Be vbsia pe TNV €€lowon TG

60
50
40
30
20
10

'\o?<

(o) (B) (v) ®)

&

T3 2 170 1 2 3 T3 2 1 o1 2 3 -3 -2 -1 1 2 3 -3 -2

B! B!

& y =3x
& y:§

&3 y =-—3x
&4 y=x

8. M etalpeia Tapaywyng QUOLKWY XUHWVY €xEL UTTOAoyioeL OTL
oo KAOs KNG TIOPTOKAAIX TIOL TIAHPVEL ATIO TOV TIXPAYWYO,
Tapayet 0,4 Altpa Xuuo.

(o) Moéoa Aitpa xupov Ba apaxBovv pe 500 Kg TTOPTOKAALY;

(B) Na ekgppdoste pe TUTIO TNV TOCOTNTA f(x) TOU XUMOU (O€
AlTpa) IOV TAPAYETAL, WG CLUVAPTNON TNG TTOCOTNTOG X (O€
KIAQ) TWV TTOPTOKOALWVY TIou X peLdlovTal.

(y) Méoa KIA& TIOPTOKOALL TIPETEL VA XPNOLUOTIOOEL N
eTaLpEl, WOTE N TTapaywyr og XUpo va givat 300 Altpo;

9. Na Bpeite TnVv €€iowon gubeiag:
(o) Tou SiEpxeTaL amtd TO onpeio (—2,4),
(B) mou SiépxeTal amod 1o onpeio (—2,4) Kol TEEPVA KAl oo Thv
apxn Twv a&dvVwy,
(y) mou Siépxetal amd 1o onueio (—2,4) kat eival k&Betn oTov
y &&ova.
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KAion Mpappikng Zuvaptnong — EuBsiag

E€epevvnon

Y M oxoAn  yuw
Se€lotnTeg  pe  maTivt
(skateboard), ot paOntég
TpEmel va e€aoknBouv
O€ MLt OTO TLG TEOOEPLG
OlOPOPETIKEG  PAUTIEG

TIOU PAVOVTOL TILO KATW.

2m

3m

4m

4m

O &wevbuvtng TG OXOANG Y& AOYOUG QOQAAElG Ele OTOUG
aPXAPLOVG HOONTEG Vo €TAEEOLV TN PAMPTIX TIOU €ival AlyOTEPO

aVNQOPLKHN.

v' Na Bpeite ola eivat outr Kot var SIKALOAOYATETE TNV amAvVTNOoN

00C.
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Alepevvnon

S Na avoifete To apyeio e EE———— ==
""\"_\ﬁ, «B_En5_Klisi.ggb». GloL L lolcie -l = -

Lm

5 Efjowon euliclog:
i
¥=05x-08

L
5
.
Korsdgesy Mermbenm 2
Cathne Trortnay. — 4 0% 3
2
'
9

‘Eva pountot Bpioketal oto onueio A
Kol Kwveltal oe eva &AMo onueio B
NG €VBEiag TTOV AVATIAPLOTATAL OTO T F
oLOTNHA AEOVWV. %

o No peTakivnoste TouG Spoucsls a
Kal 8, Yl VX KATXOKEUAOETE TNV
glowan ¢ subeiag y = 2x.

v Na emAe€eTe éva onueio A Kot akoAOVOWE VOl LETAPAAETE TIG
OUVTETOYMEVEG TOL oOnueiov B €Tol WOTE TO POUTIOT VA
peTakvnOel pa povada mpog ta Se€Ld (opllovTia HETABOANR).
Na vrtoAoyioete oon Ba eival N KATAKOPLPN HETATOTILON
™G mo MAvw petakivnong Na e€etdoste Katd OGO QLTO
LOYVEL Yl oTtolodNTIoTE onpeio apeTnpiag A.

v Av TO pOuTOT MeTOKIVNOEL amd éva onueio A katd Svo
povadeg Se€ld, oon Ba sival n katakopuEn METABOAN TNG
oAAaynG TNG B€ong Tov; Ioxvel autd Yo oTtolodATIOTE GNUELO
ageTnplog 4;

v TMowx vopilete OTL Ba glval n KATaKOPLEN HETAPOAR av
petokivnOel amd éva onueio A katd 5 povadeg Se€i; Na
g€eTdoeTe pe TN BonBela TOV AOYLOWIKOU TNV amAVTNGON OO,

Kataképvpn ustafoln

v Na efetdoete TOvV AdYyO .y dvo

OpLfovtia petaBorn
omotadnmote onpeiat A kat B tng gubeioag.

o Na petafdAete Toug SPopEiq @ KAl f KAl VA TIAPATNPNCETE TTWG
Katakopven puetafoln
OpLlovtia petaforn

OUVOEETOL O AOYO(Q pe TNV €€lowon NG

suBsiac.
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H xAion pag evbeiog
pmopel va 80Ol Kot wg
N Kotakdépuen peta-

BoAn Tou onpewwveTat
KaBwe 1 T TG HETA-

BAnms x aviavetot
katd 1 povéada.
AnAadn,

% I 2 3 4 5 6:x

—_ ot L

2 EEEEN KL

MaBaivw

Eotw 0Tt Oédovue va «uetakivnBovue» amo éva onueio A o€ éva onueio B
utag evbelag. Xe auty tnv mepimtwon Oa Exovue upia opllovtia
UETATOTLON (UETAPOAN) AX Kal Ula KATaKopupn UETATOTTLON (UETASO0AT)
Ay.

= KAlom pag evbeiag eivat 0 A0yog TG KATAKOPLUPNG HETAPBOANG
Ay, (amo éva onpeio A oe éva onpelo B ¢ eubeiag), mpog tTnv
opl{ovTia petafoin) Ax.

_ 4y

T Ax

0 Abyog autdg ovopdletal kat puOUOS peTtafoAng.

A

AnAadn 1 kAion tng evBeiag ov Siepxetal and ta onpeio A(xq, Y1)
Ay _ Y2-)1
Ax  xp—xg

KoL B(xy, y2) HE X1 # X ElvaL lon pe A =

MNapadeyua:
[ v euBeia y = 2x + 1 xyouue:

Katakopupn petafoAn: Ay =5 —1
=4

Ax=2-0
=2

Optlovtia puetaforn:

g =4y _4_
Apq, A—Ax—Z—Z.

MNapadeyua:
H kAion tng evbeiag y = 2 eivat:
Ay =0
Ax =2
4y 0
- ﬁ =5=0 TN Y G

» H kAion k&Be eubeiag TNg popPng x = k Sev opifeTar.

i1
Mopddeyua: 4 "
H kAion tng euBsiog x = 2: 3 5.3
Ay =2 21 Ay =2
Ax =0 H (2, 1)

Ax=0
0 X,
_dy _2 , i 2 1 Jo 1t 3 a4

A=——=- AEN opicetat 3

2 x=2
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» Av n eglowon g gvbeiag Sivetar otn popen y = ax + £, t0te
KAlom ¢ eival {on pe Tov cuvteAEaTr| TOL X, SnAadn 1 = a.

Mapadeyua:
H kAion ™G evBeiagy = 2x + 1 elvau 1 = 2.

lMapatrpnon
» Av a >0, dndadn n kAion A > 0, T0Te n ypapkn mopdoTaon . .
, 2. KaBwg ot Tipeg ™6 peta-
Ot EXEL TN HOPPr). BAnm¢ x aviavovtai, ot

TWéG ™G petafAnmig y
avéavovtal
A>0

> Av a <0, dndadn n kAion A <0, TOTE N YpAPIK) TAPATTAAN

KaBwg ot Tipés e peta-

Ba gxel ™ pLoppn: BANTHG x auEdvovtal, ot
TWES NG petaPAnTng y
\- I petwvovtat (@divouv).
s Lo IO e
A<0
———gm= S q=====1 4 1
----- -3 e Jmmmmnd
1 ; i Ay <0
O %
2 -1 o 1 2 \3 4 5
i x

Nopadeiypata

1. Na Bpeite TNV KAlon Twv euBelwV TIOL €xouv e€iowan:
(@) y=—3x (B) 2y=4x—1
(V) y=2 6) x=3

e
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NVon:

() y=-3x  Ooguvredsomng Tou x elvar —3.  Apa, A = —3.

(B) Metaoynuatifouue v &iowaon atn poppny = ax + B:

2y =4x—1
2y _4x_1

2 2 2
:>y=2x—% Apa, A =2.

) y=2  Sndadiy=0x+2. Apa, 1=0.

(6) x=3, HkAion &ev opiletat

TWV aOVWV Kal €xeL kKAlon —3.

Nuon:

2. Na Bpeite Tnv €€iowon tng gubeiag Tov TEPVA amd TNV apxn

H &iowan mepva amod v apxn Twv aéévwv. Apa, Ba sivat g

HoppnGy = ax.
H e€iowan €xet kAion —3. Apa, a = —3.

H géiowon ¢ eubeiag eivarn y = —3x.

. Na Bpeite tnVv €&lowon tng €ubsiag TG

omolag N ypo@ln  TopdoTtoon
QVOTIOPLOTATAL OTO SIMAQAVO OXN QL

NVon: -1
H guBeia éxet e€iowan y = ax + B. 2]

MropoUue va Bpolue TiG TiéG Twv a kat B we €6NG:

o Heuvbeiay = ax + B Téuvel Tov déova
Twv y aro anueio (0,5).

Ao TN ypa@Kny  TapAaToon
Bpiokouvus T0 onueio Toung (0,2).

A

Apa, [ =2 5

H evbeia Ba eivar ™G HOPENG
y=ax+2

=2
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o H kAion g euBeiag eivat 1 = a. ,\

, , . y
Amd TN  ypagpikn mTAPATTHON 4
umodoyiouue TOV Adyo  TNG
KATAKOPUPNG TIPOG TNV 0pt{OVTIX (@ 2\ x4
HETABOAN. Ay =-2
=y _02_—2_ A
Tax 1-0 1 0 1.9 X,
-2 -1 0 2 3 4
Apa, a= -2 ] -
“2\/
[apatipnaon:

o Tov mpoadloptaud Twv a kat B Gy = ax + B Ba umopovoaue va
ndpouue Kot onueio tvw otnv guBeia Tou TV emaAnBeouv.
Ma mopdSeyua ta onueio (0,2) kot (1,0) emaAnBevouv v éiowoan:

y=ax+p y=ax+?2

2=a-0+p O=a-1+2

B =2 a+2=0
a=-2

H &iowan tng evbeiag eivaun y = —2x + 2.

ApooTnPLOTNTEC

1. Noa Bpeite TNV KAloN OTIC IO KATW TIEPUTTWOELG:

®)

®)

2. Na Bpeite TNV KAlon Twv euBsLWV:

(@ y=3x+1 B) y=-2x
(V) y=—2x+1 (&) y=5-2x
() 3y—3=9x (o1) 24+y=4x
Q y=4 (n x=-1
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3. Na Bpeite tnv €€lowaon tng €uBeiag Tov:
(o) mepva amod To onpelo A(—1,3) Kot gxeL kAion 4 = 3,
(B) mepva amo to onueio B(0,0) kot €xel kKAlon A4 = —1,
(y) mepva amo to onpelo I'(0,1) kot €xel kKAlon A = 2,
(8) mepva amd ta onpeio A(0,0) kaw B(1,-3).

4. Na Bpeite TNV KAlon ylo KaBeULd amod TIg IO KATW €VOEieC.

(o) ®
4 y
3.
3
2-
2
1
1 ¢ g X,
¢ XS -2 01 2 3
8 4 -1
_2.
-3
(v) (6)
T
3.
2.
11
1 — 0 —
. 0 X, “p =1 1 2 3
2 /1 o1 2 3 1
-1
-2 1
-2
_3.
_3\1 b

5. Alvetal n guBsia y = (k + 3)x. Na Bpeite tTnv T TOL kK, Qv N
gvBeia:
(@) €xeLkAlon 5,
(B) €xeLnVv Sl KAlon pe TNV gvBeiay = —2x.

6. EoTw OTL n ypa@wn mopdotacn TG Oepuokpaciog ylox
OUYKEKPLUEVN xpOoVIKH Tiepiodo eival eubsia. Na e§nynoete mwg
petaBdAetal n Bepuokpaaia, av n kAion tng subeiag eivat:

(o) BeTikn,
(B) apvntn,
(Y) pndev.
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7. ITIG TILO KATW TIPOTACELG SivovTtal 4 YPOUULKEG ouvapTnoelg. Na
QVOYVWPIOETE TNV KAION a, KAl TNV TOPAPETPO S KOl VO
e€nynoste TN onpaocia Toug o€ KABE TEpiTMTWON.

() To képdog oe supw K(n) amd tnv MWANCNH n TPOIOVTWV
Sdlvetal amod tn oxéon K(n) = 0,75n — 150.

(B) Evag OTOAOGKTITNG MEYOAWVEL OCUPPWVX ME TN OxEon
M(t) = 5,35+ 0,45t. To M(t) aQVTUTPOCWTEVEL TO WAKOG TOU
OTOAQKTITN O€ cm Kol TO t TOV XpOVO O€ £€TN a0 TNV TIPWTN
METPNON TOL UNKOLG TOU OTOAOKTITN.

(y) O mAnBuopog Mg TOANG  Sivetar amd TN Oxéon
I(t) = 54000 — 230t. To II(t) aVTITIPOOWTIEVEL TOV TIANBLOUO
KOl TO t QVTITPOOWTIEVEL TOV XPOVO Ot €Tn amd Tto 2000
HEXPL ONpEPQL.

(8) Mix TNAEQWVIKN ETALPEID XPEWVEL TOVG TIEAATEG TNG e BAon
™ oxéon X(4) = 15+ 0,054. To X (1) eivat n pnviaio xpéwon
0€ EVPW KAl A 0 XpOVOC OpAlaG O AETTTA.
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FPOUUIKE ZUoTHHATA
8V0 E§lowoewv pe 6Vo Ayvwaotoug

Alepgvvnon (1)

Evag emixelpnuotiog XPeleTal VO EVOLIKIAOEL MO €EELOLKEVHEVN
OuOKeLN yla pio eBSopdda. AmotdBnke og SVO eTaLPEieg Kt TIAPE TLG
IO KATW TIPOCPOPEG:

Eroupsia A | : Erauipeia A
£600 otoepi empPapUVon + €500 otabepd empapuvon
620 emmMéov yl KaGe " €40 emumAéov yiq k4@ wpa

dpa XponG TNG OULOKEUNG XPnong tnc OUOKeUNC.

v' Na mpoteivete TpOTIOVG OTOV KUPLO AvSpéa Yl var amopaciost
TIoLa £lvaL N TILO CLPPEPOVOX TIPOTPOPAL.

O AxWAé0G TPOTEIVEL VA XPNOLUOTIOAOEL TIG THO KATW YPOPLKEG

TIXPOOTACELG TOU KOOTOUG XPNONG TNG OUOKEVNG OE OXEON LE TOV
XPOVo.

/\y

, , , guo rmssbmcsscsimsscsdsacsshansnndsnsnahacnadaananbnana

v Nwg pmopet va amoaaoiost

ol €lval n TO OUMPE-

pouCA TIPOCPOPA XPNOL-

MOTIOLWVTAG TG YPOPLKEG

800
700
600

, -3
TIXPACTATELG; g5°°
“ 400
v MbosC wWpeg TPEMEL VA 300
XPNOWOTIONOEL TN OL- 200
OKELN, WOTE TO KOOTOG VA 100
glval to 8lo oVpPwva pe 8 X,
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

TI{ TIPOOPOPEG Twv Suo
ETALPELWVY;
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Alepgvvnon (2)

O oUvdeopOg YOVEWY EVOG OXOAEIOL SLOPYAVWVEL EVO PIAOVOPWTIKO
Sdeimvo Ttou omoiov Ta €ooda Ba SateBouv ylx TNV ayopd
€€OMALOMOV Yl TNV aiBovoa abBAoTtaudiwv.

o lNa to &eimvo €xouv dnAwoel ouppetoxn 200 evAAikeg kot 100
Tadld. ZTa tadL Ba oepPipeTal HKpOTEPN HEPISA KAl ETTOPEVWC
TO €LOLTAPLO TOVG Ba gival TiLo PONVO.

v Na Bpeite tpelg mBaveg TIpEG TwV SVOo slotTnpiwy, £T0L WOTE N
glompagn Tou oxoAsiov va givat €1200.

v" Av n TIUA TOU KAVOVIKOU €lotTnpiov gival €y Kol TOU TALSIKOU
glortnpiov €x, IOl OXEON TIPETIEL VO CUVOEEL TIG TLHEG TWV VO
elottnplwy;

o Ol SlopyavwTEG aMOPACLoaV OTL Bal TIPETIEL TO ELOLTHPLO YLA TOUG
EVAALIKEC OTL va koaoTilel Ta SimAdaLa amd To TTASIKO ELOLTNPLO.

v" Na Bpeite Tov TUTTO TNG CLVAPTNONG TNG TUAG TOU KAVOVIKOU
glortnpiov (y) o€ ox€on He TNV TN TOU TTAUSLKOU (X).

v Na Bpeite tpewg mbOavég TpEG Twv dvo elottnpiwv. Moéoa
TeETOlx (EVYN UTIAPXOLY;

v MNowx oxéon ouvdéel Ta SateTaypéva oautd Cevyn (x, y);

Moo TPEMEL va elval TO KOOTOG TwWV SVO ELOLTNPIWY, OV TIPETEL VX
TNPOUVVTAL KAl OL VO TILO TIAVW TIPOUTIOOETELC;

MaBaivw

= Av éyouvue V0 YpAUUIKES EELOWOELS e V0O AyVWOTOUS X,y Kol
avalntolpe to {evyog TwV aplBuwv (x,y) Tovu elval Tautoxpova
AVon kal Twv 6Vo eflowoewy, TOTE AEUE OTL €XOVUE VA
eMAVOOVUE éva YPAUMKO ovotnua 8Vo glowoswy pe Yo
AYVWOGTOUG X, Y.

Mapadeyua:
y = 2x + 3} I ; / 6 , E 7
k= POLULIKO ouaTNuUa SU0 £l0WTEWVY UE

SU0 ayvwaToug x, y.
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[apatrpnon:
‘Eva oVothua umopel va
unv £xeLAvon,
N va  €xel

ATELPEG
Avoelg mouv  va  TO
EMOANO€VOLV.

Avon ypappiko cuoTiuatos §Vo e€lo®oewv Pe SU0 AyVMOOTOUGS
X KaLy ovopaletal ke {evyog Ty (x,y) Tov EMaAN0€VEL Kot
TIG 8V0 e€LloWoELS TOL.

MNapadeyua:
y=2x+3
x+y=6
{evyoc (1,5), 6Tt emaAnBevel kot TIG SVO €€lOWOELG TOU
OUOTNUATOG, AQOU: 5=2-14+3 kat

1+5=6

H AVon Ttou ypauuikol OUOTHUXTOG } glvau 10

I ™ ypa@wkn AOo1n evdg ypappulkol cuoTHUATOS EpYX{OUAOTE

w6 EENG:

@ Xyedialovpe oto (6lo oVommua ofdévwv TG evbeieg ToOL
QAVTLOTOLYOVV OTIG SU0 YPUAUUKES EELOWOELS.

o [Ipoodlopifovpe TIG CUVTIETAYUEVEG TOU ONHEIOV TOUNG TOUG
(x,y). To evyog (x, y) elvain AVoT TOU GUGTIHATOG.

MNapadeyua:

y=2x+3
xX+y=6
&1y =2x+ 3 Kat

&Yy =6—x.

o To ouoTnua } KaTaokeua{ouuE TIG VOE(EC:

2Tn ouvéxelx Ppiokouus TO
onueio Toung Toug mou gival

0 (1,5). H Abon Ttou
OUOTHUATOG givat n
x=1, y=5.

I v adyeBpkn emidvomn vog ypappkol cuoTHUATOS e §V0
uetaBAntég (x,y) pmopovue va ypnoipomomjoovps t HéO0S0
TNG AVTIKATAOTAGTG.

MNapadeyua:
, , y—2x=1 ,
[ va AVogoupe To gUoTHUA =7 epyalopuaaTe wq
&&ng:
Brjpata

e Emvoupe ™ pa amod Tig Vo Avouus ™ y—2x=1 w¢
€ELOWOELG TOV CUOTNUATOG WG mpocy: y=2x+1
TPOG TN pLA LETAPANTN.
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o AvtikaBiotovpe omv @A AvtikaBiotoUus 2x +1 atn
g&lowom tov cvoTHATOG. Oéon Tou y omnv eéiowaon
X +y =7 Kl EXOUUE:
x+Q2x+1)=7

, , x+2x+1=7
o EmVouvpe v eflowon movu 3 t1=7
TIPOKVTITEL =2>3x=7-1
=>3x=6
>x=2

o AvtikaBiotovpe ™y T ™S AvtikabioToUus TO x =2
HeTaBAnTiG Tov Bprikape o oy gélowan y = 2x + 1 kat
uo amd TG Vo apxlkés | o€ EYOULE:

o wodlvaun  Toug  Kal
Bploxoupe TV TN ™G GAANG
petTafBAnTIg.

y=2-2+1
=>y=5

o H Abom tou ovotuatog eivart  Apa, n Avon Tou cuaTnua-
T0 {evyog (X, ¥) OV BPNKAUE.  1oc givar  x =2 Kty = 5
AnAaédn, to {evyog
(x,y) = (2,5).

MNopadeiypata

1. Aivovtai ot e§lowoelg e;:y = x + 1 Kal g,:y = —x + 3.
() Mowx amd ta Mmoo K&tw {evyn apPOPWV lval AVCELG TNG
eglowong & kal mola eivat AVoelg tng eélowonc &,;

A x=0,y=1 B. x=1, y=2 i d )

- x=2,y=1 A x=-1 y=4

(B) Moto Cevyog gival AVoN TOU CUOTAMATOG TWV EELOWOEWV &
KOl &,;

Nuon:

() Ta {evyn A kat B givat AVgeg 6 &, ylati tnv emoAnBevouy,
SnNA.1=0+1kou2=1+1.
Ta {evyn B, I kot A eivar AVgelg ™G &, ylati v
enoAnBevouy, SnA. 2 =—-1+3,1=-2+3 ka4 = —(—1) + 3.

(B) To {evyog B givar AVon Ttou ouaTnUATOG TwWV EEI0WOEWVY &
Kal &, , ylati emaAnBevel kot Tig SVo.
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2. O Xpiotog kat 0 AAeEng €xouv padi €30. Av o XploTtog €xel Ta
SMAGOLa XpNHaTa amo Tov AAEEN, va Bpelte TTOOO XPAHATA EXEL
0 KaBgvac;

NVon:
JupfoAidouue Ta xpnuaTa ou ExeL 0 XploTog e x
KOl T XPIUATO TTIOU EXEL 0 AAEENG ue  y
Tote:
x+y=30
Kat x =2y

AvtikaBioTouue 2y atn 6éan tou x atnv e€lowan:
x+y=30
2y+y =30
=3y =30
=>y=10

AvtikaBiotouue to y = 10 atnv gélowon:  x = 2y
x=2-10

=>x =20

Apa, o0 Xpiotog Exet €20 kat 0 AAEENG €10.

ApaoTnPLOTNTEC 4.—’

1. Mow amd Ta mo KATw {evyn aplBpwv givar n Avon Tou

, . y=—3x+6}

OUOTNHOTOC; X —2y = —5

() x=3 B) x=3 V) x=1 &) x=-1
y=1 y=+4 y=3 y=9

2. Ito OmAavo oxnupa  Sivovtal ol
YPOPLIKEG TIAPOAOTATELG TWV €VOELWV:
gry=x-—1,

&y =4x + 2,

No Bpeite tn Avon Tou TO KATW
OUOTHAMOTOG,  XPNOWOTIOWVTOG  TIG
YPOPIKEG TIAPACTATELG:

y=x—1

y=4x+2 }
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3. Noa AogTE TQ TILO KATW CUOTHUATA £ELOWOEWV:

(@ y=3+x B y—2x=0
xX+2y=6 2x+y =3

(y) 3x+2y=5 8 a—38=0
x—3y=9 a+2p =15

() w+5¢p =18 (o) 3k+A=5
3w+ 2¢p =41 k+3AA+1)=10

4. Na avoifete To apxeio «B_En5_Sistimata.ggb».

(@) Na PBpeite ypa@kad Tn AVOn TWV TIO KATW

ovoTNUATWY ME TN Ponbsix Tou uUTOAOYLOTH,
METAKIVWVTAG TOUG SPOUELG, WOTE VA TIETUXETE TLG i
TILO KATW £ELOWOELC:

. y =2x— 1} . y=3x-— 1} Aemes
Yy =x+43 oy =x+1 G
gk
y=3x—1} . y=3x+3}
- y=3x+3 v y=3x+3

(B) Na Bpeite To MANBOG Twv AVOEWV TOUV KABEVOG QMo T TILO
TAVW oVOTHUOTA. N OXOALAOETE TA ATIOTEAETUATA QXU TA.

O Xtepavog kat N MapiAa €xouv ouvoAka €120. Av 0 ZTEQAVOG
dwoel otn Mapida €10, tote Ba £xouv Tar Sl xprpata. Nooa
XPNHOTA £XEL O KABEVOG;

Ye o kataokAvwaon 260 maudid Stapevouv og 50 oknvég Twv 4
KoL Twv 6 atopwv (oL otmoleg elvar OAeg yepdteg). Na
uTtoAoyioeTe TOOEC lval Ol OKNVEG TWV 4 KOl TTOOEG Ol OKNVEQ
TWV 6 ATOUWV.

e po ekdpopn mryav ouvoAlka 60 Taudia. Ta ayopla ATav
TPUAGCL amo Ta kopitola. Na Bpeite TOoA NTAV TA AyOPLa KO
TooO TA Kopitola.

Y& Mo EKOPOMN TO KAVOVLIKO Elottiplo ATav €10, eVvw ylx Toug
ovvtoaglouxoug NTav €6. Ot cuVTagLOVXOL TIOU CUMMETEXQV NTAV
10 AyotepoL amd TOUG UTIOAOLTTIOUG TIOU SEV NTAV GUVTOELOUXOL.
Av OUVOALKA €lOTIPGXONKe TO TTOCOO TwV €260, va Ppeite TOTOL
NTav oL suvTaglov)oL.

Na Bpeite tnv €€iowaon tng guBeiag y = ax + B Tov mepvA amo
Ta onpeia A(1,1) kaw B(—1, —3).
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Apaotnprotnteg Evotntag

1. Na e&etdoete, Katd TOCO OpPIleTal CLUVAPTNON Of KABEULX amd
TIG TIO KATW TIEPITITWOELC:

(a) G = {(_2)3); (0)1); (1r2)r (3r0)r (4r1)' (_2' _1)}

®)

X 1 7 ; ~100 | 354

jicol 5 | -352| 12 | 0,02 | 123

@ Nikog

® AAKNG

2. XTO TIO KATW OXAMX TIAPOVOLALETAL N AVTIOTOLXId TWV WPWV
MLOG OUYKEKPLUEVNG NUEPOAC KOl TWV OEPPOKPACIWY TNG O€
BaBuoug keAaiov.

(@) Na efetdoete KaTA TOCO N TO KATW avTloTOolXi opilet
ouvapTtnon.

(B) Na ypayete to Medio Oplopov kot 1o Medio Tpwy, av
opileTal guvapTnon.

(y) Na KoTaokeuaoeTe Evav THvaka TIHWY wpa — Bgppokpacia
KO VO KATOOKEVAOETE TN YPAPLKNA TNG TIApAaTaon.

(1) -@®132

=5, 1,
@ @ ¥ 14

11
o) 16

Qpa Oeppokpaaia (°C)

3. Na efstdoste kKoTtd TOCO TO
SmAavd  Berosldég  Sldypappa
opilet ovvaptnon amd 10 A
oto B. Na Bpeite évav TOTO 1OV
ouvdEeL T oToLXEl TOV A e Ta
oTolxeio Tov B.
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4. No €eTAOETE KATA TIOCO Ol TILO KATW YPOPLKEG TIOAPOAOTATELG
opifouv ouvaptnaon.

(o) (B)

(v) (Y

=7

w s

5. Aivovtaw ta onpeia A(—2,-1), B(1,4), I'(—1,-2).
(@) Noa e€etadoete katd TOCO T onueia A, B, avAKOWV OTIG

suBsisc
&:y=3x+1
& x+y=-3
, , , o y=3x+1
(B) Na Bpeite T Aon Tou ovothuatog: +y=-3 }

6. Noa Bpeite TNV TN TOL K, WOTE N €uVBeia (g) va diepxeTat amod To
ONMUELO A OTIG THO KATW TIEPITTWOELG;:

(0() e y= (3K + Z)X, A(1,8) (B) & y= Zx) A(K -1, K)
Wey=k-1x, A2,x+3) ©O)ey=rxx+3, A(,5)

7. Noa g€etdoete Katd OO0 TO (VYOG aplBUwWY x = 3, y = 2 ival
x—y=1 }

n AVon TOL CUOTHHUATOC: X—2y=0
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8. O padnTtég evOG TUARATOG EVOG YUMVAOIOU Bal ETILOKEPTOVV Eva
pouaoeio To omolo xpewvel €8,50 elocodo yla kdBe padntA. MNa ™
METOA@OPA TWV MAONTWV OTO MOUCEID, N ETAPEI TWV
Asw@opeiwv Xpewvel GUVOAIKA €50.

() Noa Bpeite kot va TIEPLYPAYETE TOV TUTIO TIOU UTTOAOYIEL TO
KOOTOG TNG €MIOKEWNG TWV HoONTWV.
(B) Na e€etdoete KOTG TTOCO Elval YPAPLKE cuvapTnoN.

9. Na Bpeite TNV KAlON TWV TILO KATW VOELWV:

() ®)

y 4y
4 3
s 2
= 1
1 X
e —_— !
3 2 -1 flo1 2 3
-2
-3
(v) ()
4I\y 4\y
2 2
1 1
¢ 0 5 ¢ 0 N
2 -1 o 2 3 4 2 1 o1 2 3 4
_1 _1
_2 _2
_3 _3
_4\/ -4

10. Na ypayete Tig e€lowoelg SVo guBslwv Yl KABeUL& amo TIG TILO

\ KATW TIEPITITWOELG:
l b () va mepvouv amo Tnv apxh Twv agovwy,
' 2 (B) va €xouv kAion 3,
A (Y) va TéEuvouv Tov aova Twv TeETaypeVWY oto onueio (0,1),
(8) va diepxovtal amo to onpeio (1,2).
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r r A
11. Na Ppeite TI¢ €flowoelg twv Sy A
eulslwv g ,& KAl &, TIOU &1/le,
oxnuoatiCouv to Tpiywvo ABT. 5
4.
3.
&2
¢ 0 "
4 o1 2 3 4 5
1.
N

12. Aivetat n ouvvdptnon y = ax. H ypa@kn mapdotaon Tng
ouvvaptnong SiEpxeTal amd To onpeio A(1, 2).
(@) No KOTOOKEVAOETE TN YPAPLKA TIAPACTAOT TNG.
(B) No vmoAoyioete TNV TIUNA TOVL .

13. Na e€etdoete KAt TOCO T S£SOUEVA TOL TIO KATW TiVaKOL
ouvdéovTal ME YPOWMIKA oxéon. Av val va umoloyioete tnv
kKAlon kol va Bpeite To onpeio Toung tng eubeiag pe tov d&ova
TWV TETAYUEVWV.

r BE 12
y B 8 14 23 35

w
o
(o]

14. Yto SumAavo oxnpa Sivetal n ypa@ikn mapdotacn Tng eubeiag

£

(@) Na Bpeite TNV KAlon t™ng guBsiag
.

(B) Nao Ppeite v €€lowon NG
gvbeiag ;.

(y) Atvetal n gubeia g5: 2x + 3y = —6.
Na Bpeite Ta onpeia Topng I' kaw
4 tng €ubsilag &, pe TOUG AEOVEQ
TWV X KAl y ovTioTolXa Kal va
TNV TIOPOOTNOETE YPOPIKA OTO
(dlo opBoywvio cuoTNUa AEOVWV S
pE TNV €uBsia &;.

(8) Av 4(0,—-2), va Bpeite To epPadov tov Tpywvou ABA.

G
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15. Na AogTe T CUOTHPATA:

(@ 2x—y=9 B a—-3=-2
x=7-—2y 20+ =3

(y) 3x+2y=9 & x—1==2y
2x—y =13 3x-5(y+1)=0

16. Not avTIOTOLXIOETE TIG YPAPLKEG TIAPATTATELG TNG TIPWTNG OTAANG
ME TIG TIEPLYPOPEG TNG OEVTEPNG OTNANG TOU TIVOKO KOl VO
enenynoete og KAOe TEPIMTWON TL AVTITTPOCWTIEVEL N KAlON TNG

YPOPIKAG TIOXPAOTAONG,

[papikn Tap&araan. [eptypopn

A v Evag umnmdAAnAog TIAnpwveETOAL
100 € 12,50 kot gmumAéov €1,50 ya

KABOE TIpoidV IOV KATAOKEVALEL.

‘Eva &topo TIpEmEL va KOAUWEL
amootacn 100 m, TEPTIATWVTAC
pe ToxvTnTa 10 m/min.

ELOTIPATTEL KAONUEPIVA €20 Kol
emmAéov  €0,32  yux  KGOe
XALOUETPO TIOU KOAUTITEL.

20 fpt—r—1—T"1
10
GD 4 8 x
r. v Evag emayyeApatiag  odnyog
20
10
UD 4 ] x

17. M mopéa 26 atopwv Ba tave ekSpopr) Kot Ba peta@epOovv pe
8 OXNMATA — VTOKIVNTA KOl MOTOOVKAETEG. Me kABe avTokivnTo
MeTa@EpOVTaL 4 ATOMA VW e K&Be potooukAeta 2. Na Bpeite
TIOOO AUTOKIVNTA KOL TIOOEG LOTOOUKAETEG Bt XPNOLUOTIO|COLV.

18. Na Ppeite TO KOOTOG EVOLKIOONG UG OUTIPEAQG, HEAETWVTOG TOV
TILO KATW TIVOKO.

KpeBatakia OumpéAeg Kéotog

evolkiaong
KYptoc AAknc 3 1 £€7,25
Kvupla Mip&vta 5 2 €13,00
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Apaoctnplotnteg EpmtAovtiopov

1. Xe éva CaxapomAaoteio o BonBog (oxapomA&OTNG eTOolHAlel 6
YAUKA TNV wpa. O {oxapomAAatng €Topadel 10 YAUK& TNV wWPQ,
OAAG Eekva va gpyadeTal VO WPEG VOTEPA O Tov Ponbo
CaxapomAaotn. Ot dVo (aXaPOTIAACTEG TIPETIEL VO ETOLUATOUV
OUVOALK& 92 YAUKQ.

Na ypayete TOV TUTIO TNG CLUVAPTNONG, N OTtola uTtoAoyileL Tov
APLOUO TWV YAUKWVY TIOU €TOLHAOVTOL OE X WPEG ATIO TN OTLYUN
Tiov Oa ekvroel va epydetal o BonBog {oxapomAGoTNG.

Ye MOOEC WPEG, O £XOLV TEAELWOEL,

2. To mMARBOCg Twv KaTolkwv ot plat TIOAN avénbnke katd 20% T
TeAevTaia TEVTe Xpovia. EoTw y 0 aplOPog TwV KATOIKWY OAEP
KO X O OPLOUOC TWV KXTOLKWV TIPLV TIEVTE XPOVIQ.

(@) Noa amodeiéete 6Tl n oxéon OV CUVOEEL T x KAl Y €ival n
6
y = Ex.
(B) Noa KQveTe TN YPAPIKH TIOPACTOCN TNG Y = gx.
(y) Na Bpeite To MARBOC TWV KATOIKWY CNUEPA AV TIPLV TIEVTE
Xpovia Atav 55 XIALASEC.

3. Na avoliéete TO apxsio i
«B_En5_PO_PT.gghb». Na petokwioete 10 1. . |/
onueio A kot va Bpeite: ; /.__._/'
(&) T Tipég f(2) ko f(5). !

(B) To Medio Oplopov TG cuvaptnong f. Ll
(y) To Medio Typwv tng ovvaptnong f.

4. No Bpeite TIC TWHEG TWV Kk KAl A, €T0l wWoTe n €vbsix
(k+2)x+ (A —-1)y=7vacivau
(a) TIAPAAANAN pe TOV AEOVa TWV TETUNUEVWY,
(B) k&BeTn pe TOV GEOVA TWV TETUNHUEVWV.

5. Aivetar n e€lowon 6x + 8y = 2013. Na efetqioete KaTd TOCO
UTIAPXOUV OKEPALEG TLMEG TIOU VA EMOANBOEVOVV TNV TILO TIAVW
eElowoan.
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6.

10.

11.

Na Bpeite Svo TIHEG TOL @, £€TOL WOoTe N g€lowon 6x + 8y = a va
EXEL AKEPALEG AVOELG,

O Mi&ANg kat 0 AVTwvng avoXwpouv Pe To TIodHAaTo amod To
oTt{TL TOUG Yl TO Ox0Agio TNV Sl wpa. Ol ATOCTACELS (0 PETPQ)
Twv Bgéoswv TOLu MiXAAn kat Tou Avtwvn amd TO OxOAsio
OUVOPTAOEL TOL XPOVOUL (0g AemT&) Sivovtal amd Toug TUTIOUG
&, = 4000 — 400t kot &, =3500— 250t avtiotoxa. Me 1n
BonBeta KATGAANANG YPAPLKNG TIOAPAOTACNG, VA Bpeite Tolog amod
Toug Vo Ba PTACEL TPWTOG OTO OXOAelo. YTIAPXEL KATIOW
XPOVIKN OTlyup 1ou ta dvo ayopla Ba loaméxouv amod To
OXOAelo;

Ou €uBeieg €1 x +2¢ = 2 Kol &: pux + (u — 5)Y = 6 TEQVOUV TOV
agova x ato Slo onpeio. Na Bpeite TNV TIUA TOL L.

Na omodeiéete OTL oL €uBeleq &,&, Kol & oxnuotiCouv Eva
LOOOKEAEG TPlywvo:

&: y=0

& —3x+2y=6

&:3x+2y=6

Na Bpeite Tnv e€lowon g gubBeiag &, av
TO guPadov Tou TPLywvou OAB eival ico

A(0.8)
UE 24 p?.

Atvetau n euBeia e: y = (3a — 2)x. Na Ppeite TIG TIHEG TOV @, WOTE
n evBeia (&) va BpiokeTat:

() X100 1° Kot 3° TETAPTNMOPLO

(B) Zto 2° ko 4° TETAPTNMOPLO

84
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EvOéwg — AVTLOTPOPWS

Avadoy« TToox
ENOTHTA

4 )

ITnv evotnTa auth Oa padoupe:

@ Noa Stakpivoupe ote VO Moo givarl eVBLwg avdAoya Kot TTOTE
QVTLOTPOPWG avAAoyaL.

@ Noa e@appolovpe TG OXEOE TWV EVOEWC/AVTIOTPOPWC
oVAAOYWV TIOOWV GTNV €THAVGN TIPOPBANUATWVY.
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EXOVIE noBeL ..

= Abyog 8vo oposdwv pEYEO®V @ KO B, mov ex@pdlovrat pe Ty S
povasda pETPMONG, e{vaul TO TNALKO TWV PETPWV TOVG
0 Abyog ToL & TPOGTO B pmopet va ypapel wG:

)

ampog B @B N §
Mop&SelyHa:

Evo opBoywVvIo ¢xet TAQTOG 4 cm KoL UAKog 12 cm.

O A6yoG ToV nmAGToUG TTPOG TO unKog Tov opBoywviov glvat

gmpog12 H4:121 = rjmoom)\d%

» Avodoyia ovopageTon wooTHTA 80O AOYWV, % = %
Mop&SEYHA:
5_1
15 30

« 0 AGyog 800 peyEB®V TTOV gk@palovTal HE SLOQOPETIKN povéda HETPMONS
(A6yoG un OOEWS DV peyedwy), Ba OVOUGTETAL puOpOG petaBorns 1 o
A& pLOHOG TOV £vOG PeyEBOLS WG TPOG TO GAAo.

Mop&Sety A
To auToKivnTO TOU kupiov Kwota pe 50 Altpor SIVUEL guvrBwg 800 km.
Apa, © puBUOC peTafoAnG s oméoTaonG ToU StavUel TPOG TNV

T000TNTA Bev{ivng o KOTOVOAWVEL eivat:
amooTaon (km) §0_0 km 1 km

_amoor
ToooTnTa (AlTpa) 50 Altpa Altpo

» To ocvpporo a% OVORAETOL mococTd €Ml TOW exatd 1 ATAOVOTEPA
a

T10600TO KaL elval (G0 i€ TOV AOYO Too

s [S10TNTES VaAOYLOV:
i, Av %2% oas=py TO YWOUEVO TOV dxpowv OpwV UAS
avoroylag etvat {oco pe TO YWWOHEVO
) TwV PEcWY OpwV TS
Mo paSELY U
2 _4

2_% o52:6=3"4
3 6

G AvE=Lr= aty 0 A6yog TOU EXEL O6 apldun ™ TO

B s B &Opolopa TWV NYOUHEVOV OpwV KoL

) napovouaorﬁ to GOpolopa TWV

”gpo‘fayzﬁﬁ(: ETTOPEVWOV OpWV WS avooylag, elvat
3= 5= 3+ {00G e TOVS AGYOUG TG avaAoyla.
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EvBiéwg Avaloya Mooca

E€epevivnon

Mo NAEKTPOVIKN HNXOVH OUOKEVALEL AEPOCTEYWG TQ TIPOIOVTA EVOG
Tupokopeiov. H amdédoon tng HNXavAg QaiveTal oTnV TIO KATW
YPOQLKN TIOpAOTAON.

N

450

400

350

w
o
o

4

200

0¢ tepayiwv
N
[6)]
o

7

150

100

AplBu

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
XpOvog 6e WPES
H upnxavr, katd tn OdpKkela NG Topaywyng Pynke ektog
AslToupylag yU' auTo Tn CUOKELAOIX TWV TIPOLOVTWY AVEAOPE €vag
epyatne. Mo k&tw @aivetal n anddoon Tov £pyaTn.

AN

450

400

350

300

250

14

200

150

6¢ tepayiov

4

100

AplBu

50

0

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

XpOvog oe WPES

v Na ypAYETE TI TOPATNPNOELG OO,
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Me Baon Tn ypo@lKn TApPACTOCn, TIOU
TIOPLOTAVEL TNV amOS00N TNG HNXAVAG, VA
OUMTIANPWOETE TOV SIMAQVO TTHVaKQ:

v

v

Xpovog o€ Ap1Buog

WPES TeEpAYlWV

Av n pnxavn ouvéxlle tn Asttoupyia

NG Y& OKOUN M WPQ, TTOTA TEUBX L

Ba eixe ovokevdoey;

Noa yp&yete Tn Ox€0n IOV OLVOEEL TOV

(N[ |[Ul|p» W

XPOVO Asttoupyilag pe TOV  OplOpod

TELOX WV IOV CVOKEVALEL N PNXAVN.

Alepevvnon (2)

H Mopidia omoudddlel  Bpe@ovnmOKOUOG.  XTOV
EAEVOEPO TNG XPOVO EVOLAPEPETAL VO TIPOTEXEL TIAUSLA.
M pepa dlaPaoce otnv e@nuepida TNV ayyeAior Ttou

ZyreiTa! o Qaivetal SimAa Kol  OTMOTAONKE OTNV  OLKOYEVELX
H owovEVE! K N ‘\’,dei“' Kwvotavtvidn ywa epyodotnan.
- “6 1“, o“éh“’
‘251':,; va TP 0’\“31“ $00 TS V" Not QUUTIANPWOETE TOV TILO KATW THVOKAL.
A\ oﬂi‘.ﬁ\
08 \:‘ﬁ"pp Xpovog epyaciog ApoBn
nodIe oo ™ PP OE OPEG X O€ EVPW Y
- 6 €
Apoifn
4
36
60
v Na e€eTtdoeTe TOV TPOTIO IOV PETARAANOVTOL T TTIOTA XPOVOC KAl

apopn.

Na ypapete Tov AOyo SU0 TIHWVY TOU XPOVOU £pYACiag KAl Vo TOV
OULYKPIVETE e TOV AOYyO TwV SVO AVTIOTOX WV TIHWV TNG AUOLBAG.
TL mapatnpeits;

Na moapootioete o  opboywvio oVOTnpa  OaEOVWV  TA
Satetaypeva evyn (x,y) TOU THVOKQ, VO KAVETE TN YPOPLKA
ToPAOTOCN KAL VO YPAWYETE TIG TIAPATNPATELG OO,

Na katookevdoste oto (Slo ovoTnua afovwyv Tn YypPaPLKN
mapdoToon, av n apotpn tng Mapidiag Atav 8 evpw tnv wpa. Na
OUYKPLVETE TIG SVO YPAPLIKEG TIAPACTATELC,
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MaBaivw

* AvVo Tood ovopdlovtal eV0EwG avdAoya 1 amAd avdAoya, dtav ot
avtioToLyeg TIUES Toug Sivouv TavTta To (810 TmAiKo.

AnAadm,

x kaLy eivat avadoya < % = a, 6ToV & oTtaBfepPOS apLOUAG.

Apa, y = ax TnG omoiag n ypa@lKy TapAotacn &ival gvbeia Tov
TEPVA ATTO TNV APXT) TWV AEOVWV.

0 otaBepds  apBudés a  Aéystal
OUVTEAEGTIG TG avaAoyiag.

Mapadeyua:

H Tt Ttou &vdg mpoiovtog elvat
2 gVpw TO KLAO. 3 2 -1 [o 1 2 3
Apa, Ta moad kbdotog(y) Kot pada (x)
ouvéovTal UE TOV TUTIO y = 2X.

4
x

= ITa avAAOYX TTOOQ LOXVEL OTL:

> moAAamAaotafovtag (1] SLap®vTag) TG TIHES TOV VA TToo0Y

1e Evav aplBpud, TOTE KAl Ol aVTIOTOLEG TIUEG TOU GAAOU TTOGOU

moAdamAaotalovtat (1] Srapovvran)
avtioTola pe Tov i8Lo aplopo.

Mopadeyua:

O SmAaaoiaouog, Tou €vog moool (x),
EMUpEPEL TOV SIMAXTIXOUO TOU GAAou
moagov ().

Ed
-y
M

%
3%
S
(o)]

ur\)[?

r ’ ’ ’ r X1 ’ 7 ’
» 0 A0YoG SU0 TIHWV TOV €VOG TTOGOV, — elvat 1oog pe tov A0Y0
2

TWV QVTIOTOLY WV TILWV TOU GAAOL TTOGOU %

2
Mapadeyua:
X1 2 Y1 4 2 AnA / , X1 Y1
—=-, ==-=- adn loyvs, —+==
Xz 3 Y2 6 3 " ox X2 Y2

= Av lox¥eL pla aTtd TIG TILO TAVW OXECELS, TOTE TA TTOOA ivatl avaAoya.
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MNopadetypata

1. Na eéstdoste Kot TTOOO TO TTOOA TIOV SIVOVTOL OTOV TILO KATW
mivaka  eival  avdoya. Av  gival avédoya, va Ppeite Tov
OUVTEAEOTH TNG avaAoylag.

K ‘ 0,9 1,2 1,8 3,3
|
A ‘ 3 4 6 11
NVon:
Eéstadouue Toug Adyoug % :
22 =03
132
—=0,3
148
—=0,3
363
—=0,3

11

’ 7 ’ K ’ ’ ,
Mapatnpovpe 61t 0 Adyoq - Twv QVTIOTOXWY THWY Elval
otabfepds. Apa, T mMogd eival avddoya. O GUVTEAETTNG TNG

avadoyiag eivat to 0,3.

. Evag yewpyog, Belel v PekAoel o KOAALEPYELX AoXavikwy. H
dogoloyla ylo TO PUTOPAPUOKO gival 20 ml PUTOPAPUAKO YL
kaOe 801 vepd. Na Ppeite mooa Altpa vepd Bar XPNOLUOTIOOEL,
yla va pTiaéel Stahupa oto omoio Ba Stodvoel dVo cuokevaaieg
PUTOPAPUAKOU TwV 30 ml.

NVon:

Ta mooa eivar €UBéw¢g avdAoya. Ov avTioTolXeG TIUEG TIOU
naipvouv mpénet va gxouvv mavta To (Sto mnAiko (Moodtnta
puToQPapbKoU : [MoodTnTa VEPOU).

Eotw 0Tt n &dyvwaTn mogdTnTA TOU VEPOU Elval x.

[ToootnTO [ToocotTnTQ
PUTOPAPUAKOU VEPOL
20 80
2-30 =60 X

EvBswc avaloya moadk

gz% & 20x = 60-80 © 20x = 4800 © x = 240

Oa xpnaiuormoast 240 Aitpo vepo.
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3. Tov AUYOuOTO €Va KOTAOTNUOA NAEKTPLKWVY €OWV TIPOOPEPEL
0TOUC TTEAATEG TOU 40% EKTITWON.

(@) No ypapete Tn 0X€0N IOV OUVOEEL TNV OPXLKNA TIUA TTWANONG
TPV QTIO TIG EKTITWOELG HE TNV AVAYPAPOMEVN TN KATA TN
OLAPKELX TWV EKTITWOEWV.

(B) Na Bpeite TNV apxiki TR TTWANCONG MLOG TNAEOPAONG TIOU
TIWANBNKE KATA TN SIAPKELX TWV EKTITWOEWVY €360.

NVon:
(@) Apou n ékmrwaon eivar 40% Ta Sidpopa nAskTpikd €idn Ba
nwAovuvtat ato 60% TNG APXIKNG TOUG TIUNG.
H apxikn Tiun mwAnong Kot n Tun mwAnong Kata T Stdpkelx
TWV EKMTWOEWV &lvat mood avadoya. Ot Adyot Ttwv Suvo
rmoowv eivat (oot.
O¢TouuE:
X: TNV QpXIKN Ty wAnang
y: TNV TN mwAnong Kata 1 SIGPKEIX TWV EKTTTWIEWVY
60
Y=oy = 06X
(B) 360=06-x < x=360:06
< x =600

ApPQ, N XpXIKN TN TTWANCONG TTPLV TIG EKTTTWUIELG NTav €600.

ApooTnPLOTNTEC ﬁ—-’

1. Aivetal 0 TIO KATW THVOKOG HE TIG TIHEG SVo Toowv A Kat B. Na
€EETAOETE KATA TIOOO TQ TOOA €ival €VBEWG avaAoya Kol Vol
QULTIOAOYNOETE TNV ATIAVTNCT| OO,

6 90 5 7 9 21

12 45 10 28 12 28

2. Ta mood x kol y mou Slvovtal 0TOouG TIO KATW TIVOKEG glval
avoroya. No OUUTIANPWOETE TA KEVA HE TOUG KATOAANAOUG
apLOuovC:

(00 5 \ 2 3

® P 14 56
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3. Na efetaoete kata TOCO Ta TO KATw (gVyn TOOWV Eival
avaAoya:

(@) H TeplpeTPOg EVOG TETPAYWVOL KL TO UNKOG TNG TIAELPAG
Tov.
(B) To VYog evog avBpwtou kat N pada Tov.

(y) HTwn evdg vpAoPATOG KAl TO HRKOG TOV.

(6) H apopn evog wpopicblov epyatn kat 0 xpovog epyaaiog
TOuL.

() To gpPaddv €vOG TETPAYWVOL KOL TO MAKOG TNG TIAELPAG
TOuL.

4. Epydatng maipvel €800 ywax 16 nuepopioBia. Mooa xpripata Ba
TAapEL yla 12 nuepopioio;

5. Bva avtokivnto OSidvuoe o€ 3 wpeg M amoéotaon 240
XALOPETPWV. Mooa XIANOPETPa Ba SLavioeL O 5,5 WPEC, OV TPEXEL
pe TV Sl taxvTnTO

6. Av yvwpiCoupe 0Tt 120 ypappAPLO AOTIPOV WWHULOU TIEPLEXOUV
125 Oeppideg, va vumoloyioste moOoeg Oepuideqg mNpe o
Kwvotavtivog amnd ta 300 ypoppapla Ywioy IOV EQAyE UE TO
PayNnTO TOV;

7. O AAEEng eival onpepa dvo xpovwv Kol €xel vYog 85 cm. O
aSEAPOC TOL UTIOAOYLOE OTL, OTav Ba yivel o AAEENG 4 xpovwy, Ba
exeL VYog 1,70 m. Na eAey€ete TNV opBOTNTA TNG AMAVTNONG TOV.

HAwia | Ygog Apx KoV 17 nAwkix
b SirAxoixorel
2 85 TOTE KL TO Vyos
oV O
4 170 StrtAaoixoTEL

8. Mwx KAwoToUPAVTOUPYLIK pnxavh Tapdyel 16 km vApa oe 8
WPEG. & TOOEC NEPEG Oa mapaxBovv 500 km v, av n pnxoavn
Ba Aettoupyet 10 wpeg kABe nuépa;

92 ENOTHTA 6: Adyol-Avahoyieg



9. To kpaai TTou paG SIvEL KATIOL! CUYKEKPLUEVN TIOLKIALOL OTAPUALOV
glvat To 60% NG HAlOG TOU OTAPUALOV.
(@) Noa ypayete tn oxeon ToOL oLVOEEL TN HAX TWV CTAPUALWVY
(x) P& TNV TTOCOTNTA TOU KPAGLOU (y) OE KIAQ.
(B) Na umoloyioete oo KNG kpaot Ba mapoupe ano 1800 kg
OTOPUALQL.
(y) Na kévete Tn ypa@ikn topdotoaon.

10. O kuplog Avdpeag Ba Tagdéel otig H.IMA, yla va emokeTel
pla €kBeon yla pnxovnpota. YoAoyloe otL Ba xpelaotel €1500
yla To &evodoxeio Kat Tor SIMAAOLX AEPTA YL TO TIPOCWTILKA TOU
€€oda. Na utoAoyioete TL TOGO o€ SOAAdpPLa O XPELXTTEL VO TTAPEL
padi Tou.

Tég ZuvaAAaypatog o€ oXéon He To €

E2&# |GBP  |AyyAn Alpa 0,85
E= |USD |AoA&plo ApEepIkig 1,30
[®] )Py |lomwviko Tev 100,30
A (CHF  |®pdyko EABeTiag 1,21
I+1 [CAD [AoA&pio Kavadd 1,34
¥l (AUD |AoAdplo Auotpohiog 1,42
RUB |Pwaoko PoupAL 45,15
CNY |Kwéliko Movdv 9,25
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AvTtiotpopwg Avaloya NMooa

E€epevvnon

Eva  €pyooTdolo  €xEL  OTN  YPOUMAR TIOpaywyng Tou  &vav
OUYKEKPLUEVO OPLOUO HNXaVWV TNG S1ag SUVOULKOTNTAG, Ol OTIOlEC
Soulevouy aveéaptnta. O umevbuvog Topaywyng BéAel  va
TIPOYPOUMOTIOEL TNV  TIAPAywyrn, WOoTE VA& TIOPAOWOEL  ULX
OUYKEKPLUEVN TIOPAYYEAIX OTNV nupeEpoMNVia TIOL TIPOVOEl TO
oupPoOAalo Tapadoong Tng. O umevBuvog €xel TN SuvaToTNTA VA
Bétel og AstToupyia SLPOPETIKO APLOPO UNXOVWV.

v Towt amd TIG O KATW YPOPLKEG TIOPAOTACELG TIOPLOTAVEL TOV
XPOVO OAOKANPWONG TNG TIAPAYYEAIQG O OxX€on e TOV aplOpd
TWV UNXavwyv Ttov tibevtal o Asttovpyic;

4
2 ’ g
Q . 0 .
X Q
<
ApLOpdg Mnxavwv ApLOpég Mnxavwv
v L]
o
>
0
Q. -
<

ApLOp6g Mnxavwv

94
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Alepevvnon

) BT —

210 epappoyidlo pap—
«B_En_6_emvadon_orthogoniou.ggb»
Slvetal eva opBoywvio TapoAANASYpoppO
ue otoBepd  euPaddv 24 cm?. H otabepn
Kopupn Tou ivar oto onueio 0(0,0). H !
Kopupn A gival amevavtl anod To oTabepo
onueio 0.

v" Na OUUTIANPWOETE TOV TIVAKA:

Mrjxog [TA&Tog Eppasdov TUVTETAYUEVEG
opBoywviov x  opBoywviov y | opBoywviov | kopuveng A(x,y)

1 24

12 24

8 24

4 24

3 24

2 24

v" Na Bpeite Tn Ox€0on OV CUVOEEL TIG CUVTETAYUEVEG TNG KOPUPNG
A.

v Na ypayete Tov AOyo U0 TIHWV TOU HAKOUG X KAl VO TOV
OULYKPIVETE PE TOV AOYO TwV SV0 aVTIOTOLXWV TIHWY TOU TIAATOUG
y. TLtapatnpeite;

v N HETOKIVAOETE TOV OPOMEN K KOl VO TIOPOATNPACETE TIG
Slapopeg BEelg TTov TalpvEL N KopuPn A.

v Na emidé€ste TO elkovidlo TYeS  kal va TIpotnProsTE TN
YPOPIKH TtapAoTaon Tov oxnpatideTal.
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14
MaOatvw
* AvVo Tood ovopdlovtal avTIETPOP®WS avaioya dTav TO YIVOUEVO
TWV AVTIOTOY WV TIH®WV TOUG eivat TTavta otabepo.
AnAadm),
X KAl Y eival avTotpd@ws avaroya & y-x=a, a # 0,6mov a

otaBepOG aplbuag.

Apa, y= g , a#0 ¢ omolag 7

YpOPIKN Ttapdotaot ivat vtep o). 6f
5

MNapadetyua: 4

To guBadov evog moaparinAoypdppiou 3
H vmepPoAr] amoteAeitat sivatr 6 m?. 2
amd V0 KAUTUAEG TIOU A : . ‘ 1

o, TA TTooUx KO (0(9) X) KAl

Aéyovtar  kAdSor NG P , HIkog B ne (x) ¢ 0 X,
vrtepBoAng. Ot kAGSoL g pnKog LYoug (y) ouvéEovtal UE TOV o = r PR e e B OD
uTepPOAG 600 kaL va oo x -y =6 d
mpoektaBolv  8ev  TE-
LVouUV Toug G¥oveg oUTE _ _ _ _
GUUTITITOVV [IE QUTOVG. x'y=16=2-3=3-2=6"1

= ITA AVTIOTPOPWS AVAAOYX TIOG G LoYVEL OTL:

»  6tav MOAAXTAAGLATOVTOL Ol TIUEG TOU €VOG TOGOU HE £vav
aplOpo, TOTE 0L AVTIOTOLXES TIHESG TOL GAAOL TToG0U SLatpolvTal
ME Tov (810 aplOpo.

MNapadeyua:

Otav ot TiuéG TOoU €vOG moooU (x)
noAdamAaoiadovtol pE 2, Ol TIUEG 7
ToU &GAAou mogov (y) Staipouvvral pue
2

> 0 A0yog¢ 8U0 TW®V TOu £vdG TooOU eival (060G ME TOV
avTioTPo@o Adyo TwV avTioTOLXWV TIHWV TOV GAAOL TT0G0V.

MNapadeyua:
X1 _ 2 y1_3 : ’ Xi_ Y2
%3 53 AnAadn oxvel, s

= Av oyVel [o amo TI§ TIO0 TAVW OXECELG, TOTE TA TOOA Eelval
AVTIOTPOPWS avaAoya.
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MNopadeiypata

1. Na e€stdosts KOt TTOOO TA TTOOA TIOV SIVOVTOL OTOV TILO KATW
THVOKa Elval avTIOTPOPWE AVAAOYQ.

x‘ 2 3| 4

24 12 | 8|6

Nuon:
YrtoAoyidoupe T YIVOUEVX X * Y TWV QVTIOTOLXWV TUYLWV:
1:24=2-12=3:-8=4-6=124

MMopatnpovue OTL TO YIVOUEVO XY TWV QVTIOTOLXWV TIUWV
glvat ataBepd. Apa, T TTOOG €lvat avTIoTPOPWGS avaAoya.

2. Xe €va epyooTAolo 12 pnxavég eival o Asttovpyia 15 wpeg yla va
OAOKANPWOOLV TNV NUEPHOLA TTAPAYwWYN N otola eival otabepn.
AV L0 CUYKEKPLUEVN NUEPO 2 UNXOVEG Ba elval EKTOG AslToupyiag
yla ouvtApnon, TOOEC WPEG TIPETEL VO AELTOUPYHOOUV Ol
UTIOAOITIEG MNXOVEG, YIX VO HNV  EMNPEAOTEL N NUEPHOLX
TIPaywyr TOV EPY00TAT{OV;

Nuon:

Ta moad eivat avTioTpopws avdAoya, ylati OTav ot TIUEG TOU EVOG
1mogov (aptBuds unxavwv) moAdarnAaaiadovral pe évav aptbuo, ot
QAVTIOTOLYEG TIUEG TOU &AAoU TTogoU (wpeg) Stalpovvtal ue Tov iSio
apLBuo.

ApQ, Ol QVTIOTOLYEG TIUEG TTOU TTAPVOUV TIPETIEL VA EXOUV TTAVTA TO
{810 ywouevo (AptBuog Mnxavwv - Qpeg).

12 15

12-2=10 x

AvTioTpOpw avdAoya ook

10x =12-15 & 10x =180 ©® x =18

Ot untéAotmeg unxaveg mpéemet va SouAégouy 18 wped.
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ApaoTnplOTNTEG f—-’

1. Alvetal 0 Tlo KATW THVOKOG e TIG TIHEG SVo Toowv A Kal B. Na
€EETAOETE AV TA TILO KATW TIOOX EVOL QVTIOTPOPWG AVAAOYQ
TIOOX KL VO AILTLOAOYNOETE TNV ATIAVTNON 00

6 90 12 30 6 18

18 45 36 10 9 27

2. Kat& tn OlapKelar UTIOPPUXIWV EAEYXWV O EVAL UEPOG EVOC
WKEAVOV, WX  ETOTNMOVIKA  opada  Topatnpnos  OTL N
Beppokpaocia oe Pabuovg KeAolouv (°C) eival avtioTpOPWG
avaAoyn Tou Paboug og xAopeTpa (km). Av og BaBog 4 km k&Ttw
aTo TNV €TPAvELn TNG BdAaooag, kateypapav Beppokpacia 6°C,
va Bpeite:

(o) TN Beppokpacia av Ba kataduBouv os P&Bog 8 km,
(B) og mowo B&Bog n Bepuokpaaia eivar 2 °C.

3. Not QUPTIANPWOETE TOV TILO KATW TIVOKQ, WOTE TA TTOOA! VA& €ival
AVTIOTPOPWG AVAAOYQ.

4. O ATMO0TOAOG TIAPATAPNCE OTL OCO TILO TIOAU XPOVO OPLEPWVEL
oTNV TAPOKoAoUBNOoN TnAsOpaong TOCO AlyOTEPO  XPOVO
QPLEPWVEL YOt TNV KOONUEPIVH HEAETN TWV MOONUATWY Tou. Tn
Agutépa €ide TnAeopaon ya 1,5 wpa, kot Stafaoce yoo GAAN 1,5
wpa. Tnv Tpitn €ide tnAedpaon 2 wpeg kat dSiaPaoce povo 1 wpa
Kot TNV Tetdptn €ide pévo pon wpa tnAedpaon kat dSiapaoce 2,5
wpec. Me Bdaon ta dedopeva autd, 0 ATTOOTOAOG KATEANEE OTO
OUMTIEPOTHO OTL O XPOVOC TIOU PAETIEL TNAEOPOTN KOL O XPOVOG
IOV QPLEPWVEL Yl SIABooua KaBNUEPVA glval avTIOTPOPW(
avaAoya Tood. ‘Exel Sikio r) oxtL kat ylati;
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5. Bva avtokivnto &ekivd amd TN Adpvako, yl vo TIAEL OTN
Aevkwoia pe otaBepn toxvtnta 90 Km/h. Av oeg 30 Aemtd
KOAUTITEL TN ULOT) OTTOOTAON, VO PPEITE TTIOCO TIPETIEL VO QUENOEL
TNV TAXUTNTA TOV, WOTE VA KOXAVYEL TNV UTIOAOLTIN ATOCTAON OF
25 AemTaL.

6. Eva oUOTNUO QUTOPOTOV TIOTIOPOTOG TA{PVEL VEPO QTO L
Se€apevn). Av To cVoTNPA AstTouvpyel 3 WPEG TNV NUEPD, TO VvEPD
™G Se€apevng emapkel yia 30 NUEPEC. Av TO oVOTNUA AELTOVPYEL
yla 5 WPEG TNV NUEPQ, YL TIOOEG NUEPEG ETIAPKEL TO VEPO TNG
Se€apevng (O oykog tou vepou atn de€auevn eivat o (Stog aTig
SU0 MEPITTWOELG)
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Apaoctnprotnteg Evotntag

1. Tamood x Kat y ivat avaAoya.

(&) Not QUUTIANPWOETE TOV THVOKX:

x 1 2 4
y 4 12 20

(B) Noa Ppeite Tov ouvteAeoTr) avoloyiag Kol va YPAWYETE TN
OX€EON TIOU CUVOEEL TO Y JIE TO X.

(y) Noo kavete 1n  ypa@kn TopACTOCN TNG TIO TAVW
ouvapTnong.

; [ 1 [ . , :
- O Kagég xavel To = Tou Papoug To, oTav KaBoupdiotei. Moo

KIA& Kape XPelalOPaOTE yla Vo TIAPOVUE 2 kg KafoupSlopEvou
KOPE;

. AVvo autokivnTa avaxwpouv TNV (Sl Xpovikn oTyun. To A pe

otaBepn ToxvTNTa 80 Km/h evw 10 B avutokivnto pe otabepn
TaxutnTta 100 Km/h. L KATOWX OTYUN OTOHATOUV Kol T SVO
autokivnTa Toutoxpova. Na Bpeite moéon amodotaon Sievuoe To
ouToKivnTo B, av TO auTokivnTo A O&lEVuoE Ml aTmOoTaon
180 Km.

. 2& €VO EPYOOTACLO QVOWWUKTIKWY 12 UNXOVEG £PYAOTNKAV YO 6

WPEG, YLt VO OAOKANPWOOLV TNV NUEPAOLA TIOPAYwyn n oToia
glval otaBepr). AVOTUXWG TNV EMOUEVN HEPA XAAQOQV TO % TWv
pnxoavwv. oosg wpeg TPEMEL v SOVAEYOUV Ol UTIOAOLTTEG
MNXOVEG, YL VO EXOVHE TNV 0L NUEPH LA TIOPAYWYN;

. 'Evag pPEALOOOKOMOG PTOpEl var TOTIoBeTroeL TO pEAL Tou o€ 200

MTTOUKOALX TwV 450 gr To kKaBeva.

(&) AV XPNOLIOTIOINTEL UTIOVKGALX TwV 750 gr To KaBéva, Tooa
MTTOUKGAL Bt XPELQOTEL;

(B) Av ka&Be pmoukaAl Twv 450 gr kooTilel 50 oevt Kot KAOe
MTTIOUKGAL Twv 750 gr kootilel 75 gevt, TOLX OLOKELOGLX
OUMPEPEL VO X PNOLUOTIOINTEY
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6. O AAe€avdpog vumootnpidel 0Tt n palda Tou avBpwtov gival
avaioyn Tou VYoug Tou. Kateypae OTOV TO KATW TIiVOKA TN
pada kat To VYOG TE0oAPWY CUPHAONTWV Tov. Na eTuefatwoste
1 va amopplPeTe TOV LoXUPLOPO Tou AAEEaVSpOU.

Médo oe kg | 58 71 56 68
Yypocoem R 1,65 1,62 1,72

7. L& éva TUTIOYPOPELO 3 HNXAVEG, OTAV SOUAEVOLV YO 4 WPEG KAOE
pEépa ekTUTIWVOLY 36000 évtumta A. Av 0 umebBuvog ayopdoel
OKOMO Lo HNXavh Tou {Slov TUTIOV, Yl TTOOEG WPEG TNV NUEPX
TIPETIEL VA €lval O€ AELTOLPYIO OL PNXOVEG YL TNV EKTUTIWON
60 000 evTUTIWV A.

8. H EAévn daPaoe og eva apBpo OTL KABE ATOMO, HETA TNV NALKIQ
Twv 30 Xpovwy, xavel Tepimov 0,06 cm amd To VYOG Tou KAOe
XpOvo.

(@) Av o oydovthxpovog mammoug TNG EAévng €xel VYo
1,76 cm, oo Ba ATav To VYOG Tou Tammnovy, 6tav Atav 30
XPOVWV.

(B) O Begilog tng EPeAivag, o NikoAag, sivar 30 xpovwv Kot €xel
vyog 1,80 cm. Me Bdon ta otoxela tou GpBpovu, va
uttoAoyioete Ooo VYPog Ba €xel 0 NikoAag, 6tav Ba yivel
55 xpOvwv.

9. 'Eva KOTAOTNHUA TIOU TIWAEL NAEKTPOVIKA TaXVIidla, TIpoo@EpEL
30% ekTTWON o€ OAX TA TIPOLOVTA TOV.

(@) Noa Bpeite TNV 0pXLIKA TN HLOG NAEKTPOVLIKNG KOVGOAQG IOV
TIWANBNKe TeAk& €280.

(B) ‘Eva nAekTpovikO TaxvidL gixe apxtkn T €80 eupw. MNooa
o TWANOEL TEAKA pE TNV EKTITWON;

(y) No ek@pdoste TNV TWA TWANONG €vOG TPoldovTog y
OUVOPTAOEL TNG APXLKAG TIUAG X.

10. Ou odnyieg otn ouokevaoia pag avtiPiwong Aéve OTL KGO 2 ml
avTiBiwong pemel va StaAvovtat o€ 10 Aitpa vepov.
() Noa ggnynoete ylati Ta Tood givat avaAoya.
(B) No ek@paoete TNV MOCOTNTA VEPOU Yy TIoU XpelalovTal
OLUVOPTACEL TNG TOCOTNTAG TNG avTfiwong x Kot va
OUUTIANPWOETE TOV TIVOKAL.

xasml‘ 1 3 v

yoel | 20 90
(@) Not KAVETE TN YPOPLKN TIAPACTACN TNG OXEGNG TIOV CLVSEEL
TQ TTOOX X KOl Y.
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Apaoctnplotnteg EpmAovtiopov

1. H ypo@ikn TtapaoTtaon TG 0XEONG TIOU GUVOEEL T TIOOX X KOL Y
glval pa nuevBeia pe apxn to onpeio 0(0,0). Av To onpeio (2,10)
elvat onpeio tng o mavw nuievdeiag:

(@) Na g€nynoete ylati Ta Moo x Kot y €lval avaAoya Kol va
Bpeite TOV ouvTEAEDTH avoAoylag.

(B) Na ypayete Tn ox€on TOU OLVOEEL T TTIOOX X KOL Y KOL V&
OUMPTIANPWOETE TOV THVOKQ:

20

(y) Noa k&vete Tn ypa@kn TMopAoTACN TNG OXEONG TIOL CUVOEEL
TA TTOOX X KOL Y.

2. M umtepayopd mwAel To Ywpl mpog 110 oevr. XBeg swoempale
€171,60 amo tnv MwAnon Twv Ywuwwv. Na Ppeite mooa KA&
OLTAPL XPNOLUOTIONONKAY, YL VO TIOAPAOKEVAOTEL N TTOGOTNTA TNG
x0eaovng nuepag, av yvwpilovpe 0Tt 100 KNG ottdpt Sivouv 80 kg
oAgvpl kat 100 kg aAevpt Sivouv 130 YwpLa.
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STAXTLOTIKN - TTLOXVOTNTEC

ENOTHTA

7

e D

ZTnv evotnTa auth O p&Ooupe:

No meptypdipoupe oTatloTikd Sdedopéva umtoloyiovtag HETPa
B¢ong (pLéon TN, SIAPETOC, ETUKPATOVOA TIUN).

o Na efetdlovpe mMwg petafdMovtal Ta pETpa Béong pe TNV
TPOoONKN N aPaipeon TWV.

@ Noa ouykplvoupe XOpPOKTINPLOTIKA &V0 1N TEPLOCOTEPWVY
TANBuopwV pe Baon ta pétpa B<ong.

@ No avomaploTOUHE TOV OSELYHATIKO XWPO €VOG TEPAUATOG
TUXNG Kot va Bpiokoupe OAa Ta SUVATA QATIOTEAECUOTO TOU

TIELPAPATOG OV TOV.

@ No avamoploTovpe pe SeVOPOSIAYPAUUA TOV SELYHATIKO XWPO
€VOC TIELPAUATOG TIOV KTEAEITOL O VO N TIEPLOCOTEPEG PATELG.

@ No urtoAoyiloupe TNV TIBAVOTNTA EVOG EVOEXOHEVOU.

- /
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EXOVHE nkoet .-

g# s 'Evag oO TOVS 5KoTIoUG TG otat
— Sedopévwv HE TpOTIO opyowwuév
- Siveton 000 1O Suvatov ToVTEPT,
== eLKOVL TWV Sedopévev. T
—5 Xpnctuonom\’)vtm oL TILVOKES
— GTOTIOTIK Swaryphppata (paBSéypaupa, L TOY POHH, KUKALKO
. 450 SLéypophe):
=
- ABANU ApIBOS
= s ATOpWY
= M0860¢patPo
—
== 210
— ! 2 8
! 6
—— 2
=2 g4
— g 2
= _ g0
e 1.5 1,6 1,7
@ Yo BTV (m)
=

s MetafAnT cival TO XopaKT
HEAETOVHE T GTouEla EVOS AN OLOHOD. OL TULESG TWV usrotB?\md)v
IOV KOTAYPAPOVHE yu KoBéva aTo T PEAT TOV Tt?xT]BUGp.O\'), ot

GUM\EYOVHE Seopéva ovopdgovToL Kot mxpa'mpﬁoug.

»  ToxvoTnTa WS TS ovopdgetat O (PUOLKOS aplOpoG OV
£KPPOLEL TTOOES POPES gppavigeTaln T™wm QT

LoTIKNAG Etva M Tapovctao WV
0 KO Ttapotcstowu«'), GoTE VA
TAnpéoTEPN KX 1o oa@ns
TOV OKOTO avTo, usraE\’) AWV,
GUXVOTHTOVY koL Sa@opa

A

I

AyQTREVO @dhnpa
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2TATIZTIKH

Métpa Oéong

E€epevivnon

2TOUG aYWVEG PUBOULKAG YUUVOOTLKAG, €&l KPLTEG PaBpoAOyoUV TOug
Slaywvilopevoug amo 1o 1 pexpt to 10. Aoy agaipebel n
HIKpOTEPN Ko N peyoAutepn Babpoloyia, aBpoilouv TG umtodomeg N
TEOOEPLG Kol Slapovv To GBpolopa pe to 4. Auth eival n TeEAKN
BaBpoloyia Tou k&Be Staywvi{Opevov.

O mo katw Tivakag Seixvel Tn PabpoAoyiar TwV OAUUTILOVIKWY,
otoug OAupTLaKOUG aywveg TNG ABrvag to 2004.

AONHTPIEX BA©OMOAOTIIA KPITON

Carly Patterson, USA 980 9,75 | 980 9,75 9,75
y | 980 | 97l

Alexandra Eremia, ROM 9,70 9,70/ 9,70 9,70 9,65

9,80 19,80 975 9,75
Catalina Ponor, ROM 9,80 9,80/ 980 9,7 ,
ataltna Fonor,

v' Tt vopidete, OTL a@aupeital N WKPOTEPN KAl N HEYOAVTEPN
T

v Na vmoAoyicete tn Pabporoyio TnG aBANTPLOG IOV TINPE TO
XPLoo.
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Alepgvvnon (1)

O Mo kaTw Tivakag Segixvel Tov aplOUd TWV YPAPUATWY TOU
OVOMOTETIWVUHOU TwWV 21 pabntwv evog THARATOC,

[7|7]8|n]|n|n|[n]rr2]12]r2]13][13]13]14[14]15]15]17[19]19]

v T160a YPAUPOTO €XEL TO UKPOTEPO OVOUNTETIWVUHO KAl TIOOX

TO HEYOAVUTEPO OVOUATETIWVUO;
Molog apLBUOG YPAPUATWY EUPAVICETAL TIG TIEPLOCOTEPEG POPEG;

Av SIMAWOOVUE OTN MEON TO XOPTL IOV Elval YPOAUUEVOG O TILO
Tavw Tivakag, Tola apatrpnon Oa Ppovpe kel o SIMAWVEL
10 xopTi; Not OXOALXTETE TNV TIAPATPNOT OOC,.

Av Tn Ouykekplpevn pépa amovoiale o padntng Xplotog
Fewpylov, va egetdoete wg Ba emnpeaotel n dadikaoia oto
O TIAVW EPWTNHA AV CUPTIEPIANYOEL TO OVOUA TOV;

Av o paBntig mou amovoiale ovopalotav XpuoofoaAdvtng
MoamoayxplotodovAoy, Ba &Male n oamavInon oog OTo
TIPONYOUUEVO EPWTNUC

v Noa apatpéoste SU0 OVOUATA, £TOL WOTE N HECaia TTapATAPNON:

» VA pnv oAAGEeL,
» VO HEYOAWOEL.

MaBailvw

Méon Ty evdg ovvoAov TapATHPHOEWV ALYETAL TO TINAIKO TOU
a6poloUATOG TWV TIHWY TWV TAPATNPNCEWV SL& Tov TTAO0UG TwV
TOPATN P OEWV.

Abpoioua TapatnpoEwV

M 14 A =
€01 TLUN [AM0og Twv Tapatnpoewv

MNapadeyua:
H péan tyun twy napatnpnoswv 12,15,16,19 sivaw

_ 12+15+16+19 62
X = 2 =T=15,5
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" ALAPEGOG VOGS GLVOAOL TIAPATNPNOEWY SIATETAYUEVWV OE adEovoa
oelpd elvaL:
» 1 Hecaia TIUN- TTHPATHPNOT YA TIEPLTTO APLOUS TTHPATNPTCEWY,
» 1 péon Ty Twv SY0 HECAIWY TAPATPNOEWY YLOL APTLO apLlOUo
TOPATN PN CEWV.

Mapadeyua:
H Si&ueoog Twv mapatnprioswv:
12,14,15,18,19 &ivat o 15

12,14,14,18,19,20 sivar To 2418 —

16

*  Emkpatovoo Tt eVvOG 6UVOAOL TIAPATNPHOEWY EIVOL 1) TIUT UE TN
HEYOAUTEPT CLUYXVOTNTA (ERPAVIIETAL TIG TEPLOCOTEPES POPES).

Mopadeyua:
Aivovtatr ot Bspuokpacies¢ oe Pabuovg Kedaiou  mou
Kataypdpnkav 10 TPWTO OSekartevOiuepo ToU louAiou otn
Nevkwoala:

36,37,37,38,40,40,39,36,37,38,37,39, 39,40, 40
Mapatnpovue 6tt ot Bepuokpaaiss 37 kat 40 Labuoi KeAaiou
glvat ot Bepuokpaoisc ue TN UEYXAUTEPN  oUXVOTNTA

(kataypapnkav amo 4 QopéeG n KaBeuld). Apa, ol EMIKPATOUTEG
TIWEG glvan 37 kat 40.

MNopadeiypata

1. Aivovtat ot BaBupoi mou TApav OTO  SLYWVIOPA  TWV
paOnpatikwy 11 padnteg. Na Bpeite Tn peon T Kot tn Siéipeco
Twv Pabpoioylwv.

79 84 63 95 89 71 90 81 77 54 75

NVon:
Méon tiun =

abpolopa twv fadumv

tAn6og¢ Babunv

_ 79484+63+95+89+71+90+81+77+54+75
- 11

11

H ugon tyun twv Pabuwyv sivat 78.

H péon twn, n emkpa-
ToVOoA TN Kot 1) Sidpe-
TapaTnEN-
OEWV OVOUAToVTAL KoL
Métpa O£onG Tov ov-
vOAou TWV Tapatnpn-
OEWV.

00G TWV

YTIapXouV TEPITTWOELG
OTIG OTOlEG  €XOUUE

TEPLOOOTEPEG AT pio
ETIKPATOVOES TLUEG.
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la va Bpovue ™ Stapeoo npémnet va Stataéouue TiG fabBuoloyisg
a0 TN UIKPOTEPN TN UEYXAUTEPN:

5 napatnpnoeic l 5 napatnpnoeic
A

N

54,63,71,75,77 81, 84,89,90,95

To mAnBog Twv PabBuwv sival mepittdg aptbuog (11). Apa, n
Staugoog sivat o psoaiog aptBuog (o 6° SnAadn aptbudg), SnAadn
T0 79.

. To daypappa Tou akoAovBel Seixvel TOoA ASEAPLX €XOUV OL

HOONTEG eVOG TUAMOTOC. Na LUTTOAOYICETE TNV ETUKPATOVCA TR,
N SLAUETO KAl TN HEON TIUA.

B

7

&

5

4

3

3

i

/o o NN
o 1 2 3 4 5 &

NVon:

H emkpatoUoa Tiun, omwe paivetal ato Stdypauua, sival Evag
aSEAPOG apol atnv TN 1 avtioTolyel n HeyaAUTEPN TUXVOTHTA
mou elvat To 7.

Yridpxouv 20 aptBuol, état n Siausoog ivat n péan tiun Twv Svo
ueoaiwv aptBuwv dniadn touv 10% kat Tou 11 apibuov. O 10*
kot 11° glvau 2 kau 2. Apa, n Staueaog ivat 2 aSéApia.

10 napatnprnosig 10 napatnproeig
A A

r N\

0,011,1,1,1,1, 1,@2, 2,2,3,3,3,3,5,6

1

; , _ 2:0+7-1+5-2+4:3+1-5+1+6 /
Méon Tiun= m = 2 adeApix

~
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ApaoTnNpLOTNTEC l

1. Na vumoloyioete Kol va  OUYKpIVETE TN WHéOn TR  TWV
BaBporoywwv tou Tavvn kat tng Maipng oto pdOnua tng
BloAoyiag.

révvng Maipn

Bxb, ’
Bobpodoylee: 17, 16, 15 roMviec 14, 15 4.

2. Na xapoktnpioste pe 2QXTO n AAOOL kaBeptd amod TIG IO KATW
TIPOTACELG, BALOVTAG O€ KUKAO TOV QVTIOTOLXO XAPAKTNPLOUO.

(o) H emikpatovoo T TWV TIOPATNPNOEWV
0,1,2,2,3,3,5,6,6,6,7 sivat o aptOuog 7. 2Q3TO / NAGOX

(B) H Siwdpeocog TWV  TOPATNPNOEWV NN
0,1,1,2,2,2,3,4,5 sivat 0 aplOuog 2. IO3TO / NAGOZ Oﬁﬁ

(y) H &wpeocog Ttwv Tmapatnproswy oL
omoleg €xouv OSlataxBel oe avgovoa
ospq, opidetal wg n peoaia mapath- IOITO / AAOOX
pnaon, otav o aplBUOG TOug Elval TEPLT-
TOG.
(8) AV QVTIKATOOTAOOUUE TN HEYXAUTEPN
TOPATAPNON ME MU TIOAD HEYOAVTEPN

T, TOTE N SIANECOC TWV TAPATNPN- 2(3TO / ANAGOX
oswV B OANGEEL.

(€) H péon TR TwWv Mapatnpnoswy Ba pmo-
POVCE VA NTAV KOL N ETILKPATOVOA TIUN. 5Q5TO / ANAGOS

3. O mivakag Sivel Tig peyloteg Beppokpaocieg (o€ °C) yla TIG TIPWTEG
15 pépeg Tou Iavouapiov.

15 15 12 9 5
11 15 16 15 16
16 14 12 13 11

No vrtoAoyioete Ta pETpa BE0NG TWV TILO TIAVW SESOUEVWV.
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. O apOpog Twv padnTwv Twv 16 TUNUATWY VoG Aukeilou ivat:

22, 24, 23, 25, 24, 22, 21, 20, 21, 22, 19, 21, 23, 22, 22, 20.
Na vuTmoAoyioete Tn MEON TN TNG METAPANTAG «O aplOPOG
HOONTWV OV& TUA O,

. H péon TR emt& apBpwv eival 1o 5. Ot évTe amod auToVG TOUG

aplOpovg eivar ot 3,4,5,6,11. Na Ppeite toug &AAoug Svo
aplOpovG, av 0 evag eivat SIMAGGLOG Tou GAAOU.

. Alvetal 0 To K&Tw Tivakag dSeSopEvwV:

95 93 91 95 100 99 92

Na mpooBeoeTe AKOPA UL TR OTOV TIO TIAVW THVOKO WOTE N
MEON T, N OWAHECOG KOl N EMKPATOVON TIUAR VA  JNn
SlapopoTotnBouv.

. XE TIOLO OO TQ TILO KATW OUVOAX SEQOMEVWV N HECN TIUA, N

OLAUEDOG KOL N ETUKPATOVON TIUN Elval 0 dlog aplOpog;
() 6,2,5,4,3,4,1

® 2,3,7,383,2
(v) 3,1,2,1,3,2,2
(6) 4! 3’ 4! 3’ 4! 6’ 4

. Taovyn (og cm) 8 aBANTWV pLaG opadag kohaBoopatpag sivat:

172,175,183,177,190,193,189, 195.

() No Bpeite:
i. TO HECO VYOG TwV aBAnTwy,
ii. TN SLAPECO TWV VY WV.

(B) Na umoAoyioete Eava Tn pEon T Kot TN SIAPETO, YLt TIG
IO KATW TIEPITTTWOELC;
Nepintwon 1: Av and v oudda pelyel o abANTNG ue VYOG
172 cm.
Nepinmtwon 2: Av gtnv oudda EpxETal akOUa évag abAntnig
UE OYog 197 cm.
Nepinmtwon 3: Av and v oudda pelyel o abANTNG ue VYOG
195 cm kot Epxetat Evag aBAnTnG e Yo 198 cm.
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9. AlvovTal Ol TILO KATW TLIEG SESOPEVWV:

10 7 9 5 13 10 7 14 8 11

Na KAVETE UL EPWTNON TIOU VA APOPA TA PETPaA BEong Kat va
EXEL WG ATMAVTNON TNV TN 9,5.

10. To Mo k&tw SlAypappa Tapovoldlel Toug BaBupovg Twv
HOONTWV paG TAENG 0 eva SLayWVIoPA TwV HoBnuatikwy. Na
UTTOAOYIOETE TN MEON TN, TN OLAPECO KAl TNV ETUKPATOVON
TN,

ApBuoc pabntwv

O B N W b~ 0

BaBpol

11. O Navvng ékave téooepa Slaywviopoata ota MabnuaTika.
Moleg Pabporoyieg pmopel va mApe o Tldvvng o KAOe
TIEPIMTWON, WOTE:

(@) N pé€on TN Twv SlaywVIoPATWV va givat 15

(B) n emkpatovoa TN va givat 15

(y) n ddpeoog va givat 14,5

(8) n péon TN va gival 15 KaL N ETUKPATOVON TIUNA Va ivat 14.
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Ye OAoug TOUG
UTIOAOYLOTEG  OT)-
HEPA  UTIAPXOLV
EYKATEOTNUEVA

AoyloTikd @UAAQ,

Ta OTolo UG ETL-
TPETIOUV va  ETIE-
Eepyalouaote Oe-
Sopéva.

ZTatioTikn pe Xprion Aoytatiko ®uAAov
otov YroAoyloti

¢ Anupovpyia AlypoppaTwy
PaBdoypoupa i KukAiko Awdypoupo: MTOPOUHE  EVKOAX VO

dnpovpynoovpe  éva  Padoypappa 1 KukAitkd  Aldypappa,
OKOAOLBWVTOCG TNV TILO KATW Sladikaoia:

=1
=
=
=4
=i

—evodoyeio ApBpOG ATOpwWY papdoypoappa

5 3
Columng Line 9
30 - - \

1

10 KUKAIKO

BB

Suaypoppo

i. Kotaypdg@oupe TOV TivoKa OUXVOTATWY OTO AOYLOTIKO
QUAAO KL ETIIAEYOLHE TNV TIEPLOXH ot (Al:B6)
ii.  EmAéyoupe tn ypapun epyoieiwv «Ewoaywyn (Insert)».
iii. ETAéyoupe €var amO T YVWOTA HOAG  SLAyPARUOTO,
POBEOYPOUUA 1) KUKAIKO SL&y pOppaL:

45

35

wz1
=2 B
=3 207
m=q 157
m=5 107
3 &
0 - T T T T
zZ1 zz2 z3 z4 zZ5

O vumoloylotig Ba Snuiovpynosl oVTOPATA éva oo T SVOo
Staypapporta. AkoAoVBwWC UTIAPXOLVV TIOAAEG ETILAOYEG YLo KOAVUTEPN
pHop@oToinon Tou SLaypAPATOG, av TO MOV ELTE.
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o YmoAoyiouog Meprypapikwv Métpwv

A Katoayxwpilovpe ta Sedopeva aTO AOYLOTIKO GUAAO,
OTIWG PAIVETAL OTOV TIVAKO. XPNOLULOTIOLWVTOG TLG
AgSOMEVA Gy oNouPeC  GUVAPTATE  OTOV UTTOAOYLOTH,

1

2 11 LTIOAOYI(OUHE YWWOTA TIEPLYPAPLIKA PETPOL

¢ 12 Zuvaptnon 0TO XTOTLOTIKO Amotéde-

4 12 A0YLOTIKO (PUALO TEPLY PAPLKO oua
UETPO

5 14 , ’

. 17 =AVERAGE(A2:A11) [Méoogopog 13,2

; 15 =MODE( A2:Al11) Emikpatovoa T 14

8 14 =MEDIAN( A2:A11) |Awqueoog 13,5

9 13

10 14

11 10

ApaoTnNplOTNTEG ,

1. Opadikn Epyaoio:

Mwx Aebvng Exkmoawdevutikry Epsuva 0TnV OTIOIX GUMMETEIXE N

Kompog eivar n €psuva TIMSS. Mepika amd ta dsdopévar Ttov

€XOuv OUMAeyel 0TO TAaiolo TNG epeguvag Sivovtal oTo apxEio:

«B_En7_DATAxIsx» (Asdouéva amo Epsuva TIMSS). Ta dedopeva

ava@epovIal o padntég tng B Nupvaoiov evdg oxoAsiov tng

Kompouv.

(@) Na eme€epyaoteite ta Sedopeéva KATAOKELALOVTOG OTOV
UTIOAOYLOTH  KATAAMNAa  Staypdpupata 1 vroAoyilovtag
pETpa Bgonc.

(B) No oxoAM&oeTE TO ATOTEAECUATA TIOU TIPOKUTITOUV ATIO TNV
ene€epyaoio Twv SedopEvwv.

(y) Tuv ewonynoslg Oa PMOPOVOATE VA  KAVOTE TIPOG TOUG
OUMMOONTEG 1 TPOG TOUG KaBnyntég oog Me Pdon ta
OTIOTEAETUATO QUTC;

2. Opadkn Epyagcio:
Na Bpeite amd TNV 0TOCEAIdA TNG XTATIOTIKAG YTnpeoiag:
http.//www.mof.gov.cy/cystat OTATIOTIK& OTOLXEla Yyl TNV Kumpo,
Vo TO EMEEEPYAOTEITE ME KOATAAANAEG peBOSOLG Kol va T
TIXPOVCLACETE OTOVG CUUUAONTEG 0O,

ENOTHTA 7: Ztotiotikh-MOovdtnteg 113



NMIOANOTHTEZ

Meipapa TOXNG - Apxn TG AttapiOunong

Exovpe pxbet ..

Te éva melpapa TOXMG, LE oomiBava amoteAéouata, o AGyos Tou A 60UG Twv
EVVOIKWV TEPITTTWOEWV €VOG evBexouévou A Tpog To TAN00G Twv SuvaTtwy
ATOTEAEOUATWV OVOUALETAL TOAVOTTA TOV EVEEXOLEVOL A.

2 TIANO0G ELVOIKWOV ATTOTEAECUATWY TOV A v(A
AnAadt: P(A) = 22 = =4

TIAN00G SLUVAT®V ATOTEAECLATWV - v(02)
Mapadeyua:
2tn piyn evog laptol, to evdexouevo B ={2,4,6} éxet mbavétnTa
TTPAYUATOTIOMNONG:
_v(B) 3 1
PE =@ ~6™2

AnAadn, n mbavotnta va pepw apTia evdelén sivat 50%.

» 'Eva evlexopevo mov meplAapufdvel 0Aa Ta SuvATE ATOTEAEGUATO TOU
Telpdpatog TOoxNG ovopdlstal BEBato evdexopevo.
H mibavomta mpaypatomoinong evog BEPatov evéeyxopévou eivat iom pe 1.
To evéexopevo auto eivat (00 pe Tov Setyuatiko xwpo £2.
Mapadeyua:
21N piyn evog aptov, To evSexOuEVO
A:Na pépw évelén uikpdtepn Tou 7, (A=1{1,2,3,4,5,6})
Exel mBavotnTa mpayuatonoinang  P(A) = g =1

A\

To ev8exouevo mov Sev mepAapuPavel Kavéva SuVATO ATOTEAECUATA TOU
TEP&UaTog TOXNS (To KEVO 0VUVOAO), ovopdleTat advvato evéexdpevo.

H mbavomta mpayuatonoinong evog advvatov evdexopévou elval omn pe
0.

Mapadeyua:

21 piyn evog {aptoV, To eVOEXOUEVO
A:Noa pepw evdeién 7, (A =

?)
exel mbavotnta npayuatonoinong:  P(A) = g

=0

Y

Omolodnmote GAA0 evdexlOpuevo €xel MOAVOTNTA TPAYUATOTOMONG
ueyaAutepn amo 0 kat pikpotepn amo 1.

Apa, Yo kGBe evSeyopevo A woyer 0 < P(A) < 1.

PREQUEER LA
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Alepevvnon

O MowAog kat N Muptw Taiouv pe Tov SIMAQVO TPOXO TNG TUXNG.
lMupiouv TOV Oelktn OSVO  POPEC KOl  KATAYPAPOULV T
ATMOTEAEOHATA TOUG. Av TOo d&Bpolwopa eival Betikdg aplOuog,
kepdilet o MavAog. Av gival apvnTikog aplBpog, kepdilel n Muptw.

v Tlolog €xeL TN peyoAutepn mbavotnta va kepdioel,;

MaBailvw

= 'OtV 1 EKTEAECT] EVOG TIEPAUATOG TUXNG TIPAYHATOTIOLEITAL 0 V0 1)
TEPLOTOTEPESG (PATELG, OAQ TA SUVATA ATTOTEAECUATA TOV TIEPAUATOG
utmopovv va Bpedovv kal pe ™ Borfela evog SevépodiaypaupiaTog.

Mapadeyua:
Ta mbBavd amotedéguata yéwnaong SUo moudwyv g o
OLKOYEVELX:

1In Tévvnon 2n T'évwnon  Avvata amoteAéopata

A AA
A
/ K AK
\ A KA
K
K KK

0 = {AA, AK, KA, KK}
* ‘Otav éva meipapa ektedeital o 800 1) TMEPLOOOTEPEG PATEIS KAl

KGO @don pmopel va mpaypatomomOsei pe k, A, U, ... TPOTOUC,
aVTIOTOLXQ, TOTE TO MEPANX EXEL KA U ... SUVATA ATTOTEAECUATA.

H 1o tévw Stadikaoio ovopdletal «Apyr) TG anapiOunonc».

Mapadeyua:
O aptOuog Twv TEPIMTWOEWVY YIA T YEvwnan Twv SUo TadLwv
glvat:

v( ) =2-2=4

ENOTHTA 7: Ztotiotikh-MOovdtnteg 115



MNopadetypata

1. Y& eva moauyvidl emidéyoupe Sladoxikd, eva Ceuyaplt amo Svo
SLAPOPETIKA (gVYN TIATIOVTOLWY, EVa aTtO TPl SLPOPETIKA CeVyn
KOATOWV Kal eva omd Tpla SLaQOPETIKA XPWHATA KATEAWV. Na
Bpeite pe TOOOULG SLAPOPETIKOVG TPOTIOUG HUTIOPOUUE VOl
ETUAEEOVE Ta TPl AVTIKELHEVAL.

NVon:
MropoUue va Bpoupe 6Aoug Toug SuvaToUG TPOTIOUG LE TN XPNON
Sevdpodiaypdupatos. AnAadn,

# b JuTAs TtatouTolo JlUTIAE KAATOEG PACLVO KOTIEAO
b AuntAs tamouTtolx BlUTAE KAATOEG lllKOKKIVO KOTIEAO
>

‘ B pmhe_kihtose
o)

L= D [COEREU{RL Y AKOTPEG KAATOEG PACLVO KOTIEAO
. '5,_# > GoTPEG KOATOEG [LLUL I
> Gompeg kaAtoeq [TLIVIC L

O SelyUaTIKOG XWPOG TOU TILO TIAVW TIEPKUATOG TIEPIAQUBAVEL

3+3+3+3+3+3 = 18croyela

Av gpapudoouue tnv apxn TG amapiOunon Oa Exoups:
2-3-3 = 18 groweia.

I’ daon:
Exw tplo kaméla yia va
ETUAEEW

B’ ¢don:
Exw tplo leuydplo KOATOEG
yla va eTiAEEW

A’ daon:
Exw 6uo levyapla
namolToLa yla va eTIAEEW
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2. Na kotaypaete OAa Ta TIOAVA ATIOTEAETUATA Ao TN piyn dvo
Caplwv. AkoAovBwG va uTtoAoyloeTe TNV TIIBAVOTN T

(@) To dvo (apla va xouv TNV Ol EVOELEN,

(B) TouAaxloTov Eva amo ta SUo (APl Vo PEPEL TNV EVOELEN 6.

Nvon:
Ma  va Ppovue

TOV  OEWYUATIKO XWPO TOU  TIEIPAUXTOG
XPNOWOTIOIOUUE TOV TIIO KATwW Tivaka. Onwe @aivetar atov

ntivaka, urtdpyouv 36 SuvaTd ATOTEAETUATA.

(1,1

(1,2)

(1,3) |

(1,4)

(1,5

(1,6)

(2,1

(2,2)

(2,3)

(2,4)

(2,5)

(2,6)

(EAY)

(3,2)

(3,3)

(3.4)

(3,5

(3,6)

(4,1

(4,2)

(4,3)

(4,4)

(4,5)

(4,6)

G

(5,2)

(5,3)

(5,4)

(5,5)

(5,6)

6,1

(6,2)

(6,3)

(6,4)

(6,5)

(6,6)

v(Q) = 36

(6 Suvatol Tpdémot s kaBeuta aro TIG 2 PATELS)

(0) A: (St évéeién

lMapatnpouue 0Tt Exouus €€l ATTOTEASOUATA OTA OTOlX TXX
Svo {apia gxouv TNV Sta vdelén:

(1,1),(2,2),(3,3),(4,4),(5,5),(6,6)

To mAnBog Twv guvoikwv anoteAsaudTwy eivatr v(A) = 6.
v 6
V() 36 6

(B) B: TovAdyxloTov pia €vSelEn 6

MopatnpoUUe OTL EXOUUE EVTEKA ATTOTEAETUATA OTA OTTOIX

P(4)

n

1

v(2) = 6-6 (Apxn AmtapiBunonc)

TOUAGtaTo To éva {apt pEpel TV EVEELén 6:

(1,6),(2,6), (3,6), (4,6, (5,6), (6,6),

(6,1),(6,2),(6,3),(6,4),(6,5).

To mAnBog Twv euvoikwv amnotedsaudTwy eivar v(B) = 11

P(B)

v 11
Ty 36

ENOTHTA 7: Itatiotiki-Mibavdtnteg

117



3. O Avdpéag kat 0 Aswvidag, yla va emde§ouv Tolog Ba ai&el
TIPWTOG ME EVA NAEKTPOVIKO TaXVidL, amo@aacioav va pi&ouv
SLoOOXIKA SVO VOUIOHATO TOU €VOG €UPW. ZupPWvnoav OTL Ba
mai&el TPWTOG 0 AVOpEn, av TA VOUIOHATA £X0UV TNV Sl oyn.
Awgpopetika Ba maiéel mpwtog 0 Acwvidag. Na g&etdoete KaTA
TIO0O0 0 TPOTOC TIoV eTtéAeEQV gival Sikalog.

Nuon:

Ovouddovue ™ M O0Yn Ttou voulouoatog «Kopwva» Kat TN
oupfoAifouue ue «K» katr v &AAn oyYn «lpduuato» kot ™
gupfoAifouue pe «I».

Kataokeud{ouue To 110 KATW SeVEPOSIGYypauu:

s "
RN

O Seyuatikog xwpog sivat 2 = {KK,KI',T'K,I'T}
o HmbBavotnTa va Eekivrjaet o AvSpéag To mauyvidi sivat:

P((01e¢ evéeiées) = % = %

o HmbBavotnTa va Egkvraet o Aewvidag To oy vidt ivat:
. , 2 1
P(Siapopetikég evdeiéelg) = 273
Ta SUo evéexoueva givat toomiBava. Etat To meipaua TuxnG Sivet thv

(Sta mbavétnTa ko ota Svo madid. Apa, ivat Evag Sikatog TPOTToG
Vo QTTOAT{OoUV.
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ApaoTnPLOTNTEG f—-’

1. To KevTplkO padnTikd cuPBOVALO EVOG OXOAEioV amoPAalos OTL N
emTpom) a§loAOynong OToV SlLaAYWVIORO KaBaploTNTag TOou

oxoAgiov Ba amoTeAsital amno Tmrmoe Tmrmoe

EVOL ATOMO QIO TNV ETUTPOTIN
'l:[EplBéO\?\OV',tOC Ko s’vo,( A Fidpyoc
ATOMO QMO TNV  ETUTPOTN
ekdbnAdwoswv. No  PBpeite Méptog Eipnvn
OAoug TOUG Suvatoug
TPOTOUG  ouvBeong NG
ETUTPOTING. Movoyotng

Avtpéag

2. Tpla apla, Eva KOKKLVO, EVO HOIPO KOl EVaL AOTIPO, TOTIOBETOUVTOL
0€ €Vva KOUTL Xe €va TIEpapa TIAEYOLpE Tuxaia eva (ApL oo TO
KOUTI, TO PIXVOUME KOl KOATAYPAMPOUUE TIPWTX TO XPWHA KOl
akoAoVBwG TNV &vdel&n tou. Na Bpeite To MANBOC TWV oTOoLXEIWV
TOU SELYUATIKOU XWPOUL TOU TIELPAPATOG.

3. Pixvoupe mpwTa Eva VOULOPO Kol akoAoUBw¢ eva {apL.
(o) No kaTaypAWeTe TOV SEYUATIKO XWPO.
(B) Mowx eivar n mBavoéTNTA Vo €pBEl OTO VOULOMO N €vOELEn
KOpwva Kot 0To {apL 0 aplOpdg 6.

4. Y& éva Toupvoua todoapaipov kKAnpwbnkav va mai§ouvv otov Lo
OMAO oL opddeg M, A, IT ko I'. Ot 4 opddeg maifouvv petagl Toug
SVO AYWVEG (EVTOG KOl EKTOG £6pAG).

(@) Noa kataypayete TOV SELYUATIKO XWPO.

(B) Na kotaypQWete TIG TEPUTTWOEL OTIG OTIOLEG N opdda M
aywvileTal EKTOG £6paG.

(y) Noa kotaypQyeTte TIG TIEPIMTTWOELG OTLG OToleg N opada 1T B
Tai&el pe Tnv opada I'.

5. Tupifoupe Tov Tpoxd TUXNG A KOl akOAoVOWCG Tov TPoXO B. Na
UTTOAOYIOETE TNV TIOAVOTNTA TWV TILO KATW EVOEXOUEVWV:
(0) OTOV TIPWTO TPOXO VA EUPAVLIOTEL 2 KL aTOV SEVTEPO 7,
(B) koaw oToLG SVO TPOXOUE VAL EPPAVLIOTEL APTLOG APLOUOG,
(y) TO &Bpolopa Twv dvo evdei&ewv va givarl 9,
(8) oL evdeifelg Twv SVo TpoxwV va Slaepouy Kata 1.
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6. O Mnvag kat o Xapahaumog Ba mai&ouv 1o maxvidt «MpdPAsyn

ywvopgvou». Oa pigouv dvo {apia. Av TO YIVOUEVO TwV eVOEi&ewv

Twv dvo {aplwv gival apTiog, 0 Mnvag maipvel evav BaBuo. Av

OMWG TO YWOMEVO Elval TEPLTTOC, evav PoBud maipvel o

XapAaAaumog.

(@) No CUUTIANPWOETE TOV TIO KATW THVOKX Yyl va Bpeite OAa T
TOavA& ywopeva amd tn piyn twv dvo (aplwv.

(B) Noa Bpeite Tnv mBavotnTa va kepdioel 0 Mnvag To Tayvidt.

. O Avdpeag kat o AAeENG kpatouv amo eva {apL Kol To plxvouv

Sladox kA amo pia popd. Kabe popd mpooma@ouv va ipoBAsPouv
TO GBpolopa Twv dvo (oplwv. Autdg Tou Ba TIPOoPAEYEL CWOTA
kepdilel. O Avdpeag mpofAsmel aBpolopa 5, o AAEENG 7 Ko
akoAoVBwG pixvouv ta (apta. APoU KATAYPAWETE TOV SELYUATIKO
XWPO, VA €EETACETE TIOLOG EKAVE TNV KAAUTEPN TPOPAsYnN. Mol
elval n mBavotnTa va pnv kepdioel kavevag amnod toug dVo;

. e &va mauxvid, o Saywvilopevog yupilet Vo TPOXOUG Kal

kePSILeL, OTAV TO ATIOTEAETHA TWV SVO TPOXWV €ival KiTpvo.

K6KkKwvo

Npdowo

Na urtoAoyigete TNV TBAVOTNTA vag StaywvilOpevog var KepSIaeL.

‘Evag dwnelog aplBuog oxnuatidetal and ta ynoia 2,5,8. Na
Bpeite TNV TOAVOTNTA TWV EVOEXOUEVWIV:

A: 0 aplOpog mov Ba oxNUaTIOTEL Vo Slapeital pe To 3,

B: 0 aplBpog mov Ba oxnNUaTIoTEL Vo Slapeital pe To 2,

I': 0 aplOpog ov Ba oXNUATIOTEL Vo elvat TTEPLTTOG,.
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Apaotnprotnteg Evotnrag

1. Xtov MO KATW TivoKa Kotaypa@ovtal ol Beppokpaocieq oe
OUYKEKPLUEVEG WPEG TECTAPWVY NUEPWV.

OEPMOKPAZIEX (o€ °C)

6 T 9 .. HEOT|UEPL 3 L. 8 ..

Agvtépa 15° 17° 20° 21° 19°
Tpit 15° 15° 15° 10° 9°
Tetdpty 8° 10° 14° 13° 15°
MépmTn 8° 11° 14° 17° 20°

(o) Moo OTLypn ONUELWONKE N XOXUNAOTEPN KOL TIOLX OTLYUN N
WnAdtepn Beppokpaaio;

(B) No umoAoyioete Tn péon Beppokpaoio KABE pEPOC.

(y) Mowx pépa eixape Tt YnAdTEPN KOl TIOWX TN XOMNAOTEPN
Méeon Oeppokpaaio;

2. O mo kdtw Tmivakag TEPAAUBAVEL TNV TIOCOTNTA XAPTLOV (o€
TOVOU() TIov aVoKLKAWONKE otnv Kumpo amod to 2000 péxpL to
2007.

Etog] 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007

6,45 6,60 6,85 6,99 7,97 8,77 9,82 10,21

() Xe TIOLO €TOG TMOAPOVCLALETAL N PEYOAUTEPN KAL OE TIOLO £€TOG N
MIKPOTEPN TTOCOTNTA AVOKUKAWGONG XOPTLOVY;

(B) Xe Tolo €t0C oNUELWONKE N peyoAuTEPN av&non os oxéon e TO
TIPONYOVHEVO £T0G; Mdooug TOVoug auENONKE;

(y) Mdéon Atav n péon moodTNTA AVAKUKAWGONG XOPTLOV YLt TA TILO
TAvw £1n;

(6) Mot €tn avakVKAWONKE PEYOAUTEPN TTOCOTNTA XOAPTIOU OTIO
TN péon moooTNTA TNG TtEPLOSov 2000 — 2007;
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3.

To Sudypappa mov akoAouBel Tapovoldlel Tov aplOpd Twv
amouolwyv 17 padntwv &vog TUAMATOG OTo TéAog Tou [
TETPAUNAVOU.

5

E

[t

S 3

3

3

o 2 -

e

o 1

Q

< 0 -
10 11 13 14 15 16 17 18 19
, AplOpOC amouoLwv

Na Bpeite: PLINOS

(o) Mowx eilval n peon TR, N SIAPESOG KAL N ETKPATOVON TIUN
TWV ATTOVOLWV TWV 17 padntwy;
(B) TuMOCOOTO TWV HOONTWV £XOLV APLOUO ATIOVCLWV UKPOTEPO
aTto TN MECN TLUN;
(y) Noa g€etdoete wg Ba petafAnBovv ta petpa BEong, av oto
TUAMO peTa@ePOel akOUN Evag HaBNTAG e PLOUO ATTOVCLWV:
i. 55
i. 0
iii. 13

Na Teplypaete va eipapa TOXNG TO OTolo va €xel 4+ 5 TBava
OTIOTEAEOUATO.

2T0 HABNUa EEVNG YAWOOOG OL (POLTNTEG TIPETIEL VA ETUAEEOLV KOl VO
KAVOULV Wia Tapouoiaon HETaEL 8 BepdTwy Kol va ypayouv pia
ypomTh epyacia yla eva Bspa amd cAAa 5 Bépata. Noa Bpeite pe
TIOOOUG SLAPOPETIKOVG TPOTIOUG MTOPEL VA KAVEL €TIAOYN €VOG
pOoLTNTNAG.

Mo TG avAyKEG €TIAOYNG €VOG TPWWNELOU KWELKOU TIPETEL TO
TpwTo Ynoio va gival &pTlog aplBpog to deutepo Wneio €vog
amod Toug aplBuovg 4 1 5 Kol To TeAeutaio Wneio evag amo Ttoug
apBuovg 2,4,6 1 8. Na Ppeite moool SapopeTikol KwdIKoL
MTTOPOUV VO KATAOKELVAGTOUV.

Y& eva maxvidl n EAeuBepia kat o MixadAng pixvouv dvo {apla o
kaBevag. Av To &Bpolopa Twv evdeifewv Twv dvo (aplwv gival
TIPWTOG aplBpOg, kepdilel n EAseuBepia. Av Opwg To GBpolopa Twv
evoelewv elval ouvBetog aplOuog kepdilet o MixdAng. Agovu
KATAYPAWETE TOV OELYHATIKO XWPO, VO EEETATETE TIOLOG Elval TILO
TOavov va kepdioel.
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8.

10.

O Xplotog kat 0 AAEENG yupidouv amd gvav TPOoXO TNG TUXNG ATIO
pia popd. Kepdilel Omolog TETUXEL HEYOAUTEPO APLOPO aTO TOV
OANO. APOU KATAYPAWYETE TOV OSELYHATIKO XWPO, va Ppeite TNV
mBavoTnTa va Kepdioel 0 AAEENC.

Xplotog AAEENG

Pixvoupe Svo (apla. APoU KaTaypAWPETE TOV SEYUATIKO XWPO, VA
Bpeite TNV MBAVOTNTA TWV EVEEXOUEVWIV:

A: To dBpolopa Twv Vo evdeifewv va ival HIKPOTEPO TOV 6,

B: n évdelén kat ota dvo {apla va eival 5,

I TO ywopevo Twv SVo evdei&ewv va gival dpTlog aplBpog,

A: n po TouAdilotov evoelgn va gival 4,

E: ta {&pla va unv €xouv TNV 8o €voeLgn.

ITov SIMAavo Tivaka gaivovtal Ta
OTIOTEAETHATA TWV  SLAYWVIOUATWY
evog TuNpatog. No Bpeite tn peon
TN Twv BaBpwv.

AplBuog AmoteAéopata
AlOywVIGUATWVY | ALy WVIOUATWV

11. Ta 1o KaTw doxela TtepLEXOLV aPlOPO POAWV.

%o \o0
o9 \d'e
29 9
29 |90
8 7

No  e€etdoete TOOOLG POAOUG €XEL TO 6° TOTAPL YL VO LOXVEL
ot

() n emkpatovoa TIUNA gival 7

(B) n ddpeoog eivan 7,5

(Yy) n péon Twn eivon 8
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12.

13.

14.

15.

Na ypayete eva oUVOAO 5 SeSOPEVWV TAL OTIOI V& €XOUV HEON
TN 15, Sidpeoco 15 kat emkpatoVoeg Tipeg 13 kat 15.

Na Staypaete Tov aplOpd 1000 ammo ta SeSOpEVA TOU TIO KATW
THVOKO KOL VO EKTIMACETE TIOLO Qo Ta peTpa Béong Oa emnpeaotel
TIEPLOCOTEPO;

50 100 75 60 75 1000 90 100

H peon T mévte aplBpwv eivar 18. Av auv§now Tov TPWTO
aplOpd Katd 1, Tov SeVTEPO KATA 2, TOV TPITO KATA 3, TOV TETAPTO
KOTA 4 KOl TOV TIEUTITO KAT& 5, ol Ba sival n péon TR Twv
TIEVTE VEWV OPLOPWV;

O kUplog kat n kupia NikoAaou gxouv tpia taudid. Na Bpeite Tig

TILO KATW TIOVOTNTEC:

A: 6Aa Ta TSI va glvat ayopla

B: Vo maudiax va givat ayopla kat éva moudi va givat kopitot

I': 5U0 TSI va elval ayopla Kol eva va eivat Kopitat

A: Touldixlotov Vo va gival kopitala

E: Ta mpwta dVo maudld va gival ayopla Kot To Tpito va gival
KopitoL.

124
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Apaotnprotnteg EpmAovtiopov

1. Na €gnynoete molwo petpo Béong emnpedleTal TO TIOAV Qv
OUMTIEPIAAPOVHE OKOPO ML TIUAR OTO OUVOAO Twv SeSOUEVWV

MO,

2. No HEAETACETE TOV TIiVOKA TIOL TIAPOVOLALEL TOUG PaBpovg Twv
HOONTWV ULaG TAENG 0TO SLaywVIoHa TwV MaBnUaTikwy Kot TnG
®uotkng. No TIOPOUCLACETE TA OTMOTEAEOUOTA QUTA OTOUG
OUMMOONTEG OOC, XPNOLHMOTIOWWVTOG KOXTOAANAEG OTOTIOTIKEG

peBodouc.

No OUYKPIVETE KOl VO OXOAMAOETE T OTOTEAECUATA OTA SVO
poOnpaTa.

MaOnpa BaOpuoi

MoOnuatika 17,18,18,16,1,15,15,17,18,15,20,14,17,2,17
duoikn 17,18,17,17,15,17,17,17,20,17,17,20,17,17,17

3. OMAAIKH EPTAJIA
No OUYKEVTPWOETE SESOUEVA YL KATIOLO BEUA TIOV 0OG EVOLAPEPEL.
2TN OUVEXELQ, VO OPYOVWOETE KOL VO TIXPOVCLATETE T SeSOUEVA

OXOAMAOETE KOl VO KOTOYPAWETE SLAPOPA CUUTIEPAOUATN TIOU

XPNOMOTIOWWVTAG  KOTOAANAEG  OTOTIOTIKEG  MEBOSoug.  Na r
- )

pmopovv  va  efaxbouvv  €UkoAa pe Paon TOV TPOTIO TIOU
0pPYaVWOOTE T SESOPEVA 1 E BAON TIG OTATIOTIKEG PeBOSOUG TTOV

XPNOLUOTIOINOATE.

4. Pixvoupe O&Vo C(&pla, éva dompo pe evdeifel Toug aplOuovg
0,2,4,6,8,10 koL éva pavpo pe evdeifelg TOoug  aplBpovg
1,3,5,7,9,11.

(a) No Bpeite Tov SetypaTikd XWPO TOV TELPAUATOG,.
(B) Na Bpeite TNV mBavodTNTA TWV EVEEXOUEVWIV:
A: n €vdelén tou dompou (aplov va gival HIKPOTEPN OTO TNV
€VOELEN TOV pOaVPOV,

: TO aBpolopa Twv evdeifewv va gival 8,

: TO YWOMEVO TwV evdeifewv va ivat apTiog aptOpog,

: TO YWOMEVO TwvV evdei&ewv va givar 0,

: TO Bpolopa Twv evdeifewv va eivat TpwTtog aplBpoG.

D 3w
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5. Pixvoupe €va VOULOUO SLOOOXIKA HEXPL VA (PEPOVUE Ui POp&
ypapupa (I N Tpelg ouvexopeveg wopeg kopwva (K). Na ypapete
TOV SELYHOTIKO XWPO TOV TIELPAUATOC,

6. Na e€etdoete TMwg O HeTAPANOEL N PEON TIURA, N ETUKPATOVOA KOl
n Sldipecog, av o k&Be apatrpnon mpootedel 0 aplOuoG k.
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ATiovTnoEel ApaoTnpLoTNTWV

B" Ttevxoug




S
128 B’ TYMNAZIOY: Aravtioelg Apaotnpiotritwy B’ telxoug



ENOTHTA 4: EE&lowoeig-Aviowoslg o” BaOpov

AIEPEYNHZH EzIzQ3H: A" BAoMoY MIA: METABAHTHSE JeAiSa 12

ApaotnplotnTta  ATAVTACELG

1. (o) X =-=2 B) x=-1 (y) oadvvartn
) a= % () aodploTn (ot) advvatn
2. (o) Mia Avon (B) AmelpegAvoelg  (y) Aev €xel Aon
(8) Mia Avon (€) Amelpeg AVoelg  (oT) ATElpeg AVOELG
3. (o) YQO3TO (B) AMNAGOX (y) ANAGOX
(8) YQ3TO () XQXTO
4 (@ A B 4
v T 6) B
5. (o) A= (B) = -2
(v) =—4 6 4=-9
6. (o) a=-3 B) a=6
) a=5 &) a=-1
7@ g, B 5_4

ANIZQZEIZ A" BAOMOY ZeAidba 27

ApaoTtnploTnNTa  ATIOVTNOELC
1. (@ M. —23,84;,106,2017

B) 3,4,5
(y) ‘ExeL amelpeg AVOELC,
2. (o) x <3
®) Mnx. =3, 2,0
-2, 0, -2, =63
4, x=-2
(o) r ® 4
(v) r () A
7. (o) a>1 (B) x <2
(v) x=-1 () advvatn
(€) a<?2 (oT) a<-—17
8. (o) 48 m3 (B) AtyoTepo amd 19 wpsg Kat 12 AeTttd
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3, TouAdxiotov  €20000
10. (o) x> B x<4

AIASTHMATA JeAida 33

ApaotnploTnTa  ATIOVTNOELG

1 (o) [-3,-1) ® [-12] (Y) (=o0,—6]
3. (@) 2<x<7 @) -3<x<3 W) —4<x<4
() x <=5 () V3<x<8 (o7) X<
@ X<5 (n) —-2<x ©) —2<x<+5
4, [26000,33000]
5. (o) 65 < x <100 (B) [65,100]
6. () = ®) x=1
() Ny 3,233
(8) x =4 (€) x € [1,5)
7. (o) x < -3 (B) —-3<x<-1
) Agv cuvoAnBgvouv
8. (o) x € [—2,5) (B) Aev ouvaAnBevouv
v) y €[2,74] (6)  x€(-,5)
9. (o) x € (—1,3) (B) X € (—,0)
(¥) x € (=0, —-5) (6) x € [-2,—o0)
10. 318
1. (0 MNx.2; (B) 2014
(y) x4 6) TMx 4

12. MéxpLkat 77,5 km.

APAITHPIOTHTEX ENOTHTAZX Jedida 37
ApaoTtnploTNTa  ATIAVTNCELG
1 (a) [—6,—-3) (B) (-1,-3) (v) [=5,0]
2. (@ -1<x<5 (B) —2<x<3 y) x<-1
(6) -3<x<1 () —2<x<m (o1) x>-9
3. (o) Kapc Avon (B) x=0 (y) x=-1
6) a=- (e) Ko Aon (o1) x = —22

8
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4} ATtELpEC AVOELC (n) Kapik Avon

4, x <2
5 A
6. (@) AAGOZ (B) AAGOI
() ZQ3TO (6) AAGOI
7. @ x>-1 B) x<-3 v) x>—4: 6) x<-1
(€) x>-1 (o) x>8 @ x<: () x<3;
8. () =5<x<0 B) x<O0

(y) Aegv ouvaAnBsvouv

9. A&B0G 0 GUANOYLOUOG,.

10. a=73

11. A=—-6

12. ‘Exouv SU0 aképaleg KOWeG AVOELC,

13. To oAU 25 PapeAla.

14. TouAGxloTOV 16 €TIOKEWELC,

(o) TouA&xlotov 63.
(B) ‘Omota BaBpoAoyia kat va apel dev pmopet va e§aa@alioel fabupoioyia A.

APAITHPIOTHTEX EMNAOYTIZMOY 2eAida 40

ApooTnploTNTA ATIOVTAOELC

1. x € (2,3]
2. H (8) oxeon givat aAnBNG.
3. (a) Agv gxel AOoELG B) x=0

(vv R (6)  Aev éxel Noelg
4, (o) -7<x<1 (B) -3<x<1
5. (o) —-5<A<S (B) —-3<B<7
7. £<x<3

ENOTHTA 5: ZUVOPTHOELG

H ‘ENNOIA ANTIZTOIXIAX — 2YNAPTHZIHZ JeAiSa 49
Apaotnplotnta  ATIOVTHOELG

1. (o) Agv opilel ouvaptnon (B)  Opicet ouvaptnon
) Aev opilel ouvapTtnon (&) Oplilet ouvaptnon

B’ TYMNAZIOY: Anavtioeig Apaotnplotitwy B’ teUyouc 131



2. (8 Opilet ouvépTtnon
3 EBSopddeg (x) 1 2 3 4 5
- @ PRI 30 | 60 | 90 | 120 | 150

®) y=30-x

4. Aev opiCel cuvdaptnon

0. ()  OpiCeL ouvaptnon (B) Opicelt ouvaptnon
7. (o)  Aev opllel cuvapTnon (B) OpiceL ouvaptnon
(y)  Opicet ouvaptnon (&) Opicel ouvaptnon

FPAMMIKH 2YNAPTHXH — EYOEIA ZeAidba 56

ApaoTnploTNTa  ATTOVTAOELG

2. To dedopeva Tou mivaka cuvdeovTal Pe Tn oxéon y = 2x + 5

Aev avnKel
AVNAKEL M.x.
, (0,3)
3. (@) Avhkel ® 2. 21)
Agv avrKeL (_'1 5)
_ r.x. (0,0)
4. (@ a=-3 (&) (1,-3)
5. (@ p=2
() Topn pe xx" (2,0) (B) Toun peyy" (0,—4)
4‘)'
(v) g
2]
1]
(2(0)
0 X
2 '-1_1_ 3 4 5
.2_
-3
-4 {0, -4)
F
7. Toun pe yy": (0,-2)
8. (@ y=>x+1 B) y=2x+4
10. (o) NAI (B) OXI
(y) NAI (6) OxI
: Topn pe xx”: (—1,0) Mnx. (=2,1)
N T 1122 (O N
(v) lx. @D 6 y=—x-1

(1,-1)
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Topr pe Toug a&oveg:

i. (o) (0,0) ®) (rlZ)EL) (1,2)
MNx. (1,1) _
(v) (—2,-2) 6 y=2x
12. (0 y=3x+3 B y=—-x-2
y = 0,03x + 15

13. (o) (B) OpiceTon ypappkn cuvaptTnon.

X:XPOVOG oUAlaG g AsttTa

E1AIKEZ MEPINTQZEIX EYOEIQON JeAidba 62

ApaoTtnploTnNTa  ATIAVTNOELC

& x=-2 &Yy =—X
1. (@) &ty =—4 ®) & y=Xx
. , Kowo
Avnkouv otnv gubsia g,: A, I’ Kowo onpeio: ,
3. B) , . ) (8) onpeio:
Avnkouv otnv gubsia &,: 4, I re,4) (—14,2014)
4. To (0,0)
(o) i B iv (y) i &) ii
6. 14 Alrpa Bevlivn
1Y =X
&y:y = —3x
7. &1y = 3x
41y = %x
8. (o) 200 AlTpa Yupov B) f(x)=04-x
) 750 kg TTOPTOKAALX
Mn.x. _ —
o @ X . ® y=-2x  (Yy=4

KAIZH TPAMMIKHE 2YNAPTHZHZ — EYOEIAZ Jediba 69
ApaoTnPlOTNTA  ATIAVTNOELC

1. (@ A== () =3 W A== (& i1=-15
2. @ A=3 @ i==2 ) a=-; ® A=-2

() 1=3 (o1) A=4 Q@ A=0 (n) A: Sev opifetau
3. () y=3x+6 B y=-x

V) y=2x+1 &) y=-3x
4, (@ A=1 ® A=%

y) 1=2 6 A1=-2
5. (@) k=2 B) r=-5

B’ TYMNAZIOY: Anavtioeig Apaotnplotitwy B’ teUyouc 133



. , Mével otaBepn,
6 (0 AvéaveTtal @®) MelwveTat (v) ey peToBdMeTal

TPAMMIKA XY:THMATA AYO EZIZQZEQN ME AYO ArNQETOYZ Jedida 76
Apaotnplotnta  ATIOVTHOELG

1. To (v
x=-1
® x=0 @ x=; M x=
3 a B 1S 3 ﬁ B
@ W oy=3 © on y=2 C@ y=-
(o) a=9 wW =1 W) k=
W @ p=3 Wy w=13 Ty =2
4, i.  MiaAvon i.  MiaAbon
iii.  Koapio Avon iv. Amelpeg AVoELC
5 Itepavog=€70
’ MapiAla=€50
20 OKNVEG TWV 4 ATORWVY
6. 30 , .
OKNVEG TWV 6 ATOPWV
7. 45 ayopla kat 15 kopitolx
8. 10 ouvtaélovyol
9. y=2x-1

APAXTHPIOTHTEX ENOTHTAZ JeAiSa 78

ApaoTnplOTNTX  ATIAVTNOELG

1. (o) Aev opidel (B) Opidet (v)  Aev opilel (8) Opilet
1M0:{1,2,3,4,5,6}

2 ey epia B) 177:{9,10,12,13,15)
3. y =4x
4, (o) Opicel (B) Opicel (v) Opicel (8)  Aev opilel
5w ATl w e
6. (o) K =2 (B) K =—5
(v) K=5 (8) K =2
7. Agv gival AVon Tov CUOTHPATOG,.
8 @ 2= 8'5x,+ >0 , (B) Eival ypoupiky ouvdptnon.
x:0pLOUOG poOnTWV
9, (@ A=3 (B) A=1
(v) A=-=2 (6) A=0
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&1y = 2x
11. &y =2

&3:x =3
12. y=2x
TuvOEOVTOL PE YPOHMLKN
13. (@)  oxéon. (B) A=3
y=3x—1
(v)  Toun peyy" (0,—-1)
14. (a) /1=§ (B) y=§x+4
Topn pe xx": (—3,0)
(v) . , (8) E=91.p.
"' Topn pe yy': (0,-2)
x=5 a=
4
=5 X = 1=
v -7, (6) 4
Yy="1
16. A. i B. i I i
17 Atopa 5
) MOTOOUKAETEG 3
18. Oprmpeda  €2,75
APAXTHPIOTHTEZ EMMNAOYTIZMOY Jediba 83
ApooTtnploTnTta  ATTAVTACELG
1. Oa £X0LV TEAELWOEL OE 7 WPEG. y =16x — 20
2. (@) 66000 KATOLKOL ONEPQ
4. (@) k=-2 A%1 (B) k#-2, A=1
Mny. a=12
6 a =24

Oa PTaoel TPWTOG 0 MLXGANG.

Ye 3 Aemtax Kot 20 SeutepOAeTTal O LOATIEXOUV QTIO TO OXOAE(O.
8. u=3

10. y=—3x+8

11. (@ a>: ®) a<?

ENOTHTA 6: Aoyor - Avaloyigg

EvyeeEQz ANANOTA lMNMozA JeAiSa 91

ApaoTnplotnTa  ATOVTNOELG

, , 6 12 , , 5 10
1. (o) Agv givat avaioya, 57 2z (B) Aev givar avaoya, ~* 5
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V) Eivau avéO\oy, 211 = g
(@) 5 2 3 30
15 6 9 90
2.
(B) 14 21 35 56
2 3 5 8

3. (o) EINAIANAAOTA (B) ﬁmﬁ;\'&l (v) EINAI ANAAOTA
() EINAI ANAAOTA (g) ﬁ,E\l'\A/EgNrAAI
4, €600
5. 440 km
6. 312,5Oeppideg
7. NAGOZX XYAAOTTZIMOZ
8.  Xe 25 pepeg
9. () y=06-x (B) 1080kg
5]y
4]
3]
2]
(v) d
0 x
2 1_1_0 12 3 4 s
2]
-3
10. $ 5850

ANTIZTPO®Q> ANANOTA lNMOZA ZeAidba 98

ApaoTnploTNTa  ATTAVTAOELG
Agv gival avTloTpoPwg

1. (o) avédoya (B) Elvat avTlotpopwg avaioya
) Agv gival avTIoTPOPWG avaioya
2. () 3°C B) 12km
N 2 5 12
. y B 20 8 |3
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4.
5.
6.

NAOOX ZYAANOITEMOZ, 1,5-1,5# 2-1#0,5-25

Mpémel va cu€AoeL TNV ToxVTNTA TOL KAt& 18 km/h

Mo 18 nuepeg

APASITHPIOTHTEX ENOTHTAZ JeAiSa 100

ApaotnplotnTa

‘© gool ~ NoE V7 EEE 0

=
o

ATIOVTAOCELG

2

10

4

12

20

(v)

24 kg kope

225 km

8 wpeg

() 120 pala

NAGOZ XYAAOITXMOZ, 581,60 # 711,65

5 WPEG TNV NHEP
(o) 1,79 cm
() €400

B)

€56

©)

(B)

Twv 750g

1,785 cm

(v)

B) x oe ml ‘

18

y o€l ‘

20

15

90

5v

y=07"x
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APAITHPIOTHTEX EMNAOYTIZIMOY 2eAida 102

ApaoTnploTNTX ATIOVTAOELC
1. () Eival avéhoya pe ouvteeoTr avaloyiag 5.
y = 5x
1 4
®) z | :
y ‘ 5 15 20

(v)

o

T T T
o 1 2 3

2. 150 kg otapt

ENOTHTA 7: ZXZtatwtikn-MOavotnteg

METPA OEZH: JediSa 109

ApaoTtnploTnNTa  ATIAVTAOCELC
1.  MTrgwy = MTyqipn = 16
2. (o) NAOOZ (B) 205TO (y) 2QxTO
) NAOGOX (€) 2Q3TO
Méon Tym = 13

3. Awqueoog = 14
Emkpatovoa Tym = 15

4. MéonTym = 21,94
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5. 2,4

95
7. 2710 ().
8. () Méeoo Vyog: 184,25 cm Awdpeoog Tiun: 186 cm

MNepimtwonI Méeoo VYog: 186 cm Awdpecog Tipn: 189 cm
(B) MepimtwonIl Méeoo VYoq: 185,67 cm  Aldpeocog Tiun: 189 cm
Mepintwon Il Méoo vYog: 184,625 cm  Awdpecog Tiun: 186 cm
9. Mowx eivat N SLAPETOG TWV TIAPATNPNTEWVY;
Méon T = 14,67
10. Awapeoog =17
Emixpatovoa Ty = 17

11. (o) M. 14,16,17,13
(B) M.x.14,15,15,16
(y) Mx. 14,15,14,16
(6 MNx. 14,15,14,17

MIGANOTHTEX — APXH AMNAPIOMHZHZ JeAida 11 'I

ApaoTnploTnNTa  ATTOVTAOELG

(Avva, NMwpyog), (Avva, Eiprvn), (M&plog, Nwpyog), (Maplog, Elprivn), (Avtpéag,
Nwpyog ), (Avtpeag, Eprvn), (Mavaywwtng MNwpyog), (Mavaywtng Ewprivn)

2. v(RQ)=18
- (GREHEDERER D)
® -
4o 0=y . oy )
B) A= {(AM),01,M),T,M}
() B ={{LI),(, M)}
2 = {(1,5),(16),(17),(18),(2,5), (2,6), (2.7), (2.8),
> (3.5),(3,6), (3.7), (3.8), (45), (4.6), (4.7), (4.8)}
(@ -
® ;
v 3
) =

B’ TYMNAZIOY: Anavtioeig Apaotnplotitwy B’ teUyouc 139



P(va kepdioet o Avtpéag) = %
P(va kepdioet 0o AAEéng) = %
KaAUtepn mpofAsyn ekave o AAEENG

P(va unv kepdioel kavévag) = g
1

9
Q = {25,52,28,82, 58,85}

APASTHPIOTHTEZ ENOTHTAZ JeAiSa 121

ApaoTnplOTNTA  ATAVTACELG
XapnAotepn Osppokpaoio: tnv Tetdptn Kat tnv MNEUTTN 0TS 67T, .

L (@) WnAoTtepn Ospuokpacio: Tn AsuTtépa OTIG 3. U.
Aevtépa: 18,4°C
Tpitn: 12,8°C
® Tetdptn: 12°C
MNépmtn: 14°C
WnAotepn Méon Oeppokpaacio: tn Asutépa
¥y ounotepn Méon © o TV Tetd
uNAGTeEPN Méon Oeppokpaaio: TNV TeTdpTn
5 (@ MeyoAuTtepn togotnTo: To 2007

MikpoTepn TtoooTNTA: TO 2000
(B) To 2006 avénBnke kata 1,05 TOvVoud.
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10.
11.

12.
13.
14.

15.

) Méaon TooOTNTO AVOKVKAWGONC= 7,96

(®) Ta €tn 2004,2005,2006,
Méon T = 15,05

(o) Aqueoog = 16
Emikpatovoa Ty = 18

@)  To 47,05%.

40 SlapopeTikol TpoOTIOL

40 SlopopeTIKOl KwdIKOL

2007

Mo mBavov sival va kepdioel 0 MixdAng

0= {(3,1), (34),(3,6),(5,1),(5,4), (5,6),
~(7,1),(7,4),(7,6),(8,1),(8,4),(8,6)
P(va kepdioet o AAééng) = i

1,1 | 1,2) | (1,3) | (1,4) | (1,5) | (1,6)
1) | 22) | 23) ] 24) | (25 | 2,6)
31 | B2 | B3| B4 | @B5 | @B
41 | 42) | 43) | (44 | 45 | (46)
G 1 G263 1G4 G5 |G
(6,1) | (62) ] (63) | (64) | (65 | (6,6)
PA) ==, P(B)=5 ,PI) =2 ,P(A) =3, P(E) =

Méon T = 8,06
(0 7

(B)  Omowodnmote aplOPOG HIKPOTEPOG TOL 8

v) 8
13,13,15,15,19
H peon twun
Méon Ty = 21
P(A) =<
P(B) = P(I) =3
P(4) =1
P(E) =

| RN

5

6
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APAITHPIOTHTEX EMNAOYTIZIMOY 2eAida 125

P(A) ==
P(B) =0
4. @ PO=1
P(4) =~
5
P(E) ==
5. 0 ={I',KI',KKI',KKK}
Méon Twni: u+k
6. Néa emikpatovoa: € + k

Adpecog: § + k
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N N D C w < A

1S
=5
~
—

nm -+

IR

MAOHMATIKA XYMBOAA

OVIKEL

Sev avnkel

yla KGOe

VTIAPXEL

£VwoT oLVOAWV
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